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Ekli “Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi Kapsamında Tercihli Rejimden Yararlanacak Eşyanın Menşeinin 
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GENELLEŞTİRİLMİŞ TERCİHLER SİSTEMİ KAPSAMINDA TERCİHLİ REJİMDEN 

YARARLANACAK EŞYANIN MENŞEİNİN TESPİTİNE İLİŞKİN KARAR 

 

  

 

BİRİNCİ KISIM 

Amaç, Kapsam ve Tanımlar 

 

  

 

Amaç ve kapsam 

 



MADDE 1- (1) Bu Karar, 4458 sayılı Gümrük Kanununun 22 nci maddesinin (b) bendine istinaden, 

Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi kapsamında yapılacak ithalatta tercihli rejimden faydalanacak 

eşyanın menşeinin tespitine ve idari işbirliği düzenlemelerine dair usul ve esasları düzenler. 

 

Avrupa Birliği mevzuatına uyum 

 

MADDE 2- (1) Bu Karar, Avrupa Birliği Gümrük Kodumu oluşturan (AET) 2913/92 sayılı Konsey 

Tüzüğümün uygulama hükümlerini içeren (AET) 2454/93 sayılı Komisyon Yönetmeliği'ni değiştiren 18 

Kasım 2010 tarihli ve (AB) 1063/2010 sayılı Komisyon Yönetmeliği dikkate alınarak Avrupa Birliği 

mevzuatına uyum çerçevesinde hazırlanmıştır. 

 

Tanımlar 

 

MADDE 3- (1) Bu Kararda geçen; 

 

Avrupa Birliği, İsviçre ve Norveç'le kümülasyon: Avrupa Birliği. İsviçre ve Norveç menşeli ürünlerin, bir 

Faydalanan Ülkede daha ileri düzeyde işçilik ve işlemden geçmiş olmaları veya bir ürüne dahil 

edilmeleri koşuluyla, Türkiye'ye ithal edilmeleri esnasında o Faydalanan Ülke menşeli girdiler kabul 

edilmesine imkan tanıyan sistemi, 

 

Aynı ve birbirleri yerine geçebilen girdiler: Aynı teknik ve fiziksel özelliklere sahip, aynı türde ve ticari 

kalitede olan, nihai ürün içine dâhil edildiğinde birbirinden ayırt edilemeyen girdileri, 

 

Bakanlık: Gümrük ve Ticaret Bakanlığını, 

 

ç) Bölgesel grup: Aralarında bölgesel kümülasyon uygulanan ülkeler grubunu, 

 

Bölgesel kümülasyon: Bu Karar kapsamında bir bölgesel gruba dahil ülke menşeli olan ürünlerin, aynı 

bölgesel gruba dâhil bir başka ülkede ya da gruplar arasında kümülasyonun mümkün olduğu hallerde 

diğer bölgesel gruba dâhil bir ülkede daha ileri düzeyde işçilik ve işlemden geçmiş olmaları veya imal 

edilmiş bir ürüne dahil edilmeleri koşuluyla, o ülke menşeli girdiler olarak kabul edildiği sistemi, 

 



Eşya: Hem girdi hem de ürünü, 

 

EUR.1 Dolaşım Belgesi: Türk menşeli ürünlerin Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi kapsamında 

kümülasyon hükümlerinden yararlanabilmesini sağlamak üzere gümrük idareleri veya bu idarelerce 

yetkili kılınan kuruluşlarca usulüne uygun olarak düzenlenip gümrük idarelerince vize edilen, bir 

örneği Ek-7‘de yer alan menşe ispat belgesini, 

 

Fabrika çıkış fiyatı: Ürün için, nihai işçilik veya işlemin gerçekleştirilmesini üstlenen imalatçıya fabrika 

çıkışı itibarıyla ödenen fiyatı (Kullanılan bütün girdilerin kıymetinin ve eşyanın üretimiyle ilgili diğer 

tüm maliyetlerin dahil edilmiş olduğu bu fiyattan, elde edilmiş ürünün ihracı halinde geri ödenmiş 

veya ödenecek olan her tür yurtiçi vergi çıkartılır. Ödenen gerçek fiyatın, ürünün imalatıyla ilgili olarak 

Faydalanan Ülkede gerçekleşen tüm maliyetleri yansıtmaması halinde fabrika çıkış fiyatı, tünı bu 

maliyetlerin toplam tutarından, elde edilmiş ürünün ihracı halinde geri ödenmiş veya ödenecek olan 

her tür yurtiçi verginin çıkartılması suretiyle elde edilir. ). 

 

ğ) Fasıllar, pozisyonlar ve alt pozisyonlar: Bu Kararda "Armonize Sistem" veya "AS" olarak geçen, 

Gümrük İşbirliği Konseyimin 26 Haziran 2004 tarihli Tavsiye Karan uyarınca gerçekleştirilen 

değişiklikler de dahil Armonize Mal Tanım ve Kodlama Sistemimi oluşturan nomanklatürde kullanılan 

fasıllar, pozisyonlar ve alt pozisyonları (dörtlü ya da altılı tarife pozisyonlan), 

 

Fatura beyanı: İhracatçı tarafından fatura, teslimat notu veya herhangi bir başka ticari belge üzerinde 

belirtilen, metni Ek-5’te yer alan, usulüne uygun olarak yapılan beyanı, 

 

ı) Faydalanan Ülke: Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi kapsamında İthalat Rejim Kararının 3 sayılı 

Ekinde yer verilmek suretiyle tercihli tarife tanınan ülkeyi, 

 

Form A Menşe Belgesi: Menşeli ürünlerin Türkiye’ye ithalatında, Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi 

kapsamında tercihli rejimden yararlanabilmesini sağlamak üzere gümrük idarelerince veya diğer 

yetkili resmi idarelerce usulüne uygun olarak düzenlenen ve bir örneği Ek-4’te yer alan menşe ispat 

belgesini, 

 

Genişletilmiş kümülasyon: Faydalanan Ülke tarafından yapılan talebin Türkiye tarafından uygun 

bulunduğu hallerde; Türkiye’yle arasında Gümrük Tarifeleri ve Ticaret Genel Anlaşması’ mn (GATT) 

XXIV üncü maddesi çerçevesinde yürürlükte bir Serbest Ticaret Anlaşması bulunan bir ülke menşeli 

belli girdilerin, o Faydalanan Ülkede daha ileri düzeyde işçilik ve işlemden geçmiş olmaları veya bir 

ürüne dahil edilmeleri koşuluyla, o Faydalanan Ülke menşeli girdiler olarak kabul edildiği sistemi, 



 

Girdi: Ürünün imalatında kullanılan herhangi bir madde, hammadde, parça, aksam, ve benzerlerini, 

 

Girdilerin kıymeti: Kullanılan menşeli olmayan girdilerin ithalatı esnasındaki gümrük kıymeti, veya 

bunun bilinmemesi ve tespit edilememesi halinde, Faydalanan Ülkede girdiler için ödendiği tespit 

edilebilen ilk fiyatı, 

 

Gümrük kıymeti: GATT'ın VII nci Maddesinin Uygulanmasına İlişkin 1994 tarihli Anlaşma’ya (DTÖ 

Gümrük Kıymeti Anlaşması) göre tespit edilen kıymeti. 

 

İhracatçı: Eşyayı Türkiye’ye ya da Faydalanan Ülkeye ihraç eden, imalatçı olsun veya olmasın ya da 

ihracat işlemlerini kendisi gerçekleştirsin veya gerçekleştirmesin, eşyanın menşeini ispatlayabilen 

kişiyi, 

 

İkili kümülasyon: Bu Karar kapsamında Türkiye menşeli olan ürünlerin, bir Faydalanan Ülkede daha 

ileri düzeyde işçilik ve işlemden geçmiş olmaları veya bir ürüne dahil edilmeleri koşuluyla, o 

Faydalanan Ülke menşeli girdiler olarak kabul edilmesine imkan tanıyan sistemi, 

 

ö) İmalat: Montaj dâhil olmak üzere her türlü işçilik veya işleme tabi tutmayı, 

 

Menşe ispat belgesi: Form A Menşe Belgesi, EUR.l Dolaşım Belgesi veya fatura beyanım, 

 

r)        Menşeli girdilerin kıymeti: Bu tür girdilerin kıymetinin tespit edilmesi gerektiği hallerde, (j) 

bendinde menşeli olmayan girdilerin kıymetinin tespiti için belirtilen yöntemde gerekli uyarlama 

yapılmak suretiyle tespit edilen kıymeti, 

 

s)       Menşeli olmayan girdilerin kullanılabilecek azami oranı: Ürün üzerinde gerçekleştirilen bir 

imalatın, ürüne menşe statüsü kazandırmak için yeterli bir işçilik veya işlem olarak 

değerlendirilebilmesi maksadıyla, menşeli olmayan girdilerin o imalatta kullanılmasına izin verilen 

azami oranı (Bu oran, ürünün fabrika çıkış fiyatının ya da belirli bir fasıl grubu, fasıl, pozisyon veya alt 

pozisyonda sınıflandırılan kullanılan girdilerin safi ağırlığının belli bir yüzdesi olarak ifade edilebilir.). 

 

ş) Safî ağırlık: Her tür ambalaj malzemesi ve konteynın hariç eşyanın kendi ağırlığını. 



 

t)        Sevkiyat: Bir ihracatçıdan bir alıcıya aynı anda gönderilen ya da ihracatçıdan alıcıya şevkinde tek 

bir sevk evrakı kapsamında yer alan veya böyle bir evrakın olmaması halinde tek bir fatura kapsamına 

giren ürünleri, 

 

u)       Sınıflandırma: Bir ürünün veya girdinin Armonize Sistemin belirli bir pozisyonunda ya da alt 

pozisyonunda sınıflandırılmasını, 

 

ü) Ürün: Bilahare başka bir imalatta da kullanılması söz konusu olsa bile imal edilmiş 

 

ürünü, 

 

ifade eder. 

 

Birinci fıkranın (g) bendi hükümleri açısından ‘'imalatçı" ifadesi, en son işçilik veya işlem bir alt 

yüklenici tarafından gerçekleştirilmiş olsa dahi, asıl işveren anlamına gelir. 

 

İKİNCİ KISIM Genel Hükümler 

 

Faydalanan Ülkeler için genel yükümlülükler 

 

MADDE 4- (1) Faydalanan Ülkeler; 

 

İhraç edilen ürünlerin menşeine ilişkin olarak bu Kararda belirtilen kurallara, 

 

 Bir örneği Ek-4’te yer alan Form A Menşe Belgelerinin doldurulmasına ve düzenlenmesine ilişkin 

kurallara, 

 

Bir örneği Ek-5'te yer alan Fatura Beyanlarının kullanımına ilişkin hükümlere, 



 

ç) Beşinci KısınTda yer alan idari işbirliği yöntemleriyle ilgili hükümlere, 

 

19 uncu maddede düzenlenen istisnaların tanınmasıyla ilgili hükümlere 

 

uyum sağlar veya sağlatır. 

 

Birinci fıkranın (ç) bendinde bahsi geçen işbirliği; 

 

Söz konusu ülkede sistemin düzgün bir şekilde işlediğinin takip edilebilmesi için Bakanlık tarafından 

bulunulan, yerinde inceleme ziyaretleri de dâhil olmak üzere tüm taleplere gerekli her türlü desteğin 

sağlanmasını, 

 

 31 ve 32 nci madde hükümleri saklı kalmak kaydıyla, menşe soruşturmaları kapsamında ürünlerin 

menşe statüsünün ve bu Kararda belirtilen diğer koşullara uygunluğunun. Bakanlık tarafından talep 

edildiği hallerde yerinde inceleme ziyaretleri de dâhil olmak üzere kontrolünü 

 

kapsar. 

 

Faydalanan bir ülkede Form A Menşe Belgelerinin düzenlenmesi için yetkili bir idarenin belirlenmesi, 

menşe ispat belgelerinin kontrolünün yapılması ve ihracatta Form A Menşe Belgelerinin 

düzenlenmesi halinde, söz konusu Faydalanan Ülkenin birinci fıkrada yer verilen şartları kabul ettiği 

varsayılır. 

 

Faydalanan Ülkede bu Karar kapsamında menşe kazanan ürünler, sadece 31 inci maddede yer verilen 

listede belirtilen tarihte ya da sonrasında ithal edilmesi halinde tercihli rejimden faydalanır. 

 

İthalat Rejim Kararında Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi çerçevesinde tanınan tercihli rejimden 

yararlanabilecek ülkeler listesine yeni bir ülkenin eklenmesi halinde, söz konusu ülke menşeli eşya 

tercihli rejimden, eşyanın Faydalanan Ülkeden. İthalat Rejim Kararında yapılan ilgili değişikliğin Resmi 

Gazetede yayımlandığı tarihte veya sonrasında ihraç edilmesi şartıyla yararlanır. 

 



Bir menşe ispat belgesi ihracatçı ülkede düzenlendiği tarihten itibaren 10 ay geçerli olup, ithalatçı 

ülke gümrük idaresine bu süre içerisinde sunulur. 

 

ÜÇÜNCÜ KISIM 

BİRİNCİ BÖLÜM 

Menşeli Ürün Kavramının Tanımı 

 

Menşe kuralı 

 

MADDE 5- (1) Bu Karar* ın uygulanmasında; 

 

6 ncı maddede belirtildiği şekilde, tamamen Türkiye'de veya bir Faydalanan Ülkede elde edilen 

ürünler, 

 

7 nci maddede belirtildiği şekilde, Türkiye'de veya bir Faydalanan Ülkede yeterli işçilik veya işleme 

tabi tutulmuş olmaları kaydıyla, tamamen elde edilmemiş girdiler ihtiva edecek şekilde Türkiye’de 

veya o Faydalanan Ülkede elde edilmiş ürünler, 

 

Türkiye veya o Faydalanan Ülke menşeli kabul edilir. 

 

Tamamen elde edilmiş ürünler 

 

MADDE 6- (1) Aşağıda belirtilen ürünlerin, tamamen Türkiye veya Faydalanan Ülkelerden birinde elde 

edilmiş oldukları kabul edilir: 

 

Kendi topraklarından veya deniz yataklarından çıkarılan mineral ürünler, 

 

Türkiye veya Faydalanan Ülkelerden birinde yetiştirilen veya hasat edilen bitki ve bitkisel ürünler, 

 



Türkiye veya Faydalanan Ülkelerden birinde doğmuş ve yetiştirilmiş canlı hayvanlar, 

 

ç) Türkiye veya Faydalanan Ülkelerden birinde yetiştirilmiş canlı hayvanlardan elde 

 

edilen ürünler, 

 

Türkiye  veya     Faydalanan       Ülkelerden birinde doğmuş  ve       yetiştirilmiş kesilen 

 

hayvanlardan elde edilen ürünler. 

 

Türkiye veya Faydalanan Ülkelerden birinde avcılık veya balıkçılıkla elde edilen ürünler, 

 

Türkiye  veya     Faydalanan       Ülkelerden        birinde   doğmuş  ve       yetiştirilmiş       balıklar, 

 

kabuklular ve yumuşakçalar, 

 

Türkiye  veya     Faydalanan       Ülkelerden        birinin   karasuları         dışında kendi      gemileri 

 

tarafından         denizden elde edilen balıkçılık ürünleri ve     diğer ürünler, 

 

ğ) Münhasıran (h) bendinde atıfta bulunulan ürünlerden, kendi fabrika gemilerinin bordasında 

üretilen ürünler. 

 

Türkiye veya Faydalanan Ülkelerden birinde toplanmış, yalnızca hammaddelerin geri 

kazanılabilmesine müsait kullanılmış maddeler, 

 

ı) Türkiye veya Faydalanan Ülkelerden birinde yapılan imalat işlemleri sonucu ortaya çıkan atık ve 

hurdalar, 

 



Kendi karasuları dışındaki deniz yatağı veya deniz yatağı altı ile ilgili münhasır işletme haklarına sahip 

olmaları kaydıyla deniz yatağı veya deniz yatağı altından çıkarılan ürünler, 

 

Münhasıran (a) ila (i) bendindeki ürünlerden üretilmiş eşya. 

 

Birinci fıkranın (g) ve (ğ) bentlerinde geçen '‘kendi gemileri" ve "kendi fabrika gemileri" tabirleri 

sadece aşağıda belirtilen gerekliliklerin tümünü karşılayan: 

 

Türkiye veya Faydalanan Ülkelerden birinde kayıtlı veya tescilli. 

 

Türkiye veya Faydalanan Ülkelerden birinin bayrağı altında seyreden. 

 

c ) En az %50'sine Türkiye veya Faydalanan Ülkelerden biri vatandaşları tarafından sahip olunan ya da 

idare merkezi Türkiye veya Faydalanan Ülkelerden birinde buiunan ve en az %50‘sinin Türkiye veya 

Faydalanan Ülkelerden biri veya bunların kamu kuruluşları veya vatandaşlarına ait bir şirket 

tarafından sahip olunan. 

 

gemiler ve fabrika gemileri için kullanılır. 

 

İkinci fıkrada belirtilen koşulların her biri, 16 ncı maddenin birinci ve beşinci fıkrasına uygun olarak 

bölgesel kümülasyon imkanından yararlanıyor olmaları koşuluyla, birden çok Faydalanan Ülkede 

yerine getirilebilir. Bu durumda eşyanın menşe ülkesi, ikinci fıkranın (b) bendi uyarınca gemi ya da 

fabrika gemisinin, bayrağı altında seyrettiği Faydalanan Ülke kabul edilir. 

 

Üçüncü fıkra hükümleri, ancak 16 ncı maddenin ikinci fıkrasının (b) ve (c) bendi hükümlerinin yerine 

getirilmiş olması kaydıyla uygulanır. 

 

Yeterli işçilik veya işlem görmüş ürünler 

 

MADDE 7- (1) 6 ncı madde kapsamında ilgili Faydalanan Ülkede tamamen elde edilmemiş ürünler, Ek-

2’de belirtilen işçilik ve işlemlerin yerine getirilmesi kaydıyla, o ülke menşeli kabul edilir. Ancak bu 

maddenin üçüncü, dördüncü ve beşinci fıkraları ile 9 uncu madde hükümleri saklıdır. 



 

Eğer birinci fıkra uyarınca bir ülke menşeli sayılan ürün, o ülkede daha fazla bir işleme tabi tutulmuş 

ve başka bir ürün imalatında bir girdi olarak kullanılmışsa, o ürünün imalatında kullanılmış olabilecek 

menşeli olmayan girdiler dikkate alınmaz. 

 

Birinci ve ikinci fıkra hükümlerine istisna olarak ve dördüncü ve beşinci fıkra hükümlerine tabi olarak, 

Ek-2'de yer alan listede belirtilen şartlar uyarınca belli bir ürünün imalatında kullanılmaması gereken 

menşeli olmayan girdiler, ancak toplam kıymetlerinin veya ölçülen safı ağırlıklarının: 

 

Fasıl 16'da sınıflandırılan işlenmiş balıkçılık ürünleri hariç olmak üzere, Armonize Sistemin Fasıl 2*si ile 

Fasıl 4 ila 24'ünde sınıflandırılan ürünler için, o ürünün ağırlığının %15'ini; 

 

Armonize Sistemin Fasıl 50 ila 63’ünde sınıflandırılan ürünler hariç olmak üzere, Ek-Tin 6 ve 7. 

Notlarında belirtilen toleransların uygulandığı diğer ürünler için ürünün fabrika çıkış fiyatının %15’ini; 

 

geçmemesi şartıyla kullanılabilir. 

 

Üçüncü fıkra hükümleri, Ek-2'de yer alan listede yer verilen kurallarda, menşeli olmayan girdiler için 

belirlenmiş olan azami yüzdelerin aşılmasına izin vermez. 

 

Üçüncü ve dördüncü fıkralarda yer verilen istisna hükümleri, 7 nci madde uyarınca Faydalanan 

Ülkede tamamen elde edilmiş ürünler için geçerli değildir. Bununla birlikte söz konusu istisna, Ek-2'de 

yer alan listede bir ürün için tamamen elde edilme kuralına yer verilmiş ise, 8 inci madde ve 9 uncu 

maddenin ikinci fıkrası hükümleri saklı kalmak şartıyla, o ürünün imalatında kullanılan girdilerin 

tamamı açısından geçerlidir. 

 

Menşeli olmayan girdilere dair hesaplamalar 

 

MADDE 8- (1) 7 nci maddenin birinci fıkrasında belirtilen şartların yerine getirilip getirilmediği, her bir 

ürün için ayrı ayrı tespit edilir. 

 

İlgili kuralın, menşeli olmayan girdilerin kullanılabileceği azami oran üzerinden belirlendiği 

durumlarda, maliyetlerdeki ve döviz kurundaki dalgalanmaları dikkate almak amacıyla, menşeli 



olmayan girdilerin kıymeti, üçüncü fıkrada belirtildiği şekilde ortalama alınmak suretiyle 

hesaplanabilir. 

 

İkinci fıkrada belirtilen durumlarda, ürünün ortalama fabrika çıkış fiyatı ve kullanılan menşeli olmayan 

girdilerin ortalama kıymeti sırasıyla, söz konusu ürünün önceki mali yılda gerçekleştirilen tüm satışına 

karşılık gelen fabrika çıkış fiyatları toplamı ve söz konusu ürünün imalatında kullanılan menşeli 

olmayan tüm girdilerin kıymetinin önceki mali yıldaki toplamı temel alınarak hesaplanır. 

 

Tüm bir mali yıla ait verilerin elde edilemediği durumlarda, temel alınacak dönem 3 aydan daha kısa 

olamaz. 

 

Üçüncü ve dördüncü fıkralarda atıfta bulunulan “mali yıl” ifadesinden, ilgili ihraç ülkesinde geçerli 

resmi mali yıl anlaşılır. 

 

Ortalama alma yöntemini tercih eden ihracatçılar bu yöntemi; 

 

temel alınacak mali yılı takip eden yıl boyunca, 

 

yada 

 

temel alınacak mali yıl olarak, dördüncü fıkrada belirtildiği şekilde bir yıldan daha kısa dönem 

kullanılması halinde, söz konusu dönemi takip eden mali yıl boyunca, 

 

sürekli uygular. İhracatçılar, belirli bir mali yıl veya üç aydan kısa olmamak kaydıyla belirlenen daha 

kısa bir dönem boyunca, bu yöntemin kullanılmasına neden olan maliyet veya döviz kuru 

dalgalanmalarının ortadan kalktığı hallerde, bu yöntemi uygulamaktan vazgeçebilirler. 

 

Menşeli olmayan girdilerin kullanılabileceği azami oranın aşılıp aşılmadığının hesaplanmasında, ikinci 

fıkrada atıfta bulunulan ortalamalar sırasıyla fabrika çıkış fiyatı ve menşeli olmayan girdilerin kıymeti 

olarak kullanılır. 

 

Yetersiz işçilik veya işlem 



 

MADDE 9- (1) 7 nci maddede belirtilen koşulların sağlanıp sağlanmadığına bakılmaksızın, bu 

maddenin üçüncü fıkra hükümleri saklı kalmak kaydıyla, aşağıdaki işlemler menşeli ürün statüsü 

verilmesi için yetersiz işçilik ve işlemler olarak kabul edilir: 

 

Nakliyat ve depolama süresince eşyanın iyi şartlarda muhafazasını sağlamaya yönelik koruyucu 

işlemler; 

 

Ambalaj ayırma ve birleştirme; 

 

Yıkama, temizleme; toz, oksit, yağ, boya veya diğer tabakalardan arındırma; 

 

ç) Dokumaya elverişli maddeleri ütüleme veya presleme; 

 

Basit boyama ve cilalama işlemleri; 

 

Pirinci kabuklarından ayırma, kısmi veya tam olarak değirmenden geçirme (öğütme), tahıl ve pirinci 

parlatma ve perdahlama; 

 

Şeker renklendirme veya şeker topaklarını biçimlendirme işlemleri; kristal şekerin kısmi veya tam 

olarak değirmenden geçirilmesi (öğütülmesi); 

 

Meyvelerin, kuruyemişlerin ve sebzelerin kabuklarını soyma, çekirdeklerini çıkarma, zarlarını 

ayıklama; 

 

ğ) Keskinleştirme, basit bileme veya basit kesme; 

 

Eleme, kalburdan geçirme, sıraya koyma, tasnifleme, kalibrasyon, eşleştirme (maddelerden setler 

oluşturma dâhil); 

 



ı) Basit şişeleme, tenekeye veya beherlere koyma, torbalama, sandıklama, kutulama, karton veya 

tahta üzerine yerleştirme ve tüm diğer basit paketleme işlemleri; 

 

Ürün veya paketler üzerine marka, etiket, logo ve diğer benzeri ayırdedici işaretleri yapıştırma veya 

basma işlemleri; 

 

Aynı veya farklı türden ürünlerin; karışımların bir veya daha fazla unsurunun, basitçe karıştırılması; 

şekerin herhangi bir ürünle karıştırılması 

 

Su ekleme (sulandırma) ya da seyreltme ya da dehidratasyon veya ürünlerin denatürasyonu; 

 

Tamamlanmış bir ürün oluşturmak üzere parçaların basit montajı veya ürünlerin parçalarına 

ayrılması; 

 

(a) ila (1) bentlerinde belirtilen işlemlerden iki veya daha fazlasının bir arada yapılması; 

 

Hayvan kesimi. 

 

Birinci fıkranın amacına uygun olarak, yerine getirilmesi için özel vasıflara ya da özellikle bunun için 

üretilmiş veya kurulmuş makine, cihaz veya ekipmana gerek duyulmayan işlemler basit olarak kabul 

edilir. 

 

Belirli bir ürüne uygulanan işçilik veya işlemin birinci fıkra hükümleri çerçevesinde yetersiz işçilik ve 

işlem olarak kabul edilip edilmeyeceğine karar verilirken, Türkiye’de veya Faydalanan Ülkelerden 

birinde gerçekleştirilen işlemlerin tümü bir arada mütalaa edilir. 

 

İKİNCİ BÖLÜM 

 

Nitelendirme Birimi, Aksesuarlar, Yedek Parçalar, Aksam, Setler ve Etkisiz Unsurlar 

 

Nitelendirme birimi 



 

MADDE 10- (1) Bu Karar hükümlerinin uygulanmasında, nitelendirme birimi, Armonize Sistem 

Nomanklatürü’nü kullanarak sınıflandırma yapılırken temel birim olarak kabul edilen belirli bir 

üründür. 

 

Bir sevkiyat, Armonize Sistemde aynı pozisyon içinde sınıflandırılan belirli sayıda aym üründen 

oluşuyorsa, her bir ürün bu Karar hükümlerinin uygulanışı sırasında münferiden değerlendirilmelidir. 

 

Armonize Sistemin (5) sayılı Genel Kuralı çerçevesinde ambalaj, sınıflandırma açısından ürüne dâhil 

ediliyorsa, menşe tespiti açısından da dâhil edilir. 

 

Aksesuarlar, yedek parçalar ve aksam 

 

MADDE 11- (1) Bir cihaz, makine, alet veya araç parçası beraberinde teslim edilip, normal olarak, bir 

cihazın bölümü durumundaki ve fiyata dâhil edilmiş bulunan ve bu nedenle aynca fatura edilmemiş 

olan aksesuarlar, yedek parçalar ve aksam, söz konusu cihaz, makine, alet veya araç içinde mütalaa 

edilir. 

 

Setler 

 

MADDE 12- (1) Armonize Sistemin (3) sayılı Genel Kuralında tanımlanan setler, kendisini meydana 

getiren tüm ürünlerin menşeli olması halinde, o ülke menşeli olarak addedilir. Ancak bir set, menşeli 

ve menşeli olmayan ürünlerden müteşekkil ise, menşeli olmayan ürünlerin kıymetinin setin fabrika 

çıkış fiyatının %15’ini geçmemesi koşuluyla, bir bütün olarak o ülke menşeli kabul edilir. 

 

Etkisiz unsurlar 

 

MADDE 13- (1) Bir ürünün menşeli olup olmadığını belirlemek için, imalatında kullanılabilecek; 

 

Enerji ve yakıtın, 

 



Tesis ve teçhizatın, 

 

Makine ve aletlerin, 

 

ç) Ürünün nihai bileşimine girmeyen ve girmesi amaçlanmayan eşyanın, 

 

menşeinin belirlenmesi gerekmez. 

 

DÖRDÜNCÜ KISIM 

BİRİNCİ BÖLÜM 

Kümülasyon 

 

İkili kümülasyon 

 

MADDE 14- (1) Bu Karar kapsamında, Türkiye menşeli girdiler, Faydalanan Ülkelerden birinde elde 

edilen bir ürün içine dâhil edildikleri takdirde Faydalanan Ülke menşeli kabul edilirler. Söz konusu 

girdilerin, 9 uncu maddenin birinci fıkrasında belirtilenlerin ötesinde bir işçilik veya işlemden geçmiş 

olmaları koşuluyla, yeterli işçilik veya işlemden geçmiş olmaları şartı aranmaz. 

 

Avrupa Birliği, İsviçre ve Norveç’le kümülasyon 

 

MADDE 15- (1) Avrupa Birliği, İsviçre veya Norveç’in, Faydalanan Ülke menşeli ürünlere 

Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi kapsamında tercihli tarife tanımaları ve söz konusu ürünler için 

menşe kavramını, bu Kararda belirtilen şekildeki tanımıyla uygulamaları durumunda, bir Faydalanan 

Ülkede 9 uncu maddenin birinci fıkrasında açıklanan işçilik ve işlemin ötesinde bir işleme tabi tutulan 

Türkiye, Avrupa Birliği, İsviçre veya Norveç menşeli ürünler bu Faydalanan Ülke menşeli kabul 

edilirler. 

 

Birinci fıkra hükümleri, Avrupa Birliği, İsviçre ve Norveç’in karşılıklı olarak Türkiye menşeli girdileri 

içeren Faydalanan Ülke menşeli ürünlere aynı muamelede bulunması ve Türkiye, Avrupa Birliği, 

İsviçre ve Norveç’in idari işbirliği hususlarında birbirlerine gerekli desteği vereceğine dair taahhütte 

bulunması koşuluyla uygulanır. 



 

Birinci fıkra hükümleri Armonize Sistemin 1 ila 24 üncü Fasıllarında yer alan ürünlere uygulanmaz. 

 

Bu madde hükümlerinin hangi tarih itibarıyla uygulanacağı Bakanlık tarafından Resmi Gazetede 

yayımlanarak duyurulur. 

 

Bölgesel kümülasyon 

 

MADDE 16- (1) Bölgesel kümülasyon, Faydalanan Ülkelerden oluşan 4 ayrı bölgesel gruba uygulanır: 

 

Grup 1: Brunei Darü’s-Selam, Kamboçya, Endonezya, Laos, Malezya, Filipinler, Tayland, Vietnam, 

Myanmar/Burma. 

 

Grup 2: Bolivya, Kolombiya, Kosta Rika, Ekvator, El Salvador, Guatemala, Honduras, Nikaragua, 

Panama, Peru, Venezuela. 

 

Grup 3: Bangladeş, Bhutan, Hindistan, Maldivler, Nepal, Pakistan, Sri Lanka. 

 

ç) Grup 4: Arjantin, Brezilya, Paraguay, Uruguay. 

 

Bölgesel kümülasyon, aym bölgesel gruba dahil ülkeler arasında; 

 

Bölgesel gruba dahil ülkeler tarafından kümülasyon uygulanabilmesi için, bu Kararda yer alan menşe 

kurallarının uygulanıyor olması; (bir bölgesel gruba dahil bir ülkeden aynı bölgesel gruba dahil bir 

başka ülkeye bölgesel kümülasyon amacıyla ihraç edilen ürünlerin menşei, o ürün için bu ülkeler 

arasındaki ticarette geçerli olan menşe kuralının, Ek-2’de yer verilen menşe kuralından farklı olduğu 

hallerde, Ek-2’deki kural esas alınmak suretiyle tespit edilir.) 

 

Her bölgesel grup üyesi ülkenin, bu Karar hükümlerine uyum sağlamayı veya sağlatmayı ve Form A 

Menşe Belgelerinin doğru şekilde düzenlenmesi ile bu belgeler ve fatura beyanlarının sonradan 



kontrolü konulannda Türkiye ve diğer bölgesel grup üyesi ülkelerle gerekli idari işbirliğini sağlamayı 

taahhüt etmesi, 

 

Bu taahhüdün, bölgesel grup sekretaryası tarafından Türkiye’ye diplomatik kanallarla iletilmesi, 

 

durumunda uygulanır. 

 

Bu kapsamda bölgesel grup sekretaryaları tarafından işbu Kararın yürürlüğe girdiği tarihten önce 

Türkiye’ye iletilmiş taahhütler mevcut ise, bunlar geçerliliğini korur. 

 

Ek-3’te belirtilen girdiler; Türkiye tarafından uygulanan tercihli tarifenin, kümülasyona dâhil tüm 

ülkeler için aynı olmadığı ve girdilerin kümülasyona tabi tutulmaları halinde yararlanacağı tercihli 

tarifenin, bu girdiler Türkiye’ye doğrudan ithal edilmiş olsa idi yararlanacağı tercihli tarifeden daha 

avantajlı olduğu durumlarda ikinci fıkrada belirtilen bölgesel kümülasyona dahil edilmez. 

 

a) Aynı bölgesel gruba dâhil ülkeler arasında bölgesel kümülasyon sadece, işlem ve işçiliğin 

gerçekleştirildiği Faydalanan Ülkede 9 uncu maddenin birinci fıkrasında belirtilen yetersiz işçilik ve 

işlemlerin ötesinde olması ve tekstil ürünleri söz konusu ise, ayrıca Ek-6’da belirtilen işlemlerin de 

ötesinde bir işçilik ve işlem olması halinde uygulanabilir. 

 

(a) bendinde belirtilen koşulun karşılanmadığı durumlarda ürünler, imalatında kullanılan ve bölgesel 

gruba dahil diğer ülkeler menşeli olan girdiler arasında en yüksek gümrük kıymetine sahip girdilerin 

ait olduğu bölgesel grup ülkesinin menşeini taşır. 

 

Eşyanın menşeinin (b) bendi uyarınca tespit edildiği durumlarda, en yüksek gümrük kıymetine sahip 

bölgesel grup ülkesi, Faydalanan Ülke yetkili makamlarınca 23 üncü madde hükümlerine uygun olarak 

düzenlenecek olan Form A Menşe Belgesi ya da ihracatçı tarafından düzenlenecek fatura beyanı 

üzerinde eşyanın menşe ülkesi olarak belirtilir. 

 

Grup 1 ya da Grup 3’e dâhil olan Faydalanan Ülkelerden birinin yetkili makamlarının talebi üzerine, bu 

gruplardan diğerine dâhil ülkelerden biriyle bölgesel kümülasyon uygulanmasına; 

 

İkinci fıkranın (a) bendinde belirtilen koşulların karşılanması, ve 



 

Bu fıkra kapsamında aralarında kümülasyon uygulanacak ülkelerin; 

 

Bu Karar hükümlerine uyum sağlamayı veya sağlatmayı, ve; 

 

Form A Menşe Belgelerinin doğru şekilde düzenlenmesi ile bu belgeler ve fatura beyanlarının 

sonradan kontrolü konularında Türkiye ve diğer bölgesel grup üyesi ülkelerle gerekli idari işbirliğini 

sağlamayı, 

 

bu fıkrada yer verilen koşulların karşılandığına dair tüm bilgi ve belgeleri ileterek ortaklaşa taahhüt 

etmesi halinde, kümüle edilecek girdiler dahil kümülasyonla ilgili olduğu değerlendirilen tüm 

unsurların dikkate alınması suretiyle, Bakanlık tarafından izin verilebilir. 

 

a) Grup 1 veya Grup 3’e dâhil olan Faydalanan Ülkelerden biri tarafından diğer Grup üyesi bir 

Faydalanan Ülke menşeli girdilerin kullanılması suretiyle üretilen eşyanın ithalinde menşei aşağıdaki 

şekilde tespit edilir: 

 

Bir bölgesel gruba dahil bir ülke menşeli girdiler, diğer bölgesel gruba dahil bir ülkede elde edilen bir 

ürün içine dâhil edildikleri takdirde; bu ülkede gerçekleştirilen işlem ve işçiliğin 10 uncu maddenin 

birinci fıkrasında belirtilen yetersiz işçilik ve işlemlerin ötesinde olması ve tekstil ürünleri söz konusu 

ise, ayrıca Ek-6’da belirtilen işlemlerin de ötesinde bir işçilik ve işlem olması halinde, diğer bölgesel 

gruba dahil ülke menşeli kabul edilirler. 

 

Birinci alt bentte belirtilen koşulun karşılanmadığı durumlarda ürünler, imalatında kullanılan ve 

kümülasyona dahil diğer ülkeler menşeli olan girdiler arasında en yüksek gümrük kıymetine sahip 

kümülasyona dahil ülkenin menşeini taşır. 

 

b) Eşyanın menşeinin (a) bendinin ikinci alt bendi uyarınca tespit edildiği durumlarda, en yüksek 

gümrük kıymetine sahip kümülasyona dahil ülke. Faydalanan Ülke yetkili makamlarınca 23 üncü 

madde hükümlerine uygun olarak düzenlenecek olan Form A Menşe Belgesi ya da ihracatçı 

tarafından düzenlenecek fatura beyanı üzerinde eşyanın menşe ülkesi olarak belirtilir. 

 



a) Faydalanan ülke yetkili makamlarınca talep edilmesi halinde, Türkiye’yle GATT Anlaşmasının 

XXIV’nci maddesine uygun şekilde yürürlükte bir Serbest Ticaret Anlaşması mevcut olan bir ülke ile o 

Faydalanan Ülke arasında genişletilmiş kümülasyon uygulanmasına; 

 

Kümülasyona taraf olan ülkelerin, bu Karar hükümlerine uyum sağlama veya sağlatma ve Form A 

Menşe Belgelerinin doğru şekilde düzenlenmesi ile bu belgeler ve fatura beyanlarının sonradan 

kontrolü konularında Türkiye’yle ve kendi aralarında gerekli idari işbirliğini sağlama konusunda 

taahhütte bulunması, 

 

Birinci alt bentte belirtilen taahhüdün ilgili Faydalanan Ülke yetkili makamlarınca Türkiye’ye iletilmesi 

ve 

 

Talebin kümülasyona tabi tutulacak girdilere dair bir listeyi içermesi ve bu fıkrada yer verilen 

koşulların karşılandığına dair tüm bilgi ve belgelerin iletilmesi, 

 

halinde Bakanlık tarafından izin verilebilir. Kümülasyona tabi tutulacak girdilerde değişiklik olması 

halinde talep yenilenir. 

 

(a) bendinde belirtilen hallerde, kümülasyona taraf olan ülkeler arasında idari işbirliği, Türkiye’yle 

yürürlükte Serbest Ticaret Anlaşması mevcut olan ülke ile Türkiye arasındaki Serbest Ticaret 

Anlaşmasının ilgili hükümlerine göre sağlanır. 

 

(a) bendinde yer verilen genişletilmiş kümülasyon olanağı Armonize Sistemin 1 ila 24’üncü fasıllarında 

yer alan eşyaya tanınmaz. 

 

a) Yedinci fıkrada belirtilen genişletilmiş kümülasyonun söz konusu olduğu durumlarda, kullanılan 

girdiler için geçerli olacak menşe kuralları ve menşe ispat belgeleri ilgili Serbest Ticaret Anlaşmasında 

yer verilen hükümlere uygun olarak belirlenir. Türkiye’ye ithal edilen eşyanın menşei ise bu Karar 

hükümlerine göre belirlenir. 

 

b) Elde edilmiş ürünün menşe kazanması için, bir Faydalanan Ülkede Türkiye’ye ihraç edilecek ürünün 

imalatında kullanılan, Türkiye’yle Serbest Ticaret Anlaşması olan bir ülke menşeli girdilerin, yetersiz 

işçilik ve işlemlerin ötesinde bir işçilik ve işleme tabi tutulmaları şartıyla, yeterli işçilik ve işleme tabi 

tutulmuş olmaları gerekmez. 



 

Bakanlık, bu maddede belirtilen kümülasyonun uygulama tarihini, kümülasyona dahil olan ülkeleri ve 

kümülasyonun uygulanacağı girdilerin listesini duyurur. 

 

İkili kümülasyonun veya Avrupa Birliği, İsviçre ya da Norveç’le kümülasyonun bölgesel kümülasyonla 

birlikte kullanıldığı durumlarda, eşyanın ilgili bölgesel gruba dâhil hangi ülkenin menşeini kazanacağı, 

dördüncü fıkranın (a) ve (b) bentleri uyarınca belirlenir. 

 

Bakanlık ikinci, beşinci ve yedinci fıkralarda belirtilen koşulların sağlandığını Resmi Gazetede duyurur. 

Bu duyurular yapılmadan bu madde hükümleri uygulanmaz. 

 

Faydalanan ülkeler arasında kümülasyon 

 

MADDE 17- (1) 1,3,5,6,7,8,9,10,11,12,13,20 ve 21 inci madde hükümleri, 14 üncü maddede belirtilen 

ikili kümülasyon kapsamında Türkiye’den bir Faydalanan Ülkeye ve 16 ncı maddede belirtilen bölgesel 

kümülasyon kapsamında, bir Faydalanan Ülkeden diğer bir Faydalanan Ülkeye menşeli eşyanın ihraç 

edilmesi halinde de geçerlidir. 

 

Muhasebese! ayrım 

 

MADDE 18- (1) Bir ürün üzerinde gerçekleştirilen işçilik veya işlemlerde aynı ve birbirleri yerine 

geçebilen menşeli ve menşeli olmayan girdilerin kullanılması halinde, ilgililerin yazılı talebi üzerine 

gümrük idaresi bu girdilerin yönetiminde, söz konusu girdilerin ayrı stoklarda tutulmaksızın, 

sonrasında ikili kiimülasyon çerçevesinde bir Faydalanan Ülkeye ihracı amacıyla Türkiye’de 

muhasebesel aynm yönteminin kullanılmasına izin verebilir. 

 

Gümrük idaresi birinci fıkrada atıfta bulunulan izni, gerekli görebileceği her türlü koşula bağlı olarak 

verebilir. Bu izin ancak, elde edilen “Türk menşeli” olarak kabul edilebilecek ürün miktarının, stokların 

fiziksel ayrıma tabi tutulması yönteminin kullanılması suretiyle elde edilebilecek miktarla aynı 

olduğunun, muhasebesel ayrım yönteminin kullanılmasıyla her an garanti edilebilmesi koşuluyla 

verilir. Bu yöntem, geçerli genel muhasebe ilkelerine göre uygulanır ve kaydı tutulur. 

 

Muhasebesel ayrım yöntemi için yetkilendirilen kişi, Türk menşeli olarak kabul edilebilecek miktardaki 

eşya için fatura beyanı düzenler ya da EUR.1 Dolaşım Belgesi düzenlenmesi için yetkili kurum ve 



kuruluşlara başvurur. Yetkilendirilen kişi, Gümrük İdaresinin talebi üzerine, söz konusu miktarın nasıl 

tespit edildiğine dair bildirimde bulunur. 

 

Gümrük idaresi, bu iznin kullanımım takip eder ve yetkilendirilen kişinin, izni herhangi bir şekilde 

uygunsuz kullandığı veya bu Karar’da belirlenen tüm koşullan yerine getiremediği durumlarda geri 

alabilir. 

 

Bakanlık, muhasebesel aynm yönteminin kullanılması ile bu yöntemin kullanılmasına ilişkin iznin 

verilmesi, geri alınması ve iznin kullanımının izlenmesine dair usulleri belirler. 

 

İKİNCİ BÖLÜM 

İstisnai Uygulamalar 

 

İstisnai uygulamalar 

 

MADDE 19- (1) a) 5 inci maddede belirtilen menşe kurallarını daha önceden karşılayabilen Faydalanan 

ülkenin, bu kuralları iç veya dış etkenler nedeniyle geçici olarak yerine getirememesi veya 

 

b) Faydalanan ülkenin 5 inci maddede belirtilen menşe kurallarım yerine getirebilmesi için belirli bir 

hazırlık süresine ihtiyaç duyması, 

 

halinde Faydalanan Ülkeye, talebi üzerine, bu Kararın uygulanması kapsamında geçici istisna 

tanınabilir. 

 

Geçici istisna, istisnamn tanınmasına neden olan iç veya dış etkenlerin ortadan kalkmasına veya 

Faydalanan Ülkenin söz konusu menşe kurallarına uyum sağlaması için gereken süre kadar tanınır. 

 

İstisna talebi, nedeni belirtilmek ve gerekli destekleyici bilgi ve belgeler eklenmek suretiyle yazılı 

olarak iletilir. 

 



İstisna talebinin değerlendirilmesi sonucunda alınacak karar, ilgili Faydalanan Ülkeye diplomatik 

kanallarla bildirilir. Uygun görülen taleplere ilişkin karar ayrıca Resmi Gazete’de yayımlanır. 

 

İlgili Faydalanan Ülke, istisnanın kullanımı ve tanındığı eşya miktarının tespitiyle ilgili olarak verdiği 

bilgilerde yer alan tüm şartlara uyar. 

 

İstisnai uygulama durumlarında 23 üncü madde hükümleri çerçevesinde düzenlenen Form A Menşe 

Belgesinin 4 numaralı kutusunda veya 24 üncü maddede belirtilen fatura beyanında şu ibarelere yer 

verilir: 

 

“İstisna - Karar No:        /        ”, “Derogation - Regulation (TR) No:         /        ” 

 

Bu madde hükümleri geçici istisna için olası süre uzatmalarında da uygulanır. 

 

ÜÇÜNCÜ BÖLÜM 

Ülkesel Gereklilikler 

 

Ülkesellik ilkesi 

 

MADDE 20- (1) Eşyanın bu Karar kapsamında tercihli menşe statüsü kazanabilmesi için bu Kısımda 

belirtilen şartlar Türkiye ve ilgili Faydalanan Ülke tarafından yerine getirilir. 

 

Türkiye veya Faydalanan Ülkeden başka bir ülkeye ihraç edilmiş olan menşeli ürünün geri gelmesi 

halinde; 

 

Geri gelen ürünün ihraç edilen ürün ile aynı olduğu ve 

 

ihraç edilirken veya ihraç edildiği ülkede, iyi koşullarda muhafaza edilmeleri için gerekli olanların 

ötesinde herhangi bir işleme tabi tutulmadığı, 

 



gümrük idarelerini tatmin edecek şekilde ispat edilmediği takdirde, menşeli olmadığı kabul edilir. 

 

Ürünlerin sevkiyatı 

 

MADDE 21- (1) Türkiye’de serbest dolaşıma konulması için beyan edilen ürünler, menşeli oldukları 

kabul edilen Faydalanan Ülkeden ihraç edilmiş olan ürünlerle aynı olmalıdır. Bu ürünlerin, serbest 

dolaşıma konulacaklarının beyan edilmesinden önce değiştirilmemiş, herhangi bir şekilde 

dönüştürülmemiş veya iyi koşullarda muhafaza edilmelerine yönelik işlemler dışında bir işlemden 

geçirilmemiş olmaları gerekir. Ürünlerin depolanması veya sevkiyatı ve sevkiyatın bölünmesi, bu 

işlemlerin ihracatçının veya eşyanın sonraki hamilinin sorumluluğu altında gerçekleştirildiği yerde 

yapılabilir ve bu ürünler, transit ülkesinde ya da ülkelerinde gümrük gözetimi altında kalır. 

 

Gümrük idarelerine aksini gösterecek bir sebep olmadığı sürece, birinci fıkra hükümlerinin yerine 

getirilmiş olduğu kabul edilir. Gümrük idarelerinin birinci fıkra hükümlerinin yerine getirilmediğine 

dair şüphelerinin olduğu hallerde ise beyan sahibinden, konşimento gibi yükleniciye ait taşımacılık 

belgeleri ya da ambalaj işaret veya numaralarına dayanan gerçek veya somut kanıtlar ya da eşyanın 

kendisiyle ilgili her tür kanıt dâhil olmak üzere, bu hükümlerin yerine getirildiğine dair herhangi bir 

usulde verilebilecek tüm kanıtları ibraz etmesi istenir. 

 

Bu madde hükümleri, 14, 15 veya 16 ncı madde hükümleri kapsamında kümülasyon uygulanan 

hallerde, Türkiye’ye ihracatı gerçekleştiren ülkeye, söz konusu kümülasyonun uygulanması amacıyla 

kümülasyona taraf diğer ülkelerden girdi ithal edilmesi esnasında da geçerlidir. 

 

BEŞİNCİ KISIM 

Eşyanın Menşeinin İspatı 

 

Menşe ispat belgeleri 

 

MADDE 22- (1) Faydalanan Ülke menşeli ürünler Türkiye’ye ithal edilirken, aşağıdaki belgelerden 

birinin ibrazı üzerine Genelleştirilmiş Tercihler Sisteminden yararlanabilirler: 

 

Bir örneği Ek-4’te yer alan ve 23 üncü madde hükümlerine uygun düzenlenmiş Form A Menşe Belgesi, 

veya 



 

24 üncü maddede belirtilen durumlarda, ihracatçı tarafından fatura, teslimat notu veya başka 

herhangi bir ticari belge üzerinde belirtilen, metni Ek-5'te yer alan, söz konusu ürünleri teşhislerini 

mümkün kılmaya yeterli ayrıntıda tanımlayan bir beyan, (bundan sonra "fatura beyanı" olarak 

anılacaktır) 

 

6 ncı madde kapsamında, eşyanın Türkiye menşeli olduğunun kabulü ve bu Kararın diğer koşullarını 

yerine getirmesi durumunda, ikili kümülasyondan yararlanmak amacıyla Türkiye’den Faydalanan 

Ülkelere yapılacak ihracatlarda, menşe statüsünün ispatı; 

 

Bir örneği Ek-7’de yer alan EUR.l Dolaşım Belgesi veya 

 

24 üncü maddede belirtilen fatura beyanı vasıtasıyla 

 

sağlanır. Bu fıkranın uygulanması amacıyla, Türkiye menşeli eşyanın Genelleştirilmiş Tercihler 

Sisteminden Faydalanan Ülkelere ihracına ilişkin usul ve esaslar yönetmelikle düzenlenir. 

 

Form A Menşe Belgesi 

 

MADDE 23- (1) Bir örneği Ek-4’te yer alan Form A Menşe Belgesi, ihracatçının veya yetkili temsilcisinin 

yazılı başvurusu üzerine düzenlenir. İhracatçı veya yetkili temsilcisi başvurusu ile birlikte, ihraç 

edilecek eşya için Form A Menşe Belgesinin düzenlenmesini tevsik edici her türlü belgeyi ibraz 

etmelidir. 

 

Form A Menşe Belgesi, ihracatın gerçekleştiği veya kesinleştiği anda, ihracatçının kullanımına sunulur. 

Buna karşın, bir Form A Menşe Belgesi istisnai olarak; 

 

Hatalar, istenmeyerek yapılan ihmaller veya özel durumlar nedeniyle, ihracat esnasında 

düzenlenmemiş ise veya 

 

Bir Form A Menşe Belgesinin düzenlenmiş, ancak teknik nedenlerle ithalatta kabul edilmemiş olduğu 

hususu, yetkili resmi idareleri tatmin edici bir şekilde ispat edilir ise, 



 

sonradan düzenlenebilir. 

 

Yetkili resmi idareler ancak, ihracatçının müracaatındaki bilgilerin mütekabil ihracat dosyası ile 

uyumlu olduğunu doğruladıktan sonra ve söz konusu ürünün ihracatının gerçekleştirildiği anda bu 

Karar hükümleri uyarınca Form A Menşe Belgesi düzenlenmemişse sonradan Form A Menşe Belgesi 

düzenleyebilir. Sonradan verilen Form A Menşe Belgelerinin 4 nolu kutusu, aşağıdaki ibarelerden 

birini taşımalıdır: 

 

“SONRADAN VERİLMİŞTİR” 

 

“ISSUED RETROSPECTIVELY” 

 

“DELIVRE APOSTERİORİ” 

 

Form A Menşe Belgesinin çalınması, kaybolması veya hasar görmesi halinde ihracatçı, belgeyi 

düzenleyen yetkili resmi idarelere, kendilerinde bulunan ihracat belgelerine dayanarak ikinci bir 

nüsha tanzim etmesi için müracaat edebilir. Bu şekilde düzenlenen ikinci nüsha Form A Menşe 

Belgelerinin 4 nolu kutusu, asıl belgenin düzenlenme tarihi ve seri numarası ile birlikte aşağıdaki 

ibarelerden birini taşımalıdır: 

 

“İKİNCİ NÜSHADIR” 

 

“DUPLICATE” 

 

“DUPLICATA” 

 

İkinci nüsha Form A Menşe Belgesi, asıl Form A Menşe Belgesinin düzenlenme tarihinden itibaren 

hüküm ifade eder. 

 



Form A Menşe Belgesi talep edilen ürünün ilgili menşe kuralını sağlayıp sağlamadığının kontrolü için, 

yetkili resmi idareler her türlü kanıtlayıcı belge talebinde bulunma ve gerekli görülebilecek her türlü 

kontrolü yapma hakkına sahiptirler. 

 

Form A Menşe Belgesinin 2 nolu kutusunun doldurulması ihtiyaridir. 12 nolu kutusunda “Türkiye” 

belirtilmiş olmalıdır. Form A Menşe Belgesinin düzenlendiği tarih, 11 nolu kutusunda gösterilir, 

belgeyi düzenlemeye yetkili resmi idareye ayrılmış olan bu kutuda yer alması gereken imza ile 12 nolu 

kutuya girilen ihracatçının imza yetkisine haiz temsilcisine ait imza el yazısı ile atılmalıdır. 

 

 

14,15 veya 16 ncı maddeler kapsamında kümülasyon uygulandığı hallerde, imalatında kümülasyona 

izin verilen bir Taraf ülke menşeli girdilerin kullanıldığı ürünler için Form A Menşe Belgesi 

düzenlemesi talep edilen Faydalanan Ülkenin yetkili resmi makamları, ihracatçının tedarikçisi 

tarafından temin edilen ve; 

 

İkili kümülasyon uygulanması halinde, 22 nci maddenin ikinci fıkrasında atıfta bulunulan menşe ispat 

belgesinde, 

 

Avrupa Birliği, İsviçre veya Norveç’le kümülasyon uygulanması halinde, Avrupa Birliği, İsviçre veya 

Norveç’te Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi çerçevesinde geçerli menşe kurallarına uygun olarak 

düzenlenen menşe ispat belgesinde, 

 

Bölgesel kümülasyon uygulanması halinde, Form A Menşe Belgesinde ya da fatura beyamnda, 

 

ç) Genişletilmiş kümülasyon uygulanması halinde, Türkiye ve ilgili ülke arasında mevcut serbest 

ticaret anlaşması hükümlerine uygun olarak düzenlenen menşe ispat belgesinde, 

 

belirtilen bilgileri esas alır. 

 

Beşinci fıkranın uygulanması halinde, Faydalanan Ülke yetkili resmi idarelerince düzenlenecek Form A 

Menşe Belgesinin 4 nolu kutusunda, kümülasyonun mahiyetine göre aşağıda yer alan ifadelerden 

uygun olanı belirtilmelidir: 

 



“Türkiye kümülasyon”, “Norveç kümülasyon”, “İsviçre kümülasyon”, “AB kümülasyon”, “Bölgesel 

Kümülasyon”, “[...] ile genişletilmiş kümülasyon” 

 

“Turkey cumulation”, “Norway cumulation”, “Switzerland cumulation”, “EU cumulation”, “regional 

cumulation”, “extended cumulation with [...]” 

 

“Cumul Turquie”, “Cumul Norvege”, “Cumul Suisse”, “Cumul UE”, “cumul regional”, “cumul 

etenduavec le pays 

 

Fatura beyanı 

 

MADDE 24- (1) Fatura Beyanı toplam kıymeti 6000 Avro’yu geçmeyen menşeli ürünler ihtiva eden bir 

veya daha fazla paketten oluşan bir sevkiyat için ve bu işleme uygulanan 4 üncü maddede atıfta 

bulunulan idari işbirliği sağlanması koşuluyla herhangi bir ihracatçı tarafından hazırlanabilir. Fatura 

Beyanı 22 nci maddenin ikinci fıkrasının uygulandığı hallerde 34 üncü madde hükümleri çerçevesinde 

Türkiye’de onaylanmış ihracatçılar tarafından da hazırlanabilir. 

 

Fatura beyanında bulunan ihracatçı, söz konusu ürünün menşe statüsü ile bu Kararın diğer 

hükümlerinin yerine getirilmiş olduğunu kanıtlayan ilgili tüm belgeleri, ihracatçı ülkenin gümrük veya 

diğer yetkili resmi idarelerinin talebi üzerine herhangi bir anda ibraz etmeye hazırlıklı olur. 

 

Fatura beyanı, ihracatçı tarafından, metni Ek-5’te yer alan, Türkçe, Fransızca veya İngilizce dillerinden 

birinde, beyanın, fatura, teslimat notu veya başka bir ticari belge üzerine daktilo edilmesi, ıstampa ile 

damgalanması veya basılması suretiyle hazırlanır. Beyan el yazısı ile de yapılabilir, bu takdirde, 

mürekkeple ve matbaa harfleriyle yazılır. Fatura Beyanları ihracatçının orijinal el yazısı imzasını 

taşımalıdır. 

 

Fatura beyanının kullanımı aşağıdaki özel koşullara bağlıdır: 

 

Her bir sevkiyat için ayrı bir fatura beyanı düzenlenmelidir, 

 

Sevkiyat kapsamı eşyanın, ihracatçı ülkede “menşeli ürün” tanımı açısından kontrolü yapılmış olması 

durumunda, ihracatçı, fatura beyanında bu kontrole dikkat çekebilir. 



 

Menşe ispat belgelerinin ibrazı 

 

edilir. 

  

 

MADDE 25- (1) Menşe ispat belgeleri, gümrük mevzuatı ve ilgili mevzuat uyarınca ibraz 

 

 

Eşyanın tercihli rejimden yararlanmasını teminen ibrazı gereken menşe ispat belgelerinin, bu belgeyle 

ilgili eşyanın fiili ithalinden önce veya fiili ithali sırasında ibraz edilememesi ve ilgili ithalatçı tarafından 

eşyanın bekletilmeden ithalinin istenilmesi durumunda, tercihli rejim uygulanmaz ve indirimsiz vergi 

nispetleri üzerinden tahakkuk yapılarak vergiler kesin olarak tahsil edilir. Ancak, bu kabil eşyamn fiili 

ithalini müteakip süreleri içerisinde, usulüne uygun menşe ispat belgeleri işlemi yapan gümrük 

idaresine ibraz olunduğu takdirde, ibraz olunan menşe ispat belgesinin ithal edilen eşyaya ait 

olduğunun gümrük beyannamesi ve ekleri belgelerle karşılaştırılarak anlaşılması ve belgenin geçerlilik 

süresinin geçirilmemiş olduğunun tespiti kaydıyla, tercihli vergi oranına göre hesaplanan vergi 

tutarları ile tercihsiz vergi oranına göre hesaplanan vergi tutarları arasındaki fark mükelleflerine iade 

edilir. 

 

4 üncü maddenin altıncı fıkrasında belirtilen on aylık geçerlilik süresinin bitiminden sonra ithalatçı 

ülke gümrük idaresine ibraz edilen menşe ispat belgeleri, bu belgelerin belirlenmiş son tarihe kadar 

ibraz edilememesinin istisnai durumlardan kaynaklanması halinde tercihli muamele uygulanmak 

üzere kabul edilebilir. Diğer geç ibraz hallerinde gümrük idaresi, ürünlerin belirtilen son tarihten önce 

gümrüğe sunulmuş olması kaydıyla menşe ispat belgelerini kabul edebilir. 

 

Menşe ispat belgelerinin ibraz süresinden sonra tercihli muameleden yararlanması için, bu sürenin 

bitiminden önce eşyamn gümrüğe gelmiş ve yine bu süreden önce ithalatçı veya gümrük 

beyannamesini imzalamaya yetkili kanuni temsilcisi tarafından yazılı olarak ilgili gümrüğe 

başvurulmuş olması gerekmektedir. İlgili gümrük idaresi durumu bağlı olduğu Bölge Müdürlüğüne 

intikal ettirir. İlgili Bölge Müdürlüğü konuyu inceleyerek mücbir sebep ve olağanüstü hal 

mevcudiyetine kanaat getirir ve ek süre istemine ilişkin gerekçeleri haklı bulur ise sertifikaların 

geçerliliğini en çok bir aya kadar uzatabilir. 

 

Parçalar halinde ithalat 



 

MADDE 26- (1) İthalatçının talebi üzerine ve Bakanlıkça belirlenen şartlara uygun olarak, Armonize 

Sistemin 2(a) Genel Kuralı anlamındaki birleştirilmemiş veya monte edilmemiş halde olan ve 

Armonize Sistemin XVI ncı ve XVII nci bölümlerinde veya 7308 ve 9406 nolu tarife pozisyonlarında yer 

alan ürünlerin, parçalar halinde ithal edilmesi halinde, bu tür ürünler için tek bir menşe ispat belgesi, 

ilk parçanın ithalatı sırasında gümrük idaresine ibraz edilir. 

 

Tek bir menşe ispat belgesi ibrazı 

 

MADDE 27- (1) İthalatçının talebi üzerine ve Bakanlıkça belirlenecek şartlar göz önünde 

bulundurularak, eşya; 

 

Önemli ticari değerlere haiz sık ve sürekli ticari akış çerçevesinde ithal ediliyor ise, 

 

Aym satış sözleşmesi kapsamında ve bu sözleşmenin tarafları ihracatçı ülke veya Türkiye’de yerleşik 

ise, 

 

Gümrük Tarife Cetvelinin aym sekizli pozisyonunda sınıflandırılıyor ise, 

 

ç) Yalmz aynı ihracatçıdan aynı ithalatçıya geliyor ve de Türkiye’de aynı gümrük idaresinde giriş 

işlemlerine tabi tutuluyor ise, 

 

ilk sevkiyatın ithalatında gümrük idaresine tek bir menşe ispat belgesi ibraz edilebilir. 

 

(2) Bu işlem yetkili gümrük idaresince belirlenecek süre çerçevesinde uygulanacaktır. 

 

Müfrez Form A menşe belgeleri 

 

MADDE 28- (1) Menşeli ürünler Türkiye’de gümrük idaresinin kontrolü altında iken, söz konusu 

ürünlerin tamamım veya bir bölümünü Avrupa Birliği, İsviçre ya da Norveç’e göndermek amacıyla, 



orijinal menşe ispat belgesi esas alınmak suretiyle, bir veya daha fazla sayıda müfrez Form A Menşe 

Belgesi düzenlenebilir. 

 

Müfrez Form A Menşe Belgeleri, ürünleri kontrolü altında bulunduran gümrük idaresi tarafından, 

yeniden ihraç işlemini gerçekleştiren kişinin yazılı talebi üzerine düzenlenir. 

 

Müfrez belgenin sağ üst köşesindeki kutuda, düzenlendiği aracı ülkenin adı belirtilir. 4 nolu kutu asıl 

belgenin düzenlenme tarihi ve seri numarası yanında; 

 

“MÜFREZ BELGEDİR” 

 

“REPLACEMENT CERTIFICATE” 

 

“CERTIFICAT DE REMPLACEMENT” 

 

ifadesini içerir. Yeniden ihraç edenin ismi 1 nolu kutuda belirtilir. Nihai alıcının adı 2 nolu kutuda 

belirtilebilir. Asıl belgenin üzerinde görünen yeniden ihraç edilen ürüne ilişkin tüm hususlar, 3 ila 9 

nolu kutulara aktarılır. 10 nolu kutuda yeniden ihracatçının faturasına ilişkin bilgiler belirtilir. 

 

Müfrez belgeyi düzenleyen gümrük idareleri 11 nolu kutuyu onaylar. İdarenin sorumluluğu müfrez 

belgenin düzenlenmesi ile sınırlıdır. 12 nolu kutudaki menşe ülkesi ve varış ülkesi ile ilgili bilgiler asıl 

belgeden alınır, bu kutu yeniden ihracatı gerçekleştiren kişi tarafından imzalanır. Bu kutuyu iyi niyetle 

imzalayan yeniden ihracatı gerçekleştiren kişi asıl belgedeki hususların doğruluğundan sorumlu 

değildir. 

 

Birinci fıkrada belirtilen işlemlerin gerçekleştirilmesi kendisinden talep edilen gümrük idaresi, asıl 

belge üzerine yeniden gönderilen ürünlerin ağırlık, sayı ve niteliklerini not eder ve tekabül eden 

müfrez belgenin seri numarasını belirtir. Gümrük idaresi, asıl belgeyi en az üç yıl muhafaza eder. Asıl 

belgenin bir fotokopisi müfrez belgeye eklenebilir. 

 

Ürünlerin 19 uncu madde hükümlerine uygun olarak tanınan bir istisna kapsamında tercihli tarifeden 

yararlandığı hallerde müfrez belge, sadece Türkiye Gümrük Bölgesi’ndeki gümrük idarelerine yönelik 

olarak düzenlenebilir. Söz konusu ürünün bölgesel kümülasyon uygulanmasıyla menşe statüsü 



kazandığı hallerde ise müfrez belge, sadece Avrupa Birliği, İsviçre veya Norveç’e yönelik olarak, bu 

ülkelerin o ürün için Türkiye’yle aynı bölgesel kümülasyon kurallarım uygulaması koşuluyla 

düzenlenebilir. 

 

Ticari mahiyette olmayan eşya 

 

MADDE 29- (1) Gerçek kişilerden gerçek kişilere küçük paketler halinde gönderilen veya yolcunun zati 

eşyasının bir parçasım oluşturan eşya, ticari amaçlarla ithal edilmemiş olması, bu Kararın 

gerekliliklerini yerine getirdiklerinin beyan edilmesi ve bu beyanın doğruluğundan şüphe edilmemesi 

halinde Form A Menşe Belgesi veya Fatura Beyam ibrazına gerek olmaksızın menşeli olarak kabul 

edilirler. 

 

Arızî olarak yapılan ve yalnızca alıcıların veya yolcuların veya ailelerinin şahsi kullanımına yönelik 

ürünlerin ithalatı, ürünlerin cinsinden ve miktarından ticari amaç güdülmediği aşikârsa ticari amaçlı 

ithalat olarak kabul edilmez. 

 

İkinci fıkrada bahsedilen ürünlerin toplam kıymeti, küçük paketler için 500 Euro veya yolcunun zati 

eşyasım oluşturan ürünler için 1200 Euro’yu aşmamalıdır. 

 

Farklılıklar ve şekli hatalar 

 

MADDE 30- (1) Form A Menşe Belgesi veya Fatura Beyanı üzerindeki ibareler ile ürünlerin ithalat 

işlemlerini yerine getirmek amacıyla gümrük idarelerine ibraz edilen belgeler üzerindeki ibareler 

arasında bulunabilecek küçük farklılıklar, belgenin gümrüğe sunulan ürünlere tekabül ettiğinin 

usulünce tespit edilmesi kaydıyla, belgeyi veya beyanı kendiliğinden geçersiz kılmaz. 

 

(2) Form A Menşe Belgesi, EUR.l Dolaşım Belgesi veya Fatura Beyanı üzerindeki ifadelerin doğruluğu 

üzerinde şüphe yaratması söz konusu olmayan bariz maddi hatalar, bu belgelerin reddedilmesini 

gerektirmez. 

 

ALTINCI KISIM 

İdari İşbirliği Düzenlemeleri 

 



Mühür örnekleri ve adreslerin iletilmesi 

 

MADDE 31- (1) Faydalanan Ülkeler, kendi ülkelerinde Form A Menşe Belgelerini düzenleme yetkisine 

sahip resmi idarelerin isim ve adresleri ile birlikte bu idarelerce kullanılan mühürlerin örnek 

baskılarını ve Form A Menşe Belgeleri ile fatura beyanlarının kontrolünden sorumlu ilgili resmi 

idarelerin isim ve adreslerim ve bu bilgilerde bir değişiklik olması halinde söz konusu değişiklikleri 

Bakanlığa bildirir. 

 

Birinci fıkrada belirtilen bildirimde bulunan Faydalanan Ülkelerin, 4 üncü maddede yer verilen şartlan 

da kabul etmiş olduğu varsayılır. 

 

Bakanlık, İthalat Rejim Karannın 3 sayılı Ekinde yer verilen Faydalanan Ülkelerden, birinci fıkrada 

belirtilen bildirimde bulunanlann listesini, bildirimde bulunma tarihi de belirtilmek suretiyle Resmi 

Gazetede yayımlar. 

 

Bakanlık, bağlı gümrük idarelerince EUR.l Dolaşım Belgelerinin vizesinde kullanılan mühürlerin örnek 

baskılarını Faydalanan Ülkelere gönderir. 

 

Bu madde hükümleri, 16 ncı madde hükümlerinin uygulandığı hallerde, aynı bölgesel gruba dahil 

ülkeler açısından da uygulanır. 

 

Sonradan kontrol 

 

MADDE 32- (1) Form A Menşe belgelerinin ve fatura beyanlarının sonradan kontrolü, sondaj usulü 

veya Bakanlığın bu belgelerin geçerliliğine, söz konusu ürünlerin menşe statüsüne veya bu Kararın 

diğer koşullarının yerine getirilişine ilişkin makul şüpheleri olduğu her an yapılır. 

 

Birinci fıkra hükümlerini yerine getirmek amacıyla, Bakanlık, Form A Menşe Belgesi ve fatura ile eğer 

ibraz edilmiş ise fatura beyanını, yahut bu belgelerin birer kopyasını, gerektiğinde araştırmanın 

gerekçelerim de belirterek ihracatçı Faydalanan Ülkenin yetkili resmi idarelerine geri gönderir. Menşe 

ispat belgesinde yer alan bilgilerin doğru olmadığı kanaatini uyandıran elde edilmiş tüm belge ve bilgi, 

kontrol talebini desteklemek üzere gönderilir. 

 



Eğer Bakanlık, kontrol sonucunun beklenmesi süresinde söz konusu ürünlere tercihli muamele 

tanınmasını askıya almaya karar verirse, ürünlerin takdir edilen ihtiyati tedbirlere bağlı olarak serbest 

bırakılmasını ithalatçıya önerir. 

 

Bakanlık tarafından sonradan kontrol talebinde bulunulduğunda, bu kontrol ifa edilir ve Bakanlık en 

geç altı ay içinde; Faydalanan bir Ülkede düzenlenmiş olan bir Form A Belgesi ya da fatura beyam esas 

alınmak suretiyle müffez belge düzenlendiği hallerde Avrupa Birliği, İsviçre veya Norveç’ten sonradan 

kontrol talebinde bulunulan durumlarda ise en geç 8 ay içinde kontrolün sonuçlarından haberdar 

edilir. Bu sonuçlar, menşe ispat belgesinin fiili olarak ihraç edilen eşyaya ait olup olmadığını ve söz 

konusu eşyamn Türkiye veya Faydalanan Ülke menşeli olarak kabul edilip edilemeyeceğini 

belirtmelidir. 

 

14 üncü madde hükümlerinin uygulanması suretiyle düzenlenmiş Form A Menşe Belgelerinin 

sonradan kontrolüne dair yanıtlara 22 nci maddenin ikinci fıkrası hükümlerine göre düzenlenmiş 

EUR.l Dolaşım Belgelerinin veya gerektiğinde ilgili fatura beyanlarının örnekleri eklenir. 

 

Makul şüphe durumlarında, kontrol talebine üçüncü fıkrada belirtilen süre içinde cevap alınamaz 

veya cevap söz konusu belgenin doğruluğunun veya ürünlerin gerçek menşeinin tespitine imkân 

verecek ölçüde yeterli bilgi içermiyor ise, yetkili resmi idarelere ikinci bildirim yapılır. Eğer kontrol 

sonuçlan talep eden mercilere ikinci bildirimden sonraki 4 ay içinde bildirilmemişse veya bu sonuçlar 

söz konusu belgenin doğruluğunu veya ürünlerin gerçek menşeini kanıtlamıyorsa, talepte bulunan 

gümrük idaresi, istisnai durumlar haricinde, tercihli rejim tanınmasını reddedebilir. 

 

Kontrol işlemlerinin veya herhangi mevcut bir bilginin bu Karar hükümlerinin ihlal edildiğini gösterdiği 

hallerde, faydalanan ihracatçı ülke, kendi kararıyla ya da Bakanlığın talebi üzerine gerekli görülen 

inceleme ve araştırmaları yürütecek ya da bu tür ihlalleri saptamak ve önlemek için durumun aciliyeti 

göz önünde bulundurularak, bu tür araştırmaları düzenleyecektir. Bakanlık tarafından görevlendirilen 

yetkililer, bu amaçla yapılacak araştırmalara iştirak edebilir. 

 

31 inci madde ile bu madde hükümleri, 16 ncı madde hükümlerinin uygulandığı hallerde, aynı 

bölgesel gruba dahil ülkeler arasında da geçerli olur. 

 

Belgelerin muhafazası 

 

MADDE 33- (1) Form A Menşe Belgelerinin sonradan kontrolü amacıyla, ihracatçılar tarafından ilgili 

eşyanın menşei statüsünü ispatlayan ilgili tüm belgeler; faydalanan ihracatçı ülkenin yetkili resmi 



idareleri tarafından ise Form A Menşe Belgelerinin örnekleri ve bunlara ilişkin ihracat belgeleri, Form 

A Menşe Belgesinin düzenlendiği yılın sonundan itibaren en az 3 yıl süreyle saklanır. 

 

YEDİNCİ KISIM 

Basitleştirilmiş İşlemler 

 

Onaylanmış ihracatçı 

 

MADDE 34- (1) Bakanlık, 14 üncü madde kapsamında ikili kümülasyondan yararlanmak amacıyla; 

 

Sık sık Türkiye menşeli ürünlere yönelik olarak EUR.1 Dolaşım Belgesi düzenlenmesini gerektiren 

sevkiyat yapan, 

 

Eşyanın menşe statüsünün ve bu Karar hükümlerinin yerine getirildiğinin saptanması için gerekli her 

türlü teminatı gümrük idarelerine veren, 

 

Vergi ve gümrük mevzuatı ile ilgili ciddi ve mükerrer suç işlememiş olan, 

 

ç) Gümrük makamlarının faaliyetlerini denetlemesine imkân verecek kayıtlara sahip olan, 

 

gerçek ve tüzel kişilere, söz konusu eşyanın kıymetine bakılmaksızın bir örneği Ek-S’te yer alan fatura 

beyanım hazırlayabilmesi konusunda onaylanmış ihracatçı yetkisi verebilir. Bakanlık onaylanmış 

ihracatçıya, fatura beyamnda yer almak üzere, bir gümrük onay numarası verir. Bakanlık onaylanmış 

ihracatçıya tanınan bu yetkinin kullanımını takip eder. 

 

(2) Bakanlık, basitleştirilmiş işlem uygulamasını teminen yetki belgesi verilmesi ve yetkinin 

onaylanmış ihracatçı tarafından kullanımının izlenmesine ilişkin usulleri belirler. 

 

Onaylanmış ihracatçıların bu Karar hükümlerine aykırı hareket etmeleri ya da verilen yetkide 

öngörülen koşullara uymamaları veya bu koşulların ortadan kalkması halinde, cezai hükümler saklı 

kalmak üzere verilen yetki Bakanlıkça geçici olarak geri alınabilir veya iptal edilebilir. 



 

Onaylanmış ihracatçıdan, kendi adıyla hazırlanmış herhangi bir fatura beyanının kendi el yazısıyla 

imzalanmış addedilerek tüm sorumluluğu üzerine aldığına dair yazılı bir taahhütnameyi gümrük 

idaresine vermiş olması koşuluyla, böyle bir beyam imzalama şartı aranmaz. 

 

SEKİZİNCİ KISIM 

Son Hükümler 

 

Cezalar 

 

MADDE 35- (1) Bu Karar hükümlerine aykırı fiiller hakkında, 27/10/1999 tarihli ve 4458 sayılı Gümrük 

Kanunu, 21/3/2007 tarihli ve 5607 sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu ve yürürlükteki ilgili diğer 

mevzuat hükümleri uygulanır. 

 

Diğer hususlar 

 

MADDE 36- (1) Bu Karar esasları çerçevesinde yapılacak uygulamada meydana gelecek tereddüt ve 

anlaşmazlıklar, bu Karara ilişkin işlemlerin yürütülmesiyle görevli kuruluşlarca Bakanlığa iletilir ve 

Bakanlıkça çözümlenir. 

 

(2) Bu Karar hükümlerinin uygulanması bakımından bu Kararda yer almayan hususlar hakkında 4458 

sayılı Gümrük Kanununun ve Gümrük Yönetmeliğinin ilgili maddeleri uygulanır. 

 

Yürürlükten kaldırılan hükümler 

 

MADDE 37- (1) 22/12/2001 tarihli ve 2001/3485 sayılı Bakanlar Kurulu Kararıyla yürürlüğe konulan 

Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi Kapsamında Tercihli Rejimden Yararlanacak Eşyanın Menşeinin 

Tespitine İlişkin Karar, geçici 1 inci maddesi hariç, yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

Yürürlük 

 



MADDE 38- (1) Bu Karar 1/1/2015 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Yürütme 

 

MADDE 39- (1) Bu Karar hükümlerini Gümrük ve Ticaret Bakanı yürütür. 

 

Eki 

 

EK 2 İÇİN GİRİŞ NOTLARI 

 

Not 1: 

 

Liste, tüm ürünlerin işbu Karar’m 7 nci maddesi çerçevesinde yeterli düzeyde işçilik ve işlem görmüş 

olarak kabul edilmeleri için gerekli şartlan düzenler. 

 

Not 2: 

 

Listenin ilk iki sütunu elde edilen ürünü tanımlamaktadır. Birinci sütun Armonize Sistem'de (AS) 

kullanılan tarife alt pozisyon numarası, pozisyon numarası ya da fasıl numarasını, 2 nci sütun ise bu 

sistemde kullanılan tarife alt pozisyonu, pozisyonu ya da fasıl kapsamındaki eşyanın tanımını 

vermektedir. İlk iki sütuna yapılan her bir giriş için 3 üncü sütunda bir kural belirtilmiştir. Bazı hallerde 

birinci sütundaki girişin önüne 'y' ibaresi konulması, 3 üncü sütundaki kuralın sadece o alt pozisyonun 

veya o pozisyonun 2 nci sütunda tanımlanan o kısmına uygulanacağı anlamına gelmektedir. 

 

2.2.1 inci sütunda Armonize Sistem’in birçok alt pozisyon veya pozisyon numarasının bir arada 

gruplandırılmış olduğu veya bir fasıl numarasının verildiği ve dolayısıyla 2 nci sütundaki ürün 

tanımlarının genel ifadelerle verilmiş olduğu hallerde, 3 üncü sütundaki bitişik kurallar, Armonize 

Sistem'de faslm alt pozisyon veya tarife pozisyonlarında veya 1 inci sütunda gruplandırılmış o 

pozisyonlardan herhangi birinde sınıflandırılan ürünlerin hepsine uygulanır. 

 

Listede bir tarife pozisyonunda yer alan farklı ürünlerin farklı kurallara tabi olması halinde, her bir 

bent, 3 üncü sütundaki bitişik kurallara tabi alt pozisyon veya pozisyonun ilgili kısmının tanımım içerir. 



 

İlk iki sütundaki herhangi bir kalem için, 3 üncü sütunda “ya da” ile iki kural belirlenmiş ise, ihracatçı 

yer alan kurallardan herhangi birisini uygulamayı, bir alternatif olarak tercih edebilir. 

 

Birçok durumda, 3 üncü sütunda yer alan kural(lar) tüm Faydalanan Ülkelere uygulanır. Bununla 

birlikte, EAGÜ menşeli bazı ürünler için daha esnek kurallar uygulanır. Bu durumlarda, 3 üncü sütun 

(a) ve (b) olmak üzere iki alt sütuna ayrılır, (a) alt sütunu EAGÜ' ye uygulanan kuralı, 

 

alt sütunu ise diğer Faydalanan Ülkelere uygulanan kuralı gösterir. 

 

Not 3: 

 

Başka bir ürünün imalatmda kullanılan menşe statüsü kazanmış ürünlere ilişkin bu Karar’m 7 nci 

maddesinde yer alan şartlar, menşe statüsünün bu ürünlerin kullanıldığı fabrikada veya Faydalanan 

Ülke ya da Türkiye Cumhuriyetinde başka bir fabrikada kazanılıp kazanılmadığına bakılmaksızın 

uygulanır. 

 

Listedeki kural gerekli asgari işçilik veya işlem miktarım gösterir ve daha fazla işçilik ve işlem de 

menşe statüsü verir; aksine daha az işçilik ve işlem menşe statüsü veremez. Bu nedenle, bir kural 

belirli bir imalat aşamasında menşeli olmayan girdi kullanılabileceğini belirtirse, bu tür girdinin daha 

önceki bir imalat aşamasında kullanılması mümkün, daha sonraki aşamasında ise mümkün değildir. 

 

Not 3.2’deki kural saklı kalmak üzere, bir kural “herhangi bir pozisyondaki girdilerden imalat” ifadesini 

kullanıyorsa, herhangi bir pozisyondaki girdiler (ürün ile aym pozisyon ve tanıma sahip girdiler bile), 

kuralın içerebileceği bazı özel kısıtlamalar da dikkate alınmak koşuluyla kullanılabilir. 

 

Bununla birlikte, “... pozisyonundaki diğer girdiler de dahil olmak üzere, herhangi bir pozisyondaki 

girdilerden imalat' ifadesi, listenin 2 nci sütununda belirtilen ürün ile aym tamma sahip olanlar hariç 

herhangi bir pozisyondaki girdilerin kullanılabileceği anlamına gelir. 

 

Listedeki bir kural bir ürünün birden fazla girdiden imal edilebileceğini ifade ettiğinde, bu, bir veya 

birden çok girdinin kullanılabileceği anlamına gelir. Tamamının kullanılmasını gerektirmez. 

 



Listedeki bir kural bir ürünün belli bir girdiden imal edilmesi gerektiğini ifade ederse, açıktır ki bu şart 

kendi doğası gereği kuralı karşılamayan başka girdilerin kullanılmasını engellemez, (dokumaya ilişkin 

ürünlere dair aşağıdaki Not 7.2'ye de bakınız). 

 

Not 4: 

 

Faydalanan ülke topraklarında yetiştirilen veya hasat edilen 6, 7, 8, 9, 10, 12 nci Fasıllarda ve 2401 

pozisyonunda yer alan tarım ürünleri, bir başka ülkeden ithal edilmiş tohum, çiçek soğanı, kök, 

budanmış parça, aşılı bitki, bitki filizi, tomurcuk veya bitkilerin diğer canlı bölümlerinden yetiştirilmiş 

olsalar bile, o ülke menşeli olarak kabul edilir. 

 

Belli bir ürünün içinde yer alan menşeli olmayan şeker miktarının kısıtlamalara tabi olması halinde, 

nihai ürünün imalatında kullanılan ve nihai ürüne dâhil edilen menşeli olmayan ürünlerin imalatında 

kullanılan 1701 (sakkaroz) ve 1702 (früktoz, glikoz, laktoz, maltoz, izoglikoz veya doğal şeker gibi) 

pozisyonlarında yer alan şekerin ağırlığı, bu gibi kısıtlamaların hesaplanmasında dikkate alınır. 

 

Not 5: 

 

Listede "tabii lifler" kavramı suni ve sentetik liflerden başka liflere atıfta bulunmak üzere 

kullanılmıştır. Bu, eğirme işleminin başlamasından önceki -döküntüler dâhil- aşamalarla sınırlıdır ve 

aksi belirtilmedikçe karde edilmiş, taranmış veya başka türlü işleme tabi tutulmuş ancak eğrilmemiş 

lifleri kapsar.- 

 

"Tabii lifler" kavramı 0503 pozisyonundaki at kılı, 5002 ve 5003 pozisyonlarındaki ipek, 5101 ila 5105 

pozisyonlarındaki yün lifler ve ince veya kaba hayvan kıllan, 5201 ila 5203 pozisyonlarındaki pamuk 

lifleri ve 5301 ila 5305 pozisyonlarındaki diğer bitkisel lifleri kapsar. 

 

"Tekstil hamuru", "kimyasal maddeler" ve "kâğıt yapımına mahsus maddeler" kavramları listede 50 ila 

63. fasıllarda sınıflandırılmayan ve sunî, sentetik ve kâğıt lifleri veya iplikleri imalinde kullanılabilen 

girdileri tanımlamak üzere kullanılmıştır. 

 

"Sentetik ve suni devamsız lifler" kavramı listede 5501 ila 5507 pozisyonlarındaki sentetik veya sunî 

fılament demetler, devamsız lifler veya döküntülere atfen kullanılmıştır. 

 



Not 6: 

 

Listede yer alan bir ürün için bu Nota atıfta bulunulduğunda, 3 üncü sütunda belirtilen şartlar, bu 

ürünün imalatında kullanılan, tüm temel dokumaya elverişli girdilerin toplam ağırlığının hep birlikte 

%10 veya daha azını oluşturan temel dokumaya elverişli girdilere uygulanmaz (aşağıdaki Not 6.3 ve 

6.4'e de bakınız). 

 

Bununla birlikte, Not 6.1 ’de bahsedilen bu tolerans yalnızca iki veya daha fazla temel dokumaya 

elverişli girdiden yapılmış karışık ürünlere uygulanabilir. 

 

Aşağıdakiler temel dokumaya elverişli girdilerdir: 

 

ipek, 

 

yün, 

 

kaba hayvan kılı, 

 

ince hayvan kılı, 

 

at kılı, 

 

pamuk, 

 

kağıt yapımma mahsus maddeler ve kağıt, 

 

keten, 

 

kenevir, 



 

jüt ve bitki iç kabuklarının dokumaya elverişli diğer lifleri, 

 

sisal ve agave türlerinin dokumaya elverişli lifleri, 

 

hindistan cevizi, abaka, rami ve dokumaya elverişli diğer bitkisel lifler, 

 

sentetik fılamentler, 

 

sunî filamentler, 

 

iletkenliği olan fılamentler, 

 

sentetik devamsız lifler, 

 

suni devamsız lifler, 

 

polipropilenden sentetik devamsız lifler, 

 

poliesterden sentetik devamsız lifler, 

 

poliamidden sentetik devamsız lifler, 

 

poliakrilonitrilden sentetik devamsız lifler, 

 

poliimidden sentetik devamsız lifler, 

 



politetraflüoroetilenden sentetik devamsız lifler, 

 

polifenilen sülfıtten sentetik devamsız lifler, 

 

polivinil klorürden sentetik devamsız lifler, 

 

diğer sentetik devamsız lifler, 

 

viskozdan suni ve sentetik devamsız lifler, 

 

diğer suni devamsız lifler, 

 

gipe edilmiş olsun olmasın bükülebilir polieter parçalı (segmentli) poliüretandan (segmente edilmiş) 

mamul iplik, 

 

gipe edilmiş olsun obuasın bükülebilir poliester parçalı (segmentli) poliüretandan (segmente edilmiş) 

mamul iplik, 

 

önemli bir kısmı alüminyum yapraklardan veya alüminyum tozuyla kaplanmış olsun olmasın plastik 

filmden oluşan şeritlerle birleştirilmiş 5605 pozisyonunda yer alan ürünler (metalize iplikler) (genişliği 

5 mm.yi geçmeyen, iki plastik film araşma renkli veya renksiz bir yapıştırıcı vasıtasıyla sıkıştırılmış 

olanlar) 

 

5605 pozisyonunda yer alan diğer ürünler, 

 

cam lifler, 

 

metal lifler. 

 



Örneğin: 

 

5203 pozisyonundaki pamuk lifleri ve 5506 pozisyonundaki sentetik devamsız liflerden imal edilmiş 

5205 pozisyonundaki bir iplik karışık bir ipliktir. Bu yüzden, menşe kurallarını karşılamayan menşeli 

olmayan sentetik devamsız lifler (bunların kimyasal maddeler veya tekstil hamurundan imal edilmesi 

gerekmektedir), ipliğin ağırlığının en çok %10'una kadar kullanılabilir. 

 

Örneğin: 

 

5107 pozisyonundaki yün ipliği ve 5509 pozisyonundaki sentetik devamsız liflerden mamul iplikten 

imal edilmiş 5112 pozisyonundaki bir yünlü mensucat karışık bir mensucattır. Bu yüzden menşe 

kurallarını karşılamayan menşeli olmayan sentetik iplik (bunların kimyasal maddelerden veya tekstil 

hamurundan imali gerekmektedir) veya yün iplik (bunların karde edilmemiş, taranmamış veya başka 

bir şekilde eğirmeye hazırlanmamış tabii liflerden imali gerekmektedir) veya her ikisinin karışımı, 

mensucatın ağırlığının en çok %10'una kadar kullanılabilir. 

 

Örneğin: 

 

5205 pozisyonundaki pamuk ipliğinden ve 5210 pozisyonundaki pamuklu mensucattan imal edilmiş, 

5802 pozisyonundaki bir tufte edilmiş mensucat, eğer pamuklu mensucat, iki farklı pozisyonda yer 

alan ipliklerden imal edilmiş bir karışık mensucat ise veya kullanılan pamuk iplikleri bir karışım ise, bir 

karışık üründür. 

 

Örneğin: 

 

Eğer bu tufte edilmiş mensucat, 5205 pozisyonundaki pamuk ipliğinden veya 5407 pozisyonundaki 

sentetik mensucattan imal edilmiş ise, bu takdirde açıktır ki, kullanılan iplikler iki ayrı temel 

dokumaya elverişli girdidir ve aynı şekilde tufte edilmiş mensucat bir karışık üründür. 

 

"Gipe edilmiş olsun veya olmasın bükülebilir polieter parçalan (segment) içeren poliüretandan 

(segmente edilmiş) imal edilmiş iplik" ihtiva eden ürünlerde bu tolerans söz konusu iplik için %20'dir. 

 



"Alüminyum yaprak veya alüminyum tozu ile kaplanmış olsun veya olmasın plastik film esaslı şerit 

ihtiva eden, 5 mm.yi geçmeyen genişlikte, bir yapıştmcı ile iki plastik film arasına sıkıştmlmış" 

ürünlerde bu tolerans söz konusu şerit için % 30'dur. 

 

Not 7: 

 

Listede bu giriş notuna atıfta bulunan bir dipnot ile işaretlenmiş tekstil ürünlerinde, söz konusu 

mamul ürünler için 3 üncü sütunda belirlenen kuralları karşılamayan astar ve iç astarlar haricindeki 

tekstil girdileri, mamulünkinden başka bir pozisyonda yer almaları ve toplam kıymetlerinin mamulün 

fabrika çıkış fiyatının %8'ini aşmamaları kaydıyla, kullanılabilirler. 

 

Not 7.3’ün hükümlerine halel getirmeksizin, 50 ila 63. fasıllar arasında yer almayan girdiler, 

dokumaya elverişli madde ihtiva etsinler veya etmesinler, serbestçe kullanılabilirler. 

 

Ölmeğin: 

 

Listedeki bir kural, örneğin pantolon gibi belli bir tekstil eşyası için iplik kullanılması gerektiğini 

belirtiyorsa, bu kural, örneğin düğme gibi metal eşyaların -düğmeler 50 ila 63. fasıllar arasında yer 

almadığından- kullanılmasını engellemez. Aynı nedenle, fermuarların, normal olarak dokumaya 

elverişli madde ihtiva etmelerine rağmen, kullanılmasına mani teşkil etmez. 

 

Bir yüzde kuralı uygulandığında, kullanılan menşeli olmayan girdilerin kıymeti hesaplanırken 50 ila 63. 

fasıllarda yer almayan girdilerin kıymetlerinin de hesaba dahil edilmesi gerekir. 

 

Not 8: 

 

8.1. y2707 ve 2713 pozisyonları bahis konusu olduğunda “özel işlemler”, aşağıdakilerdir: 

 

vakumla damıtma; 

 

daha ileri fraksiyonlara ayırma işlemiyle yemden damıtma; 



 

patlayıcılık verme (cracking); 

 

(ç) yeniden şekillendirme (reforming); 

 

seçici çözücüler vasıtasıyla ekstraksiyon; 

 

aşağıdaki operasyonların hepsini içeren işlem: konsantre sülfirik asitle veya oleumla ya da sülfürik 

anhidritle işlem görme, alkali ajanlarla nötralizasyon, kendi yapısı itibariyle aktif olan toprakla, 

aktifleştirilmiş toprakla, aktif karbon veya boksitle arıtma ve dekolarasyon (rengini giderme); 

 

polimerizasyon; 

 

alkilasyon; 

 

(ğ) izomerleştirme; 

 

8.2.2710,2711 ve 2712 pozisyonlan bahis konusu olduğunda “özel işlemler”, aşağıdakilerdir: 

 

vakumla damıtma; 

 

daha ileri fraksiyonlara ayırma işlemiyle yeniden damıtma; 

 

patlayıcılık verme (cracking); 

 

(ç) yeniden şekillendirme (reforming); 

 

seçici çözücüler vasıtasıyla ekstraksiyon; 



 

aşağıdaki operasyonların hepsini içeren işlem: konsantre sülfırik asitle veya oleumla ya da sülfürik 

anhidritle işlem görme, alkali ajanlarla nötralizasyon, kendi yapısı itibariyle aktif olan toprakla, 

aktifleştirilmiş toprakla, aktif karbon veya boksitle arıtma ve dekolarasyon (rengini giderme); 

 

polimerizasyon; 

 

alkilasyon; 

 

(ğ) izomerleştirme; 

 

sadece y2710 pozisyonuna dâhil ağır yağlar açısından hidrojenle yapılan, işleme tabi tutulan ürünlerin 

kükürt muhtevasının asgari yüzde 85 azalması ile sonuçlanan kükürt- giderme (ASTM D 1266-59 T 

metodu); 

 

(ı) sadece 2710 pozisyonuna dâhil ürünler açısından fıltrelemeden gayri bir işlemle parafin giderme; 

 

sadece y2710 pozisyonuna dâhil ağır yağlar açısından hidrojenin bir kimyasal reaksiyonda aktif bir 

element olarak yer aldığı, kükürt gidermenin dışmda bir amaçla gerçekleştirilen, 20 bar'dan daha 

yüksek basınçta ve 250°C’den daha yüksek sıcaklıkta, katalizör kullanılarak hidrojen ile muamele. 

Bununla beraber, y2710 pozisyonunda yer alan yağlama yağlarının, daha özel olarak renk ve istikran 

iyileştirmek üzere, hidrojenle daha ileri muamelesi (yani hidrofinisaj ve renk giderme), özel işlem 

olarak kabul edilmeyecektir; 

 

sadece y2710 pozisyonuna dâhil fuel-oiller açısından bu ürünlerin, fireler dâhil hacimce yüzde 

30’undan daha azının 300°C’de ASTM D 86 metoduyla damıtılması şartıyla, atmosferde damıtma; 

 

00 sadece y2710 pozisyonuna dâhil, gaz yağları ve fiıel-oillerden gayri ağır yağlar açısından yüksek 

frekanslı elektrik fırça deşarjı vasıtasıyla muamele 

 

(1) sadece y2712 pozisyonuna dâhil ham ürünler (vazelin, ozokerit, linyit mumu veya yağlı mum, 

yağm yüzde 0,75’inden daha az ağırlık içeren turb mumu dışmda) açısından mikro- kristalleştirmeyle 

yağdan arındırma. 



 

y2707 ve 2713 pozisyonlan açısından, temizleme, dekantasyon, tuz giderme, su ile 

 

ayırma, fıltreleme, renklendirme, işaretleme, kükürt muhtevalı ürünlerin karıştırılması sonucunda bir 

kükürt muhtevası elde etme, bu operasyonlar veya benzeri operasyonlann herhangi bir 

kombinasyonu, menşe kazandırmaz. 

 

Ek 2 

 

İMÂL EDİLEN ÜRÜNÜN MENŞE STATÜSÜ KAZANABİLMESİ İÇİN MENŞELİ 

OLMAYAN MADDELERE UYGULANMASI GEREKEN İŞÇİLİK VE İŞLEM LİSTESİ 

 

Armonize Sistem Kodu 

 Üriinün Tanımı 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

  

(1) 

 (2) 

 (3) 

  

Fasıl 1 

 Canlı hayvanlar 

 Kullanılan Fasıl l'de yer alan hayvanlar tamamıyla elde edilir 

  

Fasıl 2 

 Etler ve yenilen sakatat 

 Bu fasılda yer alan etler ve yenilebilen sakatatların tamamıyla elde edildiği imalat 

  



Fasıl 3 

 Balıklar. kabuklu hayvanlar, yumuşakçalar ve suda yaşayan diğer omurgasız hayvanlar 

 Balıklar, kabuklu hayvanlar, yumuşakçalar ve suda yaşayan diğer omurgasız hayvanlar tamamıyla 

elde edilir 

  

0304 

 Balık filetoları ve diğer balıketleri (kıyılmış olsun olmasın) (taze, soğutulmuş veya dondurulmuş) 

 Kullanılan Fasıl 3’te yer alan tüm girdilerin tamamıyla elde edildiği imalat 

  

0305 

 Balıklar (kurutulmuş, tuzlanmış veya salamura edilmiş); tütsülenmiş balıklar (önceden veya 

tütsüleme sırasında pişirilmiş olsun olmasın); insanların yemesine elverişli balık unları, kaba unları ve 

pelletleri 

 Kullanılan Fasıl 3 ’te yer alan tüm girdilerin tamamıyla elde edildiği imalat 

  

y 0306 

 Kabuklu hayvanlar (kabukları ile birlikte olsun olmasın) (canlı, taze, soğutulmuş, dondurulmuş, 

kuru­tulmuş, tuzlanmış veya salamura edilmiş); kabuklu hayvanlar (kabukları ile birlikte) (buharda 

veya suda pişirilmiş, soğutulmuş, dondurulmuş, kurutulmuş, tuzlan- mış veya salamura edilmiş olsun 

olmasm); kabuklu hayvanların insanların yemesine elverişli unları, kaba unları ve pelletleri 

 Kullanılan Fasıl 3’te yer alan tüm girdilerin tamamıyla elde edildiği imalat 

  

y 0307 

 Yumuşakçalar (kabuklu olsun olmasın) (, kurutulmuş, tuzlanmış veya salamura edilmiş); kabuklu 

hayvanlar ve yumuşakçalarm dışında kalan suda yaşayan omurgasız hayvanlar ( kurutulmuş, 

tuzlanmış veya salamura edilmiş);suda yaşayan omurgasız hayvanların (kabuklu hayvanlar 

hariç)insanlarm yemesine elverişli unları, kaba unları ve pelletleri 

 Kullanılan Fasıl 3’te yer alan tüm girdilerin tamamıyla elde edildiği imalat 

  

Fasıl 4 



 Süt ürünleri; kuş ve kümes hayvanlarının yumurtaları; tabii bal; tarifenin başka yerinde belirtilmeyen 

veya yer almayan yenilebilir hayvansal ürünler 

 Kullanılan Fasıl 4’te yer alan tüm girdilerin tamamıyla elde edildiği ve Kullanılan şekerin ağırlığının11* 

nihai ürünün ağırlığının % 40’rnı geçmeyen imalat 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(D 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

y Fasıl 5 

 Tarifenin başka yerinde belirtil- meyen veya yer almayan hayvansal menşeli ürünler; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç: 

 Herhangi bir pozisyonda ya- alan girdilerden imalat 

  

y 051191 

 Yenilmeye müsait olmayan balık yumurtaları 

 Tüm yumurtalar tamamıyla elde edilir 

  



Fasıl 6 

 Canlı ağaçlar ve diğer bitkiler; yumrular, kökler ve benzerleri; kesme çiçekler ve süs yaprakları 

 Kullanılan Fasıl 6'da yer alan tüm girdilerin tamamıyla elde edildiği imalat 

  

Fasıl 7 

 Yenilebilen sebzeler ve bazı kök ve yumrular 

 Kullanılan Fasıl 7’da yer alan tüm girdilerin tamamıyla elde edildiği imalat 

  

Fasıl 8 

 Yenilen meyveler ve yenilen sert kabuklu meyveler; turunçgillerin ve kavunların ve karpuzların 

kabuklan 

 Kullanılan Fasıl 8'de yer alan meyveler ve yenilen sert kabuklu meyveler; turunçgillerin ve kavunların 

ve karpuzların kabuklarının tamamıyla elde edildiği ve 

 

Kullanılan şekerin ağırlığının® nihai ürünün ağırlığının % 40’mı geçmeyen imalat 

  

Fasıl 9 

 Kahve, çay, Paraguay çayı ve baharat 

 Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

Fasıl 10 

 Hububat 

 Kullanılan Fasıl 10'da yer alan tüm girdilerin tamamıyla elde edildiği imalat 

  

y Fasıl 11 

 Değirmencilik ürünleri; malt; nişasta; inülin; buğday glüteni; aşağıda belirtilenler hariç: 

 Kullanılan Fasıl 10 ve ll’de, 0701 ve 2303 pozisyonunda ve 0710 10 alt pozisyonunda yer alan tüm 

girdilerin tamamıyla elde edildiği imalat 

  



y 1106 

 0713 pozisyonunda yer alan kurutulmuş, kabukları alınmış baklagillerin unu, ezmesi ve tozu 

 0708 pozisyonunda yer alan baklagillerin değirmenden geçirilmesi ve kurutulması 

  

Fasıl 12 

 Yağlı tohum ve meyveler; muhtelif tane, tohum ve meyveler; sanayide veya tıpta kullanılan bitkiler; 

saman ve kaba yem 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

Fasıl 13 

 Lak, sakızlar, reçineler ve diğer bitkisel özsu ve hülasalar 

 Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden ve kullanılan şekerinağırlığınm® nihai ürünün ağırlığının 

% 40’ını geçmeyen imalat 

  

Fasıl 14 

 Örülmeye elverişli bitkisel maddeler; tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer almayan bitkisel 

ürünler 

 Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

y Fasıl 15 

 Hayvansal veya bitkisel katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır yemeklik katı yağlar; 

hayvansal veya bitkisel mumlar; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç: 

 Ürünün yer aldığı alt pozisyon dışındaki herhangi bir alt pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

1501 ila 1504 

 Domuz, kümes hayvanlan, büyükbaş hayvanlar, koyun veya keçi, balık vb yağları 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 



  

1505,1506 ve 1520 

 Yapağı yağı ve bundan elde edilen yağlı maddeler (lanolin dâhil). Diğer hayvansal katı ve sıvı yağlar ve 

bunların fraksiyonları (rafine edilmiş olsun olmasın, fakat kimyasal olarak 

 Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(D 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

 değiştirilmemiş). Ham gliserol; gliserollü sular ve gliserollü lesivler 

   

  

1509 ve 1510 

 Zeytinyağı ve fraksiyonları 

 Kullanılan tüm bitkisel girdilerin tamamıyla elde edildiği imalat 

  

1516 ve 1517 



 Hayvansal veya bitkisel katı ve sıvı yağlar ve bunların fraksiyonları (kısmen veya tamamen hidrojenize 

edilmiş, ara - esterlermiş, tekrar esterlermiş veya elaidik asitleş- miş) (rafine edilmiş olsun olmasın, 

fakat daha ileri bir işlem görmemiş) 

 

Margarin; bu fasılda yer alan hayvansal veya bitkisel katı ve sıvı yağların veya farklı katı veya sıvı yağ 

fraksiyonlarının yenilen karışımları veya müstahzarlan (1516 pozisyonundaki yenilen katı veya sıvı 

yağlar ve bunların fraksiyonları hariç) 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden ve kullanılan Fasıl 

4’te yer alan tüm girdilerin ağırlığının nihai ürünün ağırlığının % 40’mı geçmeyen imalat 

  

Fasıl 16 

 Et, balık, kabuklu hayvanlar, yumuşakçalar veya diğer su omurgasızlarının müstahzarları 

 Fasıl 2’ de yer alan etler ve yenilen sakatat ile bunlardan elde edilen Fasıl 16’da yer alan girdiler 

haricinde, herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden ve 

 

Kullanılan Fasıl 3’te yer alan tüm girdiler ile Fasıl 3!te yer alan balıklar, kabuklular, yumuşakçalar ve 

suda yaşayan diğer omurgasızlardan elde edilen Fasıl 16’da yer alan girdilerin tamamen elde edildiği 

imalat 

  

y Fasıl 17 

 Şeker ve şeker mamulleri; Aşağıda belirtilenler hariç: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

y 1702 

 Diğer şekerler (kimyaca saf laktoz, maltoz, glikoz ve früktoz dahil) (katı halde); ilave aroma veya renk 

verici maddeler katılmamış şeker şurupları, suni bal (tabii bal ile karıştırılmış olsun olmasın); karamel: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden ve kullanılan 1101 

ila 1108, 1701 ve 1703 pozisyonlarında yer alan girdilerin ı ağırlığının nihai ürünün ağırlığının % 

30’unu geçmeyen imalat 

  

y 1702 

 Kimyaca saf maltoz ve fruktoz 



 1702 pozisyonundaki diğer girdiler de dâhil olmak üzere herhangi bir pozisyondaki girdilerden imalat 

  

1704 

 Kakao içermeyen şeker mamulleri (beyaz çikolata dâhil) 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden; 

 

Kullanılan şekerin*11 ve Fasıl 4’te yer alan girdilerin ayrı ayrı ağırlıklarının nihai ürünün ağırlığının % 

40’mı geçmeyen ve 

 

Kullanılan şekerin*11 ve Fasıl 4’te yer alan girdilerin toplam ağırlıklarının nihai ürünün ağırlığının % 

60’ını geçmeyen imalat 

  

Fasıl 18 

 Kakao ve kakao müstahzarlan 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden; 

 

Kullanılan şekerin*11 ve Fasıl 4’te yer alan girdilerin ayrı aşrı ağırlıklarının nihai ürünün ağırlığının % 

40’ını geçmeyen ve 

 

Kullanılan şekerin*11 ve Fasıl 4’te yer alan girdilerin toplam ağırlıklarının nihai ürünün ağırlığının % 

60’mı geçmeyen imalat 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 



(D 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

Fasıl 19 

 Hububat, un, nişasta veya süt müstahzarlan; pastacılık ürünleri 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden; 

 

Kullanılan Fasıl 2,3 ve 16’da yer alan girdilerin ağırlığının nihai ürünün ağırlığının % 20’sini geçmeyen 

ve 

 

Kullanılan 1006 ve 1101 ila 1108 pozisyonlarında yer alan girdilerin ağırlığının nihai ürünün ağırlığının 

% 20’ sini geçmeyen ve 

 

Kullanılan şekerin® ve Fasıl 4’te yer alan girdilerin ayn ayrı ağırlıklarının nihai ürünün ağırlığının % 

40’rnı geçmeyen ve 

 

Kullanılan şekerin® ve Fasıl 4’te yer alan girdilerin toplam ağırlıklarının nihai ürünün ağırlığının % 

60'ını geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 20 

 Sebzeler, meyveler, sert kabuklu meyveler veya bitkilerin diğer kısımlarından elde edilen 

müstahzarlar; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden, kullanılan şekerin 

ağırlığının® nihai ürünün ağırlığına % 40’uu geçmeyen imalat 

  



2002 ve 2003 

 Domatesler, mantarlar ve domalanlar (sirke veya asetik asitten başka usullerle hazırlanmış veya 

konserve edilmiş) 

 Kullanılan Fasıl 7 ve 8’de yer alan tüm girdilerin tamamıyla elde edildiği imalat 

  

y Fasıl 21 

 Yenilen çeşitli gıda müstahzarları; Aşağıda belirtilenler hariç: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden; 

 

Kullanılan şekerin® ve Fasıl 4’te yer alan girdilerin ayrı ayn ağırlıklarının nihai ürünün ağırlığının % 

40’mı geçmeyen ve 

 

Kullanılan şekerin® ve Fasıl 4’te yer alan girdilerin toplam ağırlıklarının nihai ürünün ağırlığının % 

60’ını geçmeyen imalat 

  

2103 

 Soslar ve müstahzarlan; çeşni ve lezzet verici kanşımlar; hardal unu, irmiği ve hazır hardal: 

   

  

- Soslar ve müstahzarları, çeşni ve lezzet verici karışımlar 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber hardal unu, irmiği veya hazır hardal kullanılabilir 

  

- Hardal unu, irmiği ve hazır hardal 

 Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

Fasıl 22 

 Meşrubat, alkollü içkiler ve sirke 



 2207 ve 2208 pozisyonları haricinde, ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden; 

 

Kullanılan 0806 10,200961 ve 2009 69 alt pozisyonlarında yer alan tüm girdilerin tamamen elde 

edildiği, 

 

Kullanılan şekerin® ve Fasıl 4’te yer alan girdilerin ayrı ayrı ağırlıklarının nihai ürünün ağırlığının % 

4û’mı geçmeyen ve 

 

Kullanılan şekerin® ve Fasıl 4’te yer alan girdilerin toplam ağırlıklarının nihai ürünün ağırlığının % 

60'ını geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 23 

 Gıda sanayiinin kalıntı ve döküntüleri; hayvanlar için hazırlanmış kaba yemler; aşağıda belirtilenler 

hariç: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

y 2303 

 Mısır nişastasının imalat artıkları 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden ve kullanılan Fasıl 

10’da yer alan girdilerin ağırlığının nihai ürünün ağırlığının % 20’sini geçmeyen imalat 

  

2309 

 Hayvan gıdası olarak kullanılan müstahzarlar 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden; 

  

 

  

 

  



 

 

  

 

(3) 

 

(2) 

  

Tütün ve işlenmiş tütün yerine geçen maddeler, 

 

Aşağıda belirtilenler hariç; 

  

Kullanılan Fasıl 2 ve 3’te yer alan tüm girdilerin tamamen elde edildiği ve 

 

Kullanılan Fasıl 10 ve 11 ile 2302 ve 2303 pozisyonlarında yer dan girdilerin ağırlığının nihai ürünün 

ağırlığının % 20!sini geçmeyen ve 

 

Kullanılan şekerin® ve Fasıl 4’te yer alan girdilerin ayn ayrı ağırlıklarının nihai ürünün ağırlığının % 

40’ınt geçmeyen ve 

 

Kullanılan şekerin ve Fasıl 4’te yer alan girdilerin toplam ağırlıklarının nihai ürünün ağırlığının % 6Ö’ım 

geçmeyen imalat 

 

Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden ve kullanılan Fasıl 24’te yer alan girdilerin ağırlığının 

kullanılan tüm girdilerin toplam ağırlığının % 30’unu geçmeyen imalat 

 

 

  

 



Güç temininde veya yakıt olarak kullanılmaya mahsus, bileşimin- deki aromatik unsurların ağırlığı 

aromatik olmayan unsurlardan fazla olan yağlar, yüksek sıcaklıkta taşkömürü katranının damıtıl- 

masıyla elde edilen mineral yağ benzeri yağlar( 250 dereceye kadar olan sıcaklıkta hacim itibariyle % 

65’ten fazla damıtılan) (benzol ve petrol esansı karışımları dahil) 

  

Rafinaj işlemleri ve/veyabir veya daha fazla özel işlem(ier)® veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki bir pozisyonda smıflandırıldığı diğer 

işlemler. Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmemesi 

koşuluyla aynı pozisyonda sınıflandırılan girdiler kullanılabilir 

  

Ezilmiş tabii magnezyum karbonat (manyezit), (hava geçirmeyen mühürlenmiş kaplarda) ve 

magnezyum oksit (saf olsun olmasın), (eritilmiş manyezit veya sinterlenmiş manyezit hariç) 

  

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat Bununla 

beraber, tabii magnezyum karbonat (manyezit) kullanılabilir 

  

2401 

  

Yaprak tütün ve tütün döküntüleri 

  

Fasıl 24’te yer alan tüm yaprak tütün ve tütün döküntüleri tamamıyla elde edilir 

  

Tütün veya tütün yerine geçen maddelerden yapılmış purolar, uçlan açık purolar, sigarillolar ve 

sigaralar 

  

2403 pozisyonu haricinde, ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan 

girdilerden ve Marnlan 2401 pozisyonunda yer alan girdilerin ağırlığının kullanılan 2401 pozisyonunda 

yer alan tüm girdilerin toplam ağırlığının %50’sini geçmeyen imalat 

  

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden veya 



  

Tuz; kükürt; topraklar ve taşlar; alçılar; kireç ve çimento; 

  

Aşağıda belirtilenler hariç: 

  

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

Metal cevherim, cüruf ve küller 

  

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitiimenli maddeler; 

mineral mumlar, 

 

Aşağıda belirtilenler hariç: 

  

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’inin geçmediği imalat 

  

Petrol yağlan ve bitümenli Rafinaj işlemleri ve/veyabir veya daha fazla özel işlem(ler)® minerallerden 

elde edilen yağlar (ham 

 

yağlar hariç); esas unsur olarak, ağalık_______________________________________  

  

  



 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 



  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

 

  

 

veya 

  

Kullanılan tüm girdilerin ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki bir pozisyonda sımfiandırıldığı diğer 

işlemler. Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmemesi 

koşuluyla aynı pozisyonda sınıflandırılan girdiler kullanılabilir 

  

(3) 

  

(2) 

  

itibariyle %70 veya daha fazla petrol yağlan veya bitümenli minerallerden elde edilen yağlan içeren ve 

tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer almayan müstahzarlar; atık yağlar 



  

Kullanılan tüm girdilerin ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki bir pozisyonda sımfiandırıldığı diğer 

işlemler. Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmemesi 

koşuluyla aynı pozisyonda sınıflandınlan girdiler kullanılabilir 

  

Rafinaj işlemleri ve/veya bir veya daha fazla özel işlem(ler)ö) veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki bir pozisyonda sımfiandırıldığı diğer 

işlemler. Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmemesi 

koşuluyla aynı pozisyonda sınıflandırılan girdiler kullanılabilir 

  

Petrol gazlan ve diğer gazlı hidrokarbonlar 

  

Vazelin; parafin; mikro-kristal-bûnyeli petrol mumu, yağlı mum, ozokerit, linyit mumu, turb mumu, 

diğer mineral mumlar, sentez veya diğer işlemlerle elde edilen benzeri ürünler (renklendirilmiş olsun 

olmasın) 

  

Rafinaj işlemleri ve/veya bir veya daha fazla özel işlem(ler)® 

  

Rafinaj işlemleri ve/veya bir veya daha fazla özel işlem(ler)(2! veya 

 

Marnlan tüm girdilerin ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki bir pozisyonda smıflandınldığı diğer 

işlemler. Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmemesi 

koşuluyla aynı pozisyonda sınıflandırılan girdiler kullanılabilir. 

  

Petrol koku, petrol bitümeni ve petrol yağlarının veya bitümenli minerallerden elde edilen yağların 

diğer kalıntıları 

  

  

 

  



 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

 

 



  

 

 

 

  

 

Anorganik kimyasallar; kıymetli metallerin, nadir toprak metallerinin, radyoaktif elementlerin ve 

izotoplarının organik veya anorganik bileşikleri; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç: 

  

Kükürt trioksit 

  

 

En Az Gelişmiş Ülkeler 

 

(Bundan sonra (a) EAGÜ’ler olarak 

anılacaktır.) 

 

Kullanılan tüm girdilerin ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki bir pozisyonda smıflandınldığı imalat. 

Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla aynı 

pozisyonda sınıflandırılan girdiler kullanılabilir 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

 

(a) EAGU’ler 

 



Kükürt dioksitten imalat veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 

 

 

(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki bir pozisyonda smıflandınldığı imalat. 

Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla aynı 

pozisyonda sınıflandırılan girdiler kullanılabilir 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

 

(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kükürt dioksitten imalat 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

 

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 Ürünün Tanımı 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 



  

(1) 

 (2) 

 (3) 

  

y 2840 

 Sodyum perborat 

 (a) EAGÜ’ler 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

  

  

   

 Disodyum tetraborat pentahidrattan imalat 

 Disodyum tetraborat pentahidrattan imalat 

  

  

   

 veya 

 veya 

  

  

   

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

2843 

 Koiloidal haldeki kıymetli metaller; kıymetli metallerin inorganik veya organik bileşikleri (kimyasal 

olarak belirli bir yapıda olsun olmasın); kıymetli metallerin amalgamları 



 2843 pozisyonunda yer alan diğer girdiler dâhil, herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

y 2852 

 - Civanın halkak eterli bileşikleri ve bunların halojenlenmiş, sülfolanmış, nitrolanmış veya 

nitrozolanmış türevimi 

 (a) EAGÜ'ler 

 

Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla beraber, kullanılan 2909 pozisyonunda 

yer alan tüm girdilerin kıymeti ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemelidir 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla beraber, kullanılan 2909 pozisyonunda 

yer alan tüm girdilerin kıymeti ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemelidir 

  

  

   

 veya 

 veya 

  

  

   

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

  

 - Civanın nükleik asitli bileşikleri ve bunların tuzları, (kimyaca belirli yapıda olsun olmasın); diğer 

heterosiklik bileşikler 

 (a) EAGÜ’ler 

 



Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla beraber, kullanılan 2852, 2932, 2933 ve 

2934 pozisyonlarında yer alan tüm girdilerin kıymeti ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini 

geçmemelidir 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla beraber, kullanılan 2852, 2932, 2933 ve 

2934 pozisyonlarında yer alan tüm girdilerin kıymeti ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini 

geçmemelidir 

  

  

   

 veya 

 veya 

  

  

   

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70'ini geçmeyen imalat 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 29 

 Organik kimyasal ürünler, 

 (a) EAGÜ’ler 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

  

  

 Aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla aynı 

pozisyonda sınıflandırılan girdiler kullanılabilir 



 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla aynı 

pozisyonda sınıflandırılan girdiler kullanılabilir 

  

  

   

 veya 

 veya 

  

  

   

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

  

 

  

 

  

 

 

  

 

2905 pozisyonunda yer alan girdiler de dâhil olmak üzere, herhangi bir pozisyonda yer alan 

girdilerden imalat Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini 

geçmemesi koşuluyla aynı pozisyonda sınıflandırılan metal alkolatiar kullanılabilir 

  

2905 pozisyonunda yer alan girdiler de dâhil olmak üzere, herhangi bir pozisyonda yer alan 

girdilerden imalat. Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini 

geçmemesi koşuluyla aynı pozisyonda sınıflandırılan metal alkolatiar kullanılabilir 

  



(3) 

 

(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

  

(2)________  

 

Etanolun ve bu pozisyonda yer alan alkollerin metal alkoksitleri; 

  

(a) EAGÜ’ler 

  

Aşağıda belirtilenler hariç; 

  

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

 

 

  

 

 



 

  

 

veya 

  

veya 

 

 

  

 

Mannitol; D -glusitol (sorbitol); Gliserol 

  

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

 

(a) EAGÜ’ler 

 

Ürünün yer aldığı alt pozisyon dışındaki herhangi bir alt pozisyonda yer alan girdilerden imalat. 

Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatımn %20’sini geçmemesi koşuluyla aynı 

alt pozisyonda sınıflandırılan girdiler kullanılabilir 

 

 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

 

(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 



Ürünün yer aldığı alt pozisyon dışındaki herhangi bir alt pozisyonda yer alan girdilerden imalat. 

Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla aynı 

alt pozisyonda sınıflandırılan girdiler kullanılabilir 

 

 

  

 

veya 

  

veya 

 

 

  

 

Doymuş asiklik monokarboksilik asitler ve bunların anhidritleri, halojenürleri, peroksitleri ve 

peroksiasitleri; bunların halojenlenmiş, sülfolanmış, nitrolanmış veya nitrozolanmış türevleri 

  

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 

(a) EAGÜ’ler 

 

Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla beraber, kullanılan 2915 ve 2916 

pozisyonlarında yer alan tüm girdilerin kıymeti, ürünün fabrika çıkış fiyatının % 20’sini geçmemelidir 

 

 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatımn % 50’sini geçmeyen imalat 

 



(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla beraber, kullanılan 2915 ve 2916 

pozisyonlarında yer alan tüm girdilerin kıymeti, ürünün fabrika çıkış fiyatının % 20’sini geçmemelidir 

 

 

  

 

veya 

  

veya 

 

 

  

 

- İç eterler ve bunların halojenlenmiş, sülfolanmış, nitrolanmış veya nitrozolanmış türevleri 

  

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

 

(a) EAGÜ’ler 

 

Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla beraber, kullanılan 2909 pozisyonunda 

yer alan tüm girdilerin kıymeti, ürünün fabrika çıkış fiyatımn % 20’sini geçmemelidir veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

 

 



 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

 

(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla beraber, kullanılan 2909 pozisyonunda 

yer alan tüm girdilerin kıymeti, ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemelidir veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

 

 

  

 

(2) 

  

(3) 

 

 

  

 

  

 

 

  

 

- Sildik asetaller ve halkalı yarı asetaller ve bunların halojenlermiş, sülfolanmış, nitrolanmış veya 

nitrozolanmış türevleri 

  



Sadece azotlu beterosiklik bileşikler 

  

Nükleik asitler ve bunların tuzlan (kimyasal olarak tanımlansın tanımlanmasın); diğer heteroksiklik 

bileşikler 

  

 

(a) EAGÜ’ler 

 

Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

 

(a) EAGÜ’ler 

 

Herhangi bir pozisyonda ya alan girdilerden imalat. Bununla beraber, kullanılan 2932 ve 2933 

pozisyonlarında yer alan tüm girdilerin kıymeti, ürünün fabrika çıkış fıyatmm % 20’sini geçmemelidir 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fıyatmm % 70’ini geçmeyen imalat 

 

(a) EAGÜ’ler 

 

Hahangi bir pozisyonda ya alan girdiladen imalat. Bununla baaber, kullanılan 2932, 2933 ve 2934 

pozisyonlarında yer alan tüm girdilerin kıymeti, ürünün fabrika çıkış fıyatmm %20’sini geçmemelidir 

 

veya 



 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fıyatmm % 70’ini geçmeyen imalat 

 

 

 

(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Herhangi bir pozisyonda ya alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

 

(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Hahangi bir pozisyonda ya alan girdiladen imalat. Bununla baaba, kullanılan 2932 ve 2933 

pozisyonlarında yer alan tüm girdilerin kıymeti, ürünün fabrika çıkış fıyatmm % 20’sini geçmemelidir 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fıyatmm % 50’sini geçmeyen imalat 

 

(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Hahangi bir pozisyonda yer alan girdiladen imalat. Bununla baaba, kullanılan 2932, 2933 ve 2934 

pozisyonlarında yer alan tüm girdilerin kıymeti, ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemelidir 

 

veya 



 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

 

 

  

 

  

 

 

  

 

Fasıl 30 

  

Eczacılık ürünleri 

  

Hahangi bir pozisyonda ya alan girdiladen imalat 

  

  

 

 

  

 

  

 

 

 

  



 

Gübrela 

  

 

(a) EAGÜ'ler 

 

Ürünün ya aldığı pozisyon dışındaki hahangi bir pozisyonda ya alan girdiladen imalat. Bununla baaba, 

toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fıyatmm % 20’sini geçmemesi koşuluyla aynı pozisyonda 

sınıflandırılan girdiler kullanılabilir 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fıyatmm % 70’ini geçmeyen imalat 

 

 

 

(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki hahangi bir pozisyonda ya alan girdiladen imalat. Bununla baaba, 

toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının % 20’sini geçmemesi koşuluyla aynı pozisyonda 

sınıflandırılan girdiler kullanılabilir 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fıyatmm % 50’sini geçmeyen imalat 

 

 

  

 



  

 

 

  

 

Debagatte veya boyacılıkta kullanılan hülasalar; tanenla ve türevleri; boyalar, pigmentler, diğer 

boyayıcı maddeler, boyalar ve vernikler; 

 

 

 

(a) EAGÜ’ler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki hahangi bir pozisyonda ya alan girdiladen imalat. Bununla baaba, 

 

 

 

(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki hahangi bir pozisyonda ya alan girdiladen imalat. Bununla baaba, 

 

 

  

 

toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı pozisyonda 

yer alan girdiler kullanılabilir 

  

(3) 

 



toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı pozisyonda 

ya alan girdiler kullanılabilir 

  

(2) 

  

veya 

  

veya 

  

  

 

  

 

  

 

 

 

  

 

Uçucu yağlar ve rezinoitler; parfümeri, kozmetik veya tuvalet müstahzarlan; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç: 

  

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

 

(a) EAGÜ’ler 

 



Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı 

pozisyonda yer alan girdiler kullanılabilir 

 

 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

 

(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı 

pozisyonda yer alan girdiler kullanılabilir 

 

 

  

 

veya 

  

veya 

  

  

 

 

 

  

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

 



 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

 

 

  

 

(a) EAGÜ’ler 

  

(b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

 

  

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı 

pozisyonda yer alan girdiler kullanılabilir 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

 

Uçucu yağlar (terpeni alınmış olsun olmasm) (konkret veya sıvı halde olanlar dahil ); rezinoitler, 

ekstraksiyonla elde edilen yağ reçineleri; uçucu yağların katı yağlarda, sabit yağlarda, mumlarda veya 

benzerlerinde ‘enflurage’ veya ‘maceration’ suretiyle elde edilen konsantreleri; uçucu yağların 

terpeninin alınmasından arta kalan terpenli yan ürünler; uçucu yağların damıtılmış aromatik sulan ve 

sulu çözeltileri 

 



Sabunlar, yüzey aktif organik maddeler, yıkama müstahzarlan, yağlama müstahzarlan, suni mumlar, 

müstahzar mumlar, temizleme veya bakım müstahzarları, ışık temini için kullanılan her türlü mumlar 

ve benzerleri, model yapmaya mahsus her türlü patlar, dişçi mumlan ve alçı esaslı dişçilik 

müstahzarları aşağıda belirtilenler hariç: 

 

 

 

Bu pozisyondaki farklı bir "grubun"!4* girdileri de dahil olmak üzere herhangi bir pozisyonda yer alan 

girdilerden imalat. Bununla beraber, aynı grupta yer alan girdiler, toplam kıymetleri ürünün fabrika 

çıkış fiyatının %20’ sini geçmemesi koşuluyla kullanılabilir 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

 

 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı 

pozisyonda ya alan girdiler kullanılabilir 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

 

 

  

 

  

 



 

  

 

Suni mumlar ve müstahzar mumlar: 

  

Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

- Parafin esaslı müstahzar mumlar, petrol mumlan, bitümenli minerallerden elde edilen mumlar, yağlı 

mum veya pullu mum 

 

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 Ürünün Tanımı 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

  

(1) 

 (2) 

 (3) 

  

Fasıl 35 

 Albüminoid maddeler; değişikliğe uğramış nişastalar; tutkallar; enzimler 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden ve kullanılan tüm 

girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 



 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden ve kullanılan tüm 

girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

Fasıl 36 

 Barut ve patlayıcı maddeler; pirotekni mamulleri; kibritler; piroforik alaşımlar; ateş alıcı maddeler 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı 

pozisyonda yer alan girdiler kullanılabilir 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı 

pozisyonda yer alan girdiler kullanılabilir 

  

  

   

 veya 

 veya 

  

  

   

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

Fasıl 37 

 Fotoğrafçılıkta veya sinemacılıkta kullanılan eşya 



 (a) EAGÜ’kr 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı 

pozisyonda yer alan girdiler kullanılabilir 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı 

pozisyonda yer alan girdiler kullanılabilir 

  

  

   

 veya 

 veya 

  

  

   

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 38 

 Muhtelif kimyasal maddeler; 

 (a) EAGÜ’kr 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

  

  

 Aşağıda belirtilenler hariç: 



 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı 

pozisyonda yer alan girdiler kullanılabilir 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı 

pozisyonda yer alan girdiler kullanılabilir 

  

  

   

 veya 

 veya 

  

  

   

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(1) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 



  

y 3803 

 Rafine edilmiş tali oil (sıvı reçine) 

 (a) EAGÜ'ler 

 

Ham tali oil (sıvı reçine)’in rafine edilmesi 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ham tali oil (sıvı reçinej’in rafine edilmesi 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

y 3805 

 Sülfat terebantin esansı, saflaştırılmış 

 (a) EAGÜ’ier 

 

Sülfat terebantinin ham esanslarının damıtma veya rafinaj yoluyla saflaştırılması 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70'ini geçmeyen imalat 



 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Sülfat terebantinin ham esanslarının damıtma veya rafinaj yoluyla saflaştırılması 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

y 3806 

 Ester sakızları 

 (a) EAGÜ’kr 

 

Reçine asitlerinden imalat veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Reçine asitlerinden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

y 3807 

 Odun katranı (Odun katranı zifti) 

 (a) EAGÜ’kr 

 



Odun katranının damıtılması veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Odun katranının damıtılması veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

3809 10 

 Tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer almayan mensucat, kâğıt, deri ve benzeri sanayilerde 

kullanılan türde "apre veya finisaj" müstahzarlan, boyayıcı maddelerin sabitleştirilmesini veya 

boyama işlemini hızlandırmayı sağlayıcılar ve diğer ürünler ve müstahzarlar (örneğin; müstahzar haşıl 

ve apreler, müstahzar mordanlar gibi): Esası nişastalı madde olanlar: 

 (a) EAGÜ’kr 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70'ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

3823 

 Smai monokarboksilik yağ asitleri; rafinaj mahsulü asit yağları; smai yağ alkolleri: 

 3823 pozisyonundaki diğer girdiler de dâhil olmak üzere herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden 

imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 



  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 Ürünün Tanımı 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

  

(1) 

 (2) 

 (3) 

  

382460 

 2905 44 alt pozisyonu haricindeki Sorbitol 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Ürünün yer aldığı alt pozisyon ve 2905 44 alt pozisyonu dışındaki herhangi bir alt pozisyonda yer alan 

girdilerden imalat. Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini 

geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı alt pozisyonda yer alan girdiler kullanılabilir 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı alt pozisyon ve 2905 44 alt pozisyonu dışındaki herhangi bir alt pozisyonda yer alan 

girdilerden imalat. Bununla beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %20’sini 

geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı alt pozisyonda ya alan girdiler kullanılabilir 

  

  

   



 veya 

 veya 

  

  

   

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 39 

 Plastik ve plastikten eşya; 

 (a) EAGÜ’ler 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

  

  

 Aşağıda belirtilenler hariç: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki hahangi bir pozisyonda ya alan girdiladen imalat 

  

  

   

 veya 

 veya 

  

  

   

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 



  

y 3907 

 - Kopolimer (polikarbonat ve akrilonitril-bütadien-stiren kopolimerden olanlar) (ABS) 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı 

pozisyonda yer alan girdiler kullanılabilir ® 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki hahangi bir pozisyonda ya alan girdiladen imalat. Bununla baaba, 

toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmemesi koşuluyla, ürünle aynı pozisyonda 

yer alan girdiler kullanılabilir ® 

  

  

   

 veya 

 veya 

  

  

   

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

  

 - Poliesterden olanlar 

 (a) EAGÜ’ler 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

  



  

   

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 Ürünün ya aldığı pozisyon dışındaki hahangi bir pozisyonda ya alan girdiladen imalat 

  

  

   

 veya 

 veya 

  

  

   

 Tetrabromo polikarbonatlardaıı (bisfenoi A) imalat 

 Tetrabromo polikarbonatlardan (bisfenoi A) imalat 

  

  

   

 veya 

 veya 

  

  

   

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70 ini geçmeyen imalat 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50'sini geçmeyen imalat 

  

 

  



 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(D 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

y 3920 

 îyonomer levhalar ve filmler 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Esas itibariyle çinko ve sodyum olmak üzere metal iyonları ile kısmen nötralize edilmiş meîakrilik asit 

ve etilen kopolimeri olan kısmi termoplastik tuzlardan imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Esas itibariyle çinko ve sodyum olmak üzere metal iyonları ile kısmen nötralize edilmiş metakrilik asit 

ve etilen kopolimeri olan kısmi termoplastik tuzlardan imalat 

 

veya 

 



Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

  

y 3921 

 Plastikten metalize folyeler 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Kalınlığı 23 mikrondan daha az, yüksek derecede transparan polyester yapraklardan imalat*6* 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kalınlığı 23 mikrondan daha az, yüksek derecede transparan polyester yapraklardan imalat*6* 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 40 

 Kauçuk ve kauçuktan eşya; Aşağıda belirtilenler hariç: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

  



4012 

 Kauçuktan sırt geçirilmiş veya kullanılmış dış lastikler, kauçuktan dolgu lastikleri veya tekerlek 

bandajları, dış lastikler için değişebilir sırtlar ve kolanlar: 

   

  

- Kauçuktan sırt geçirilmiş dış lastikler, dolgu lastikleri veya tekerlek bandajlan 

 Kullanılmış lastiklere sırt geçirilmesi 

  

- Diğerleri 

 4011 ve 4012 pozisyonlarında yer alan girdiler hariç olmak üzere herhangi bir pozisyondaki 

girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 41 

 Ham postlar, deriler (kürkler hariç) ve köseleler; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

4101 ila 4103 

 Sığırların (bufalo dâhil) ve atların ham derileri (yaş veya tuzlanmış, kurutulmuş, kireçlenmiş, pikle 

edilmiş veya başka şekilde muhafaza edilmiş, fakat dabaklanmamış, parşömine 1 edilmemiş veya 

daha ileri bir işleme 

 Herhangi bir pozisyondaki girdilerden imalat 

  

 



  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(D 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

 tabi tutulmamış) (kılları alınmış veya parçalara ayrılmış olsun olmasın); 

 

Koyun ve kuzuların bam derileri (yaş veya tuzlanmış, kurutulmuş, kireçlenmiş, pikle edilmiş veya 

başka şekilde muhafaza edilmiş fakat dabaklanmamış, parşömine edilmemiş veya daha ileri bir 

şekilde hazırlanmamış) (yünü alınmış veya parçalara ayrılmış olsun olmasın) (bu faslın 1 (c) notunda 

belirtilenler hariç); 

 

Diğer ham deriler (yaş veya tuzlanmış, kurutulmuş, kireçlenmiş, pikle edilmiş veya başka şekilde 

muhafaza edilmiş fakat dabaklanmamış, parşömine edilmemiş veya daha ileri bir şekilde 

hazırlanmamış) (lallan alınmış veya parçalara aynlmış olsun olmasın) 

 

(bu fesim 1 (b) ve 1 (c) notlarında belirtilenler hariç) 

   

  

4104 ila 4106 

 Dabaklanmış veya “crust” (ara kurulmalı) deriler (yünü veya kılı alınmış, parçalanmış olsun olmasın, 

fakat daha ileri bir işlem görmemiş) 



 410411,4104 19,4105 10,4106 21,4106 31 veya 4106 91 ah pozisyonlarında yer alan dabaklanmış ya 

da ön dabaklama yapılmış derilerin yemden dabaklanması 

 

veya 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

4107,4112, 

 

4113 

 Dabaklama veya ara kurutmadan sonra ileri derecede hazırlanmış deri 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat Bununla 

beraber, 4104 41,4104 49,4105 30,4106 22,4106 32 ve 4106 92 alt pozisyonlarında yer alan girdiler, 

ancak kuru haldeki dabaklanmış veya ara kurulmalı derilerin yeniden dabaklanma işlemine tabi 

tutulması halinde kullanılabilir 

  

Fasıl 42 

 Deri eşya; saraeiye eşyası ve eyer ve koşum takımları; seyahat eşyası, el çantaları ve benzeri 

mahfazalar; hayvan bağırsağından mamul eşya (ipek böceği guddesi hariç) 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’îni geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 43 

 Kürkler ve taklit kürkler; bunların mamulleri; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç; 



 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

  

4301 

 Ham postlar veya kürkler (baş, kuyruk, pençe ve kürkçülüğe elverişli diğer parçalar dâhil) (4101, 4102 

ve 4103 pozisyonlarındaki ham deriler hariç): 

 Herhangi bir pozisyondaki girdilerden imalat 

  

y 4302 

 Dabaklanmış veya aprelenmiş kürkler, (birleştirilmiş); 

   

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(1) 

 Ürüniin Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  



  

 - Tabaka, çapraz veya benzeri şekillerde 

 Dabaklanmış veya aprelenmiş ancak birleştirilmemiş kürklerin kesim ve birleştirilmesine ilaveten 

ağartma veya boyama 

  

  

 - Diğerleri 

 Birleştirilmemiş, dabaklanmış veya aprelenmiş kürklerden imalat 

  

4303 

 Kürkten giyim eşyası ve aksesuarları ve kürkten diğer eşya 

 4302 pozisyonunda yer alan birleştirilmemiş, dabaklanmış ve aprelenmiş kürklerden imalat 

  

y Fasıl 44 

 Ağaç ve ahşap eşya; odun kömürü; Aşağıda belirtilenler hariç: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

  

y 4407 

 Uzunlamasına testere ile biçilmiş veya yontulmuş, dilimlenmiş veya yaprak halinde açılmış, kalmlığı 

ömm.yi geçen ağaçlar (rendelenmiş, zımparalanmış veya uç uca eklenmiş) 

 Rendeleme, zımparalama veya uç uca ekleme 

  

y 4408 

 Kalınlığı 6 mm.yi geçmeyen, dilimlenmiş kaplama için yapraklar (lamine edilmiş ağaçların 

dilimlenmesiyle elde edilenler dâhil) ve kontrplak için yapraklar ve uzunlamasına testere ile biçilmiş, 



dilimlenmiş veya yaprak halinde açılmış kalınlığı 6 mm.yi geçmeyen diğer ağaçlar (rendelenmiş, 

zımparalanmış veya uç uca eklenmiş) 

 Dilimlere ayırma, rendeleme, zımparalama veya uç uca ekleme 

  

y 4410 ila y 4413 

 Köşebentler ve pervazlar (kalıplanmış süpürgelik ve diğer kalıplanmış yonga levhalar dâhil) 

 Komişleme veya kalıplama 

  

y 4415 

 Ahşap büyük ve küçük sandıklar, kafes sandıklar, silindir sandıklar ve benzeri ambalajlar 

 Ebatlarına göre kesilmemiş yonga levhalardan imalat 

  

y 4418 

 - Bina ve inşaat için marangozluk mamulleri ve doğrama parçaları 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber hücreli ahşap levhalar, padavralar ve 'shake'ler (ahşap padavralar) kullanılabilir 

  

- Köşebentler ve pervazlar 

 Komişleme veya kalıplama 

  

y 4421 

 Kibrit imali için kesilmiş çöpler, kundura çivileri 

 4409 pozisyonunda yer alan çekilmiş ahşap hariç olmak üzere herhangi bir pozisyondaki ahşap 

malzemeden imalat 

  

Fasıl 45 

 Mantar ve mantardan eşya; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda ya alan girdilerden imalat 

 



veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(1) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

Fasıl 46 

 Hasırdan, sazdan veya örülmeye elverişli diğer maddelerden mamuller; sepetçi ve hasırcı eşyası 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan pdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

  

Fasıl 47 

 Odun veya diğer lifli selülozik maddelerin hamurları; geri kazanılmış kâğıt veya karton (döküntü, 

kırpıntı ve hurdalar) 



 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan pdilerden imalat 

 

veya 

 

Marnlan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

  

Fasıl 48 

 Kağıt ve karton; kap hamurundan, kağıttan veya kartondan eşya; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda ya alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm pdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

  

Fasıl 49 

 Basılı kitaplar, gazeteler, resimler ve baskı sanayiinin diğer mamulleri; el ve makine yazısı metinler ve 

planlar 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 50 

 İpek; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan pdilerden imalat 



  

y 5003 

 İpek döküntüleri (çekilmeye elverişli olmayan kozalar, iplik döküntüleri ve ditme suretiyle elde edilen 

döküntüler dâhil), karde edilmiş veya taranmış 

 İpek döküntülerinin karde edilmesi veya taranması 

  

5004 ila 

 İpek ipliği ve ipek döküntülerinden 

 Tabii liflerin eğrilmesi veya sentetik ve suni liflerin eğirme ya da bükmeyle beraber 

  

y 5006 

 elde edilen iplikler 

 yapılan ekstrüzyonu(7) 

   

  

5007 

 İpek veya ipek döküntülerinden dokunmuş mensucat 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Dokuma işlemi(7) 

 

veya 

 

En az iki hazırlama veya fınisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı fınisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan baskısız mensucatın kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen) 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 



Her durumda dokumayla beraber yapılan, tabii ve/veya sentetik ve suni devamsız liflerin eğrilmesi ya 

da sentetik ve suni filament ipliklerinin ekstrüzyonu ya da bükme işlemi 

 

veya 

 

Boyamayla beraber yapılan dokuma veya 

 

Dokumayla beraber yapılan iplik boyama 

 

veya 

 

En az iki hazırlama veya fınisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(D 

 Üriiniin Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  



   

   

 apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve tıraşlama gibi) beraber yapılan 

baskılama (kullanılan baskısız mensucata kıymetinin, ürünün fabrika çıkış fiyatının % 47,5'ini 

geçmeyen)(7) 

  

y Fasıl 51 

 Yün ve ince veya kaba hayvan kılı; at kılından iplik ve dokunmuş mensucat; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

5106 ila 5110 

 Yünden, ince ve kaba hayvan kıllarından veya at kılmdan iplik 

 Tabii liflerin eğrilmesi veya sentetik ve suni liflerin eğirme ya da bükmeyle beraber yapılan 

ekstrüzyonu<7) 

  

5111 ila 5113 

 Yünden, ince ve kaba hayvan kıllarından veya at kılmdan dokunmuş mensucat 

 (a) EAGÜ’ler Dokuma işlemi(7) veya 

 

En az iki hazırlama veya finisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan hastasız mensucata kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen) 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Her durumda dokumayla beraber yapılan, tabii ve/veya sentetik ve suni devamsız liflerin eğrilmesi ya 

da sentetik ve suni filament ipliklerinin ekstrüzyonu ya da bükme işlemi 

 



veya 

 

Boyamayla beraber yapılan dokuma 

 

veya 

 

Dokumayla beraber yapılan iplik boyama 

 

veya 

 

En az iki hazırlama veya finisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan baskısız mensucata kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen)(7) 

  

y Fasıl 52 

 Pamuk; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

5204 ila 5207 

 Pamuk ipliği 

 Tabii liflerin eğrilmesi veya sentetik ve suni liflerin eğirme ya da bükmeyle beraber yapılan 

ekstrüzyonu(7) 

  

5208 ila 5212 

 Pamuklu mensucat 

 (a) EAGÜ’ler 



 

Dokuma işlemi(7) 

 

veya 

 

En az iki hazırlama veya finisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Her durumda dokumayla beraber yapılan, tabii ve/veya sentetik ve suni devamsız liflerin eğrilmesi ya 

da sentetik ve suni filament ipliklerinin ekstrüzyonu ya da bükme işlemi 

 

veya 

 

Boyamayla beraber yapılan dokuma veya 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

d) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 



  

  

   

 (kullanılan baskısız mensucatın kıymetinin, ürünün fabrika çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen) 

 Dokumayla beraber yapılan iplik boyama 

 

veya 

 

En az iki hazırlama veya finisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan baskısız mensucatın kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen) *7) 

  

y Fasıl 53 

 Dokumaya elverişli diğer bitkisel lifler; kâp ipliği ve kâp İpliğinden dokunmuş mensucat; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

5306 ila 5308 

 Dokumaya elverişli diğer bitkisel liflerden iplik; kâp ipliği 

 Tabii liflerin eğrilmesi veya sentetik ve suni liflerin eğirme ya da bükmeyle beraber yapılan 

ekstrüzyonu*7) 

  

5309 ila 5311 

 Dokumaya elverişli diğer bitkisel liflerden dokunmuş mensucat; kâğıt ipliğinden dokunmuş mensucat 

 (a) EAGÜ’kr 

 

Dokuma işlemi(7) 



 

veya 

 

En az iki hazırlama veya ftnisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, tennofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan baskısız mensucatın kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen) 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Her durumda dokumayla beraber yapılan, tabii ve/veya sentetik ve suni devamsız liflerin eğrilmesi ya 

da sentetik ve suni fiîament ipliklerinin ekstrüzyonu ya da bükme işlemi 

 

veya 

 

Boyamayla beraber yapılan dokuma veya 

 

Dokumayla beraber yapılan iplik boyama 

 

veya 

 

En az iki hazırlama veya finisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye erine, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan baskısız mensucatın kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen)*1) 

  

5401 ila 5406 

 Sentetik ve suni filamentlerden iplikler, monofılamentler 

 Sentetik ve suni liflerin eğirmeyle beraber yapılan ekstrüzyonu veya tabii liflerin eğrilmesi*7) 

  

5407 ve 5408 



 Sentetik ve suni fiîament ipliklerinden dokunmuş mensucat 

 (a) EAGÜ’kr 

 

Dokuma işlemi(7) veya 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Her durumda dokumayla beraber yapılan, tabii ve/veya sentetik ve suni 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(1) 

 Ürüniin Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

   

 En az iki hazırlama veya finisaj işlemiyle (temizleme. ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan hastasız mensucatın kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen) 

 devamsız liflerin eğrilmesi ya da sentetik ve suni filament ipliklerinin ekstrüzyonu 

 



veya 

 

Boyamayla veya sıvamayla beraber yapılan dokuma 

 

veya 

 

Dokumayla beraber yapılan bükme ya da tekstüre işlemi (kullanılan bükülmemiş/tekstüre edilmemiş 

ipliklerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen) 

 

veya 

 

En az iki hazırlama veya finisaj işlemiyle (temizleme. ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onaran ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan baskısız mensucatın kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen)(7) 

  

5501 ila 5507 

 Sentetik ve suni devamsız lifler 

 Sentetik ve suni liflerin ekstrüzyonu 

   

  

5508 ila 5511 

 Sentetik ve suni devamsız liflerden dikiş ipliği ve iplikler 

 Tabii liflerin eğrilmesi veya sentetik ve suni liflerin eğirmeyle beraber yapılan ekstrüzyonu*7) 

  

5512 ila 5516 

 Sentetik ve suni devamsız liflerden dokunmuş mensucat: 

 (a) EAGÜ’Ier 

 



Dokuma işlemi(7) veya 

 

En az iki hazırlama veya finisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan baskısız mensucatın kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen) 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Her durumda dokumayla beraber yapılan, tabii ve/veya sentetik ve suni devamsız liflerin eğrilmesi ya 

da sentetik ve suni filament ipliklerinin ekstrüzyonu ya da bükme işlemi 

 

veya 

 

Boyamayla beraber yapılan dokuma veya 

 

Dokumayla beraber yapılan iplik boyama 

 

veya 

 

En az iki hazırlama veya finisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan baskısız mensucatın kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen)*7* 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 



 

(1) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

y Fasıl 56 

 Vatka, keçe ve dokunmamış mensucat; özel iplikler; sicim, kordon, ip, halat ve bunlardan mamul 

eşya; aşağıda belirtilenler hariç; 

 Sentetik ve suni liflerin eğirmeyle beraber yapılan eksfrüzyonu veya tabii liflerin eğrilmesi 

 

veya 

 

Boyamayla veya baskılamayla beraber yapılan floklama(7) 

  

5602 

 Keçeler, emdirilmiş, sıvanmış, kaplanmış veya lamine edilmiş olsun olmasın: 

   

  

  

 - İğne işi keçe 

 Sentetik ve suni liflerin mensucat yapımıyla beraber gerçekleştirilen ekstrüzyonu, Bununla beraber; 

 

5402 pozisyonundaki polipropilen filamentler, 

 

5503 veya 5506 pozisyonundaki polipropilen lifler, 

  



  

   

 ya 

 

- 5501 pozisyonundaki polipropilen fılament demetlerinin, denominasyonları tüm durumlarda 9 

desiteksten daha az olan tek katlı fılament veya lifleri, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının 

%40’ım aşmamak koşuluyla kullanılabilir 

 

veya 

 

Keçelerin tabii liflerden olması durumunda, yalnızca mensucat yapımı 

  

  

 - Diğerleri 

 Sentetik ve suni liflerin mensucat yapımıyla beraber gerçekleştirilen ekstrüzyonu 

 

veya 

 

Diğer keçelerin tabii liflerden olması durumunda, yalnızca mensucat yapımı(7) 

  

  

   

 (a) EAGÜ’ler 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

  

5603 

 Dokunmamış mensucat (emdirilmiş, sıvanmış, kaplanmış veya lamine edilmiş olsun olmasın) 

 iğneleyerek dokusuz yüzey oluşturma dahil her türlü dokusuz yüzey oluşturma işlemi 



 iğneleyerek dokusuz yüzey oluşturma dahil dokunmamış mensucat yöntemleriyle beraber yapılan, 

sentetik ve suni liflerin ekstrüzyonu veya tabii liflerin kullanılması 

  

5604 

 Dokumaya elverişli maddelerle kaplanmış kauçuk ip veya halatlar; dokumaya elverişli iplik, ve 5404 

veya 5405 pozisyonlarındaki şerit ve benzerleri (kauçuk veya plastik emdirilmiş, kaplanmış, sıvanmış): 

   

  

  

 - Dokumaya elverişli maddelerle kaplanmış kauçuk ip ve halatlar 

 Dokumaya elverişli maddelerle kaplanmamış kauçuk ip veya halattan imalat 

  

  

 - Diğerleri 

 Sentetik ve suni liflerin eğirmeyle beraber yapılan ekstrüzyonu veya tabii liflerin eğrilmesi(7) 

  

5605 

 Dokumaya elverişli ipliklerden metalize iplikler (gipe edilmiş olsun olmasın), ip, şerit veya toz 

şeklindeki metalle birleştirilmiş veya metalle kaplanmış 5404 veya 5405 pozisyonundaki şerit ve 

benzerleri 

 Sentetik ve suni liflerin eğirmeyle beraber yapılan ekstrüzyonu veya tabii ve/veya sentetik ve suni 

liflerin eğrilmesi(7) 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 



 

(1) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

5606 

 Gipe iplikler, 5404 ve 5405 pozisyonlarındaki şerit ve benzerleri (gipe edilmiş), (5605 

pozisyonundakiler ve gipe edilmiş at kılı hariç); tırtıl iplik (kıtık, şenil iplikler dahil); şenet iplik 

(chainette) 

 Sentetik ve suni liflerin eğirmeyle beraber yapılan ekstrüzyonu veya tabii ve/veya sentetik ve suni 

liflerin eğrilmesi 

 

veya 

 

Floklamayla beraber yapılan eğirme veya 

 

Boyamayla beraber yapılan floklama(7) 

  

Fasıl 57 

 Halılar ve diğer dokumaya elverişli maddelerden yer kaplamaları: 

 Her durumda dokumayla beraber yapılan, tabii ve/veya sentetik ve suni devamsız liflerin eğrilmesi ya 

da sentetik ve suni fılament ipliklerinin ekstrüzyonu 

 

veya 

 

Hindistan cevizi ipliğinden veya sisal ipliğinden veya jüt ipliğinden imalat veya 

 



Boyamayla veya baskılamayla beraber yapılan floklama veya 

 

Boyamayla veya baskılamayla beraber yapılan tufte etme 

 

İğneyle zımbalama dahil dokunmamış mensucat yöntemleriyle beraber yapılan, sentetik ve suni 

liflerin ekstrüzyonu (7) 

 

Bununla beraber; 

 

5402 pozisyonundaki polipropilen filamentler, 

 

5503 veya 5506 pozisyonundakipolipropilen lifler, veya 

 

5501 pozisyonundaki polipropilen fılament demetlerinin, 

 

denominasyonlan tüm durumlarda 9 desiteksten daha az olan tek katlı fılament veya lifleri, toplam 

kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının %40’rnı aşmamak koşuluyla kullanılabilir 

 

Jüt mensucat mesnet olarak kullanılabilir 

  

  

   

 (a) EAGÜ’kr Dokuma işlemi<7) veya 

 

En az iki hazırlama veya fmisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı fmisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tnaşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan baskısız mensucatın kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen) 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 



 

Her durumda dokumayla beraber yapılan, tabii ve/veya sentetik ve suni devamsız liflerin eğrilmesi ya 

da sentetik ve suni filament ipliklerinin ekstrüzyonu 

 

veya 

 

Boyamayla veya floklamayla veya sıvamayla beraber yapılan dokuma 

 

veya 

 

Boyamayla veya baskılamayla beraber yapılan floklama 

 

veya 

 

Dokumayla beraber yapılan iplik boyama 

 

veya 

 

En az iki hazırlama veya fmisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik 

  

y Fasıl 58 

 Özel dokunmuş mensucat; tufte edilmiş dokumaya elverişli mensucat; dantela; duvar halıları; şeritçi 

ve kaytancı eşyası; işlemeler; belirtilenler hariç: 

  

 

  

 

  



 

Armonize Sistem Kodu 

 

d) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

   

   

 apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve tıraşlama gibi) beraber yapılan 

baskılama (kullanılan baskısız mensucatm kıymetinin, ürünün fabrika çıkış fiyatının % 47,5'ini 

geçmeyen)(7İ 

  

5805 

 El ile dokunmuş duvar halıları (Gobelins, Flanders, Aubusson, Beauvais ve benzerleri ) ile iğne 

işlemesi duvar halıları (küçük nokta,kanaviçe gibi), hazır eşya halinde olsun olmasm 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

5810 

 Parça, şerit veya motif halinde işlemeler 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50'sini geçmeyen, 

 

imalat 

  

5901 



 Kitap veya benzerlerinin dış kapaklarında kullanılan türden zamk veya nişastalı maddelerle sıvanmış 

dokumaya elverişli mensucat; mühendis muşambası veya şeffaf bezler; hazır tuvaller; şapkacılıkta 

kullanılan bukran ve benzeri sertleştirilmiş mensucat 

 Boyamayla veya floklamayla veya sıvamayla beraber yapılan dokuma veya 

 

Boyamayla veya baskılamayla beraber yapılan floklama 

  

5902 

 Naylon veya diğer poliamidlerden, polyesterden veya viskoz ipeğinden elde edilen yüksek 

mukavemetli iplikten her nevi nakil vasıtası iç ve dış lastiği için mensucat: 

   

  

  

 Ağırlık itibarıyla içerdiği dokumaya elverişli madde oram %90’ı geçmeyenler 

 Dokuma işlemi 

  

  

 - Diğerleri 

 Sentetik ve suni fılament ipliklerinin dokumayla beraber yapılan ekstrüzyonu 

  

5903 

 Plastik emdirilmiş, sıvanmış, kaplanmış veya plastikle lamine edilmiş mensucat (5902 

pozisyonundakiler hariç) 

 Boyamayla veya sıvamayla beraber yapılan dokuma veya 

 

en az iki hazırlama veya bitirme işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofıksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı bitirme, dekatize etme, emprenye etme, onarım 

ve tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan baskısız mensucatm kıymetinin, ürünün 

fabrika çıkış fiyatının % 47,5’ini geçmemesi koşuluyla) 

  



5904 

 Linoleum (kesilerek şekil verilmiş olsun olmasm); bir sıvama veya kaplama maddesinin dokumaya 

elverişli mesnet üzerine tatbiki suretiyle elde edilen yer kaplamaları (kesilerek şekil verilmiş olsun 

olmasm) 

 Boyamayla veya sıvamayla beraber yapılan dokuma m 

  

5905 

 Dokumaya elverişli maddelerden duvar kaplamaları: 

   

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(D 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

 - Kauçuk, plastik veya diğer maddeler emdirilmiş, sıvanmış, kaplanmış veya lamine edilmiş olanlar 

 Boyamayla veya sıvamayla beraber yapılan dokuma 

  

- Diğerleri 



 Her durumda dokumayla beraber yapılan, tabii ve/veya sentetik ve suni devamsız liflerin eğrilmesi ya 

da sentetik ve suni filament ipliklerinin ekstrüzyonu 

 

veya 

 

Boyamayla veya sıvamayla beraber yapılan dokuma veya 

 

en az iki hazırlama veya finisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofıksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan baskısız mensucatın kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen){7) 

  

5906 

 Kauçuklu mensucat (5902 pozisyonundakiler hariç): 

 

Örülmüş veya tığ ile yapılmış olanlar 

 Her durumda örmeyle beraber yapılan, tabii ve/veya sentetik ve suni devamsız liflerin eğrilmesi ya da 

sentetik ve suni filament ipliklerinin ekstrüzyonu 

 

veya 

 

Boyamayla veya sıvamayla beraber yapılan örme 

 

veya 

 

Tabii liflerin örmeyle beraber yapılan iplik boyamasıw 

  

- Sentetik filameot ipliklerinden mamul diğer mensucat (ağırlık itibarıyla içerdiği dokumaya elverişli 

madde oram % 90’ı geçenler) 

 Sentetik ve suni liflerin dokumayla beraber yapılan ekstrüzyonu 



  

- Diğerleri 

 Boyamayla veya sıvamayla beraber yapılan dokuma veya 

 

Tabii liflerin dokumayla beraber yapılan iplik boyaması 

  

5907 

 Emdirilmiş, sıvanmış veya kaplanmış diğer mensucat; tiyatro dekorları, atölye fonları veya benzeri 

işler için boyanmış bezler (tualler) 

 Boyamayla veya Boklamayla veya sıvamayla beraber yapılan dokuma 

 

veya 

 

Boyamayla veya baskılamayla beraber yapılan floklama 

 

veya 

 

En az iki hazırlama veya finisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofıksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı finisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılama (kullanılan baskısız mensucatın kıymetinin, ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen) 

  

5908 

 Dokumaya elverişli maddelerden dokunmuş veya örülmüş fitiller (lamba, ocak, çakmak, mum ve 

benzerleri için); beyaz alevli lambalar için gömlekler ve bunların imaline yarayan boru şeklinde örme 

mensucat (emdirilmiş olsun olmasın): 

   

  

 

  



 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(1) 

 Ürünün Tanımı 

 

P) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

 - Beyaz alevli lambalar için gömlekler, emdirilmiş 

 Boru şeklinde lamba gömleği için dokunmuş mensucattan imalat 

  

  

 - Diğerleri 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

5909 ila 5911 

 Sınai amaçlarla kullanılan dokumaya elverişli maddelerden mamul eşya: 

 

- 5911 pozisyonundaki keçeden olanlar dışındaki cilalama diskleri ve halkaları 

 Dokuma işlemi 

  



- Genellikle kağıt yapımında veya diğer teknik amaçlarla kullanılan türde dokunmuş mensucat 

(keçeleştirilmiş olsun olmasın) (kaplanmış veya sıvanmış olsun olmasın), tek veya çok katlı çözgü 

ve/veya atkı iplikli boru şeklinde veya sonsuz, veya 5911 pozisyonunda yer alan çok katlı çözgü 

ve/veya atkı iplikli düz dokunmuş 

 (a) EAGÜ'ler 

 

kuma işlemi ® 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Sentetik ve suni ipliklerin ekstriizyonu ya da her durumda dokumayla beraber yapılan, tabii ve/veya 

sentetik ve suni devamsız liflerin eğrilmesi 

 

veya 

 

Boyamayla veya sıvamayla beraber yapılan dokuma 

 

Yalnızca aşağıdaki lifler kullanılabilir: 

 

Hindistan cevizi ipliği, »litetrafloroetilen ipliği®, 

 

-- poliamid ipliği (çokkatlı, fenolik reçineyle kaplanmış veya sıvanmış), 

 

m-fenilendiamin ve isonaftalik asit condensasyonundan elde edilen, aromatik poliamid sentetik 

liflerinden mamul iplik, 

 

politetrafloroetilen monofilleri®, 

 

-- poli-p-fenilen tereftalamidin sentetik tekstil lifi ipliği, 

 



-- cam lifi ipliği(fenol reçinesi ile kaplanmış ve acrilik iplikle gipe edilmiş) 

 

(8) 

 

poliesterin, tetraftalatik asit reçinelerinin, 1,4 

 

siklohegzandimentolun ve isonaftalik asitin kopoliester monofilamentleri 

  

- Diğerleri 

 Sentetik ve suni filament ipliklerin ekstriizyonu ya da tabii veya sentetik ve suni devamsız liflerin 

dokumayla beraber yapılan eğrilmesi® 

 

veya 

 

Boyamayla veya sıvamayla beraber yapılan dokuma 

  

Fasıl 60 

 Örme veya tığ ile yapılma eşya 

 Her durumda örmeyle beraber yapılan, tabii ve/veya sentetik ve suni devamsız liflerin eğrilmesi ya da 

sentetik ve suni filament ipliklerinin ekstriizyonu 

 

veya 

  

 

  

 

  

 



Armonize Sistem Kodu 

 

(1) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

   

 Boyamayla veya Boklamayla veya sıvamayla beraber yapılan örme veya 

 

Boyamayla veya baskılamayla beraber yapılan floklama veya 

 

Tabii liflerin örmeyle beraber yapılan iplik boyaması veya 

 

Örmeyle beraber yapılan bükme ya da tekstüre işlemi (kullanılan bükülmemiş/tekstüre edilmemiş 

ipliklerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmeyen) 

  

Fasıl 61 

 Örme veya tığ ile yapılan giyim eşyası ve aksesuarları 

   

  

- Şekline göre kesilmiş parçalardan veya örülerek şekillendirilmiş, iki veya daha fazla örme mensucatın 

dikilmesi veya başka surette birleştirilmesiyle elde edilmiş olanlar 

 (a) EAGÜ’ler Kumaştan üretim 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 



Örme ve bitirme işlemi (kesim dahil)(7) 

 

(9) 

  

- Diğerleri 

 Her durumda örmeyle beraber yapılan, tabii ve/veya sentetik ve suni devamsız liflerin eğrilmesi ya da 

sentetik ve suni fılament ipliklerinin ekstrüzyonu 

 

veya 

 

Tabii liflerin örmeyle beraber yapılan iplik boyaması (örülerek şekil verilmiş ürünler)(7) 

  

y Fasıl 62 

 Giyim eşyası ve aksesuarı (örülmemiş veya tığ ile yapılmamış); 

 

Aşağıda belirtilenler hariç; 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Kumaştan üretim 

 (b) Diğer Faydalanan ülkeler 

 

Bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan örme 

 

veya 

 

en az iki hazırlama veya fınisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofıksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı fınisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılamayı mütakiben bitirme işlemi (kullanılan baskısız mensucatın 

kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmemesi koşuluyla)(7)(9) 



  

y 6202, y 6204, y 6206, y 6209 ve y 62 i I 

 Kadın, kız çocukları ve bebekler için giyim eşyası ve aksesuarları (işlemeli olanlar) 

 (a) EAGÜ’ler Fasıl kuralı uygulanır 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan dokuma 

 

veya 

 

Kullanılan işlenmemiş mensucatın kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 40’ını geçmemesi 

koşuluyla işlenmemiş mensucattan imalat(9> 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

d) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

   



 (a) EAGV’ler Fasıl kuralı uygulanır 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan dokuma 

 

veya 

 

Kullanılan kaplanmamış mensucatın kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 40’ını geçmemesi 

koşuluyla, bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan kaplama 

  

y 6210 ve y 6216 

 Alüminyumlu polyester tabakası ile kaplanmış mensucattan ateşe dayanıklı eşya 

  

6213 ve 6214 

 Mendiller, şallar, eşarplar, Marlar, kaşkoller, peçeler, duvaklar ve benzeri eşya: 

 

-İşlemeli olanlar 

 Bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan dokuma veya 

 

Kullanılan işlenmemiş mensucatın kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 40’ını geçmemesi 

koşuluyla işlenmemiş mensucattan imalat (8) 

 

veya 

 

en az iki hazırlama veya fınisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı fınisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılamayı mütakiben bitirme işlemi (kullanılan baskısız mensucatın 

kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmemesi koşuluyla) 

  



- Diğerleri 

 Bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan dokuma veya 

 

en az iki hazırlama veya fınisaj işlemiyle (temizleme, ağartma, merserize etme, termofiksaj, 

şardonlama, kalenderleme, çekmezlik apresi, kalıcı fınisaj, dekatize etme, emprenye etme, onarım ve 

tıraşlama gibi) beraber yapılan baskılamayı mütakiben bitirme işlemi (kullanılan baskısız mensucatın 

kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 47,5'ini geçmemesi koşuluyla)(7)(9) 

  

6217 

 Giyim eşyasının diğer hazır aksesuarı; giyim eşyasının veya giyim eşyası aksesuarlarının parçalan 

(6212 pozisyonundakiler hariç): 

   

  

-İşlemeli olanlar 

 Bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan dokuma veya 

 

Kullanılan işlenmemiş mensucatın kıymetinin ürirnün fabrika çıkış fiyatının % 40’ını geçmemesi 

koşuluyla işlenmemiş mensucattan imalat(9) 

  

- Alüminyumlu polyester tabakasıyla kaplanmış mensucattan ateşe dayanıklı eşya 

 Bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan dokuma veya 

 

Kullanılan kaplanmamış mensucatın kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 40’ını geçmemesi 

koşuluyla, bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan kaplama(9) 

  

 

  

 

  

 



Armonize Sistem Kodu 

 

(D 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

 - Yaka ve kol ağızlan için iç astarlar (kesilmiş) 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat ve 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %40’ım geçmeyen imalat 

  

- Diğerleri 

 (a) EAGÜ’ler Fasıl kuralı uygulanır 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan dokuma(9) 

  

y Fasıl 63 

 Dokumaya elverişli maddelerden diğer hazır eşya; takımlar; kullanılmış giyim eşyası ve dokumaya 

elverişli maddelerden kullanılmış eşya; paçavralar, 

 

Aşağıda belirtilenler hariç: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

6301 ila 6304 



 Battaniyeler, diz battaniyeleri, yatak çarşafları ve benzerleri; perdeler ve benzerleri; diğer mefruşat 

eşyası: 

   

  

Keçeden ve dokunmamış mensucattan 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan iğneleyerek dokusuz yüzey oluşturma dâhil 

dokunmamış mensucata dair tüm işlemler 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Her durumda, iğneleyerek dokusuz yüzey oluşturma dahil dokunmamış mensucat yöntemleriyle ve 

bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan, sentetik ve suni liflerin ekstrüzyomı veya tabii liflerin 

kullanılması (7) 

  

Diğerleri 

 

İşlemeli olanlar 

 Dokuma veya bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan örme veya 

 

Kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %40’mı geçmemesi koşuluyla işlenmemiş mensucattan 

imalat(9)(5Ö) 

  

— Diğerleri 

 Dokuma veya bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan örme 

  

6305 

 Ambalaj için torba ve çuvallar 

 (a) EAGÜ’ler 



 

Dokuma veya örme ve bitirme işlemi (kesim dâhil) 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Sentetik liflerin ekstrüzyomı veya tabii liflerin ve/veya sentetik ve suni liflerin dokuma veya örme ve 

bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan eğrilmesi 

 

(7) 

  

6306 

 Vagon ve mavna örtüleri, tenteler ve dış storlar; çadırlar; kayıklara, deniz veya kara taşıtlarına 

mahsus yelkenler; kamp eşyası: 

   

  

  

 - Dokunmamış mensucattan 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber 1 yapılan iğneleyerek dokusuz yüzey 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Her durumda, iğneyle zımbalama dahil dokunmamış mensucat yöntemleriyle 

  

 

  

 

  

 



Armonize Sistem Kodu 

 

(D 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

   

 oluşturma dâhil dokunmamış mensucata dair tüm işlemler 

 beraber yapılan, sentetik ve suni liflerin veya tabii liflerin ekstrüzyonu 

  

  

 - Diğerleri 

 Bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan dokuma(7)(9) veya 

 

Kullanılan kaplanmamış mensucatın kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 40’mı geçmemesi 

koşuluyla, bitirme işlemiyle (kesim dahil) beraber yapılan kaplama 

  

6307 

 Diğer hazır eşya (elbise patronları dahil) 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %40’ını geçmeyen imalat 

  

6308 

 Kilimler, halılar, işlemeli masa örtüleri ve peçetelerin yapımında kullanılan mensucat ve ipliklerden 

müteşekkil takımlar (aksesuarlarıyla birlikte olsun olmasm ) ve benzeri dokumaya elverişli eşya 

(perakende olarak satılacak hale getirilmiş) 

 (a) EAGÜ’ler 



 

Takımı oluşturacak parçalardan her biri, takım içinde olmaması halinde kendilerine ayn ayrı 

uygulanacak kuralın gereklerini karşılamalıdır. Bununla beraber, menşeli olmayan eşyalar, toplam 

kıymetleri takımın fabrika çıkış fiyatının % 25’ini geçmemek koşuluyla takım içinde yer alabilir 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Takımı oluşturacak parçalardan her biri, takım içinde olmaması halinde kendilerine ayrı ayn 

uygulanacak kuralın gereklerini karşılamalıdır. Bununla beraber, menşeli olmayan eşyalar, toplam 

kıymetleri takımın fabrika çıkış fiyatının % 15’ini geçmemek koşuluyla takım içinde yer alabilir 

  

y Fasıl 64 

 Ayakkabılar, getrler ve benzeri eşya, bunların akşamı; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç: 

 6406 pozisyonundaki iç tabanlara veya diğer taban elemanlarına takılmış yüzler hariç, herhangi bir 

pozisyondaki girdilerden imalat 

  

6406 

 Ayakkabı akşamı ( dış tabanlar dışındaki tabanlara tutturulmuş veya tutturulmamış ayakkabı yüzleri 

dahil); çıkarılabilir iç tabanlar, topuk rampası ve benzeri eşya; getrler ve tozluklar, dizlikler ve benzeri 

eşya; ve bunların akşamı 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

Fasıl 65 

 Başlıklar ve aksam 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

Fasıl 66 

 Şemsiyeler, güneş şemsiyeleri, bastonlar, iskemle bastonlar, kamçılar, kırbaçlar ve bunların akşamı 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 



 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

Fasıl 67 

 Hazırlanmış ince ve kaim kuş tüyleri ve bunlardan eşya; yapma çiçekler; insan saçından eşya 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

y Fasıl 68 

 Taş, alçı, çimento, amyant, mika veya benzeri maddelerden eşya; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

 

  

 

  

 

 

  

 



Armonize Sistem Kodu 

 

(1) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

y 6803 

 Kayağan taşı veya aglomere kayağan taşından eşya 

 İşlenmiş kayağan taşından imalat 

  

y 6812 

 Amyanttan eşya; amyant ve amyant ile magnezyum karbonat esaslı karışımlardan eşya 

 Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerinden imalat 

  

y 6814 

 Mikadan eşya, (aglomere edilmiş veya terkip yoluyla elde edilmiş mika dahil) (kağıt, karton veya 

diğer maddelerden bir mesnet üzerinde) 

 İşlenmiş mikadan (aglomere edilmiş veya terkip yoluyla elde edilmiş mika dahil) imalat 

  

Fasıl 69 

 Seramik mamulleri 

 (a) EAGÜ’kr 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

  

  

   



 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

  

   

 veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

 veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 70 

 Cam ve cam eşya; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

7006 

 7003,7004 ve 7005 pozisyonlarındaki camların kavi slendirilmi ş. kenarlan işlenmiş, hakkedilmiş, 

delinmiş, emaye yapılmış veya başka şekilde işlenmiş fakat diğer maddelerle çerçevelenmemiş ve 

donatılmamış olanları 

   

  



  

 - SEMD standartlarına göre yarı iletken derecede, elektriği geçirmeyen ince bir tabaka ile kaplanmış 

camdan alt tabaka ('0 

 7006 pozisyonunda yer alan kaplanmamış alt tabaka camlarından imalat 

  

  

 - Diğerleri 

 7001 pozisyonunda yer alan girdilerden imalat 

  

7010 

 Cam damacana, kavanoz, şişe,küçük şişe, çanak, tüp, serum ampulleri ve diğer kaplar (eşyanın nakli 

ve ambalajında kullanılmaya elverişli cinsten); camdan konserve kavanozları; camdan tıpa, kapak ve 

benzerleri 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kesilmemiş cam eşyanın toplam kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmemesi 

koşuluyla cam kesim işlemi 

  

7013 

 Sofra, mutfak, tuvalet, yazıhane, ev tezyinatı ve benzeri işler için cam (7010 ve 7018 

pozisyonundakiler hariç) 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kesilmemiş cam eşyanın toplam kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmemesi 

koşuluyla cam kesim işlemi 

  



 

  

 

  

 

 

  

 

  

 

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(1) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

   

 veya 

 

Elde üflenmiş cam eşyanın kıymeti ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmemesi koşuluyla elde 

üflenmiş cam eşyanın elde dekore edilmesi (serigrafı baskısı hariç) 

  



y 7019 

 Cam liflerinden (iplik hariç) eşya 

 Boyanmamış şeritlerden, yan bükülmüş ipliklerden, ipliklerden veya yontularak şekil verilmiş 

ipliklerden veya cam yününden imalat 

  

y Fasıl 71 

 Tabii veya kültür inciler, kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, kıymetli metallerle 

kaplama metaller ve bunlardan mamul eşya; taklit mücevherci eşyası; metal paralar, 

 

Aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

7106,7108 ve 7110 

 Kıymetli metaller: 

   

  

- İşlenmemiş olanlar 

 7106, 7108 ve 7110 pozisyonları dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

veya 7110 pozisyonlarında yer alan kıymetli metallerin elektroliz, ısıl veya kimyasal işlemlerle 

ayrıştırılması, 

 

veya 



 

vey a 7110 pozisyonlarında yer alan kıymetli metallerin birbirleriyle veya adi metallerlerle 

alaşımlarının yapılması ve/veya füzyonu 

  

- Yarı işlenmiş veya pudra halinde olanlar 

 İşlenmemiş kıymetli metallerden imalat 

  

y 7107, y 7109 vey 7111 

 Kıymetli metallerle kaplanmış metaller (yan-işlenmiş) 

 Kıymetli metallerle kaplanmış metallerden (işlenmemiş) imalat 

  

7115 

 Kıymetli metallerden/kaplamalanndan diğer eşya 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

7117 

 Taklit mücevherat 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymeti ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini aşmamak koşuluyla, kıymetli 

metallerle kaplanmamış adi metallerden imalat 

  

y Fasıl 72 

 Demir ve çelik; aşağıda belirtilenler hariç: 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  



7207 

 Demir veya alaşımsız çelikten yarı- mamuller 

 7201,7202,7203,7204, 7205 veya 7206 pozisyonlarında yer alan girdilerden imalat 

  

7208 ila 7216 

 Demir veya alaşımsız çelikten yassı hadde mamulleri, profiller, çubuklar 

 7206 veya 7207 pozisyonunda yer alan külçelerden veya diğer ilk şekillerden veya yan mamul 

girdilerden imalat 

  

7217 

 Demir veya alaşımsız çelikten teller 

 7207 pozisyonunda yer alan yarı mamul girdilerden imalat 

  

7218 91 ve 7218 99 

 Yan mamuller 

 7201,7202,7203,7204, 7205 pozisyonu veya 7218 10 alt pozisyonunda yer alan girdilerden imalat 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 Ürünün Tanımı 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

  

(D 

 (2) 



 (3) 

  

7219 ila 7222 

 Yassı hadde mamuller, çubuklar, profiller, şekiller, paslanmaz çelik bölümler 

 7218 pozisyonunda yer alan külçelerden veya diğer ilk şekillerden veya yarı mamul girdilerden imalat 

  

7223 

 Paslanmaz çelikten tefler 

 7218 pozisyonunda yer alan yan mamul girdilerden imalat 

  

722490 

 Yan mamuller 

 7201,7202,7203,7204,7205 pozisyonu veya 7224 10 alt pozisyonunda yer alan girdilerden imalat 

  

7225 ila 7228 

 Yassı hadde mamulleri,sıcak haddelenmiş çubuklar ( düzensiz kangallar halinde) profiller; alaşımlı 

veya alaşımsız çelikten sondaj işlerinde kullanılan İçi boş çubuklar 

 7206, 7207, 7218 veya 7224 pozisyonunda yer alan külçelerden veya diğer ilk şekillerden veya yan 

mamul girdilerden imalat 

  

7229 

 Diğer alaşımlı çelikten teller 

 7224 pozisyonundaki yan mamul girdilerden imalat 

  

y Fasıl 73 

 Demir veya çelikten eşya; Aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  



y 7301 

 Palplanşlar 

 7207 pozisyonunda yer alan girdilerden imalat 

  

7302 

 Demir veya çelikten demiryolu ve tramvay hattı malzemesi: raylar, kontraylar, makas dilleri, makas 

göbekleri, kruvazman ve makaslar, gergi çubukları, dişli raylar, traversler, cebireler, yastık ve 

köşelikler, selefler, sıkıştırma levhaları ve kramponlar, rayların döşenmesi, eklenmesi veya 

sabitleştirilmesi için bağlantı levha ve çubuklan ile özel olarak imal edilmiş diğer parçalar 

 7206 pozisyonunda yer alan girdilerden imalat 

  

7304,7305 ve 7306 

 Demir (dökme demir hariç) veya çelikten ince ve kalın borular, içi boş profiller 

 7206, 7207, 7208, 7209, 7210, 7211, 7212, 7218, 7219, 7220 veya 7224 pozisyonlarında yer alan 

girdilerden imalat 

  

y 7307 

 Boru veya paslanmaz çelikten boru bağlantı parçaları 

 Toplam kıymeti ürünün fabrika çıkış fiyatının % 35'ini geçmemek koşuluyla dövülmüş taslaklara 

tornalanması, delinmesi, deliklerin genişletilmesi (reaming), deburring işlemi, diş açılması, kum 

püskürterek temizlenmesi 

  

7308 

 Demir veya çelikten inşaat (9406 pozisyonundaki prefabrik yapılar hariç) ve inşaat akşamı (köprüler, 

köprü akşamı, bent kapaklan, kuleler, pitonlar, ayaklar, sütunlar, inşaat iskeleleri, çatılar, kapılar, 

pencereler ve bunların çerçeveleri ve kapı eşikleri, kepenkler, korkuluklar, parmaklıklar gibi); inşaatta 

kullanılmak üzere hazırlanmış demir veya çelikten saclar, çubuklar, profiller, borular ve benzerleri 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, 7301 pozisyonunda yer alan kaynaklı profiller ve köşebentler kullanılmayabilir. 

  

y 7315 



 Patinaj zincirleri 

 Kullanılan 7315 pozisyonunda yer alan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının 

%50’sini geçmeyen imalat 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 Ürünün Tanımı 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

  

d) 

 (2) 

 (3) 

  

y Fasıl 74 

 Bakır ve bakırdan eşya; Aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

7403 

 Rafine edilmiş bakır ve bakır alaşımları (ham): 

 Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

Fasıl 75 

 Nikel ve nikelden eşya 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerde» imalat 



  

y Fasıl 76 

 Alüminyum ve alüminyumdan eşya; aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

7601 

 İşlenmemiş alüminyum 

 Herhangi bir pozisyonda yer alan girdiden imalat 

  

7607 

 Alüminyumdan yapraklar ve şeritler (baskılı veya baskısız, kağıt, karton, plastik maddeler veya 

benzerlerinden bir mesnet üzerine tesbit edilmiş olsun olmasın) (mesnedi hariç kalınlığı 0,2 mm. yi 

geçmeyenler): 

 Ürünün yer aldığı pozisyon ve 7606 pozisyonu dışında herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden 

imalat 

  

y Fasıl 78 

 Kurşun ve kurşundan eşya; aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

7801 

 İşlenmemiş kurşun 

   

  

  

 -Rafineedilmiş kurşun 

 Herbangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

  



 - Diğerleri 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, 7802 pozisyonunda yer alan kaynaklı profiller ve köşebentler kullanılmayabilir 

  

  

 Kurşun döküntü ve hurdaları 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herbangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

Fasıl 79 

 Çinko ve çinkodan eşya 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

Fasıl 80 

 Kalay ve kalaydan eşya 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

Fasıl 81 

 Diğer adi metaller; sermetler; bunlardan mamul eşya 

 Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

y Fasıl 82 

 Adi metallerden aletler,bıçakçı eşyası ve sofra takımları; adi metallerden bunların aksam ve parçalan; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

  

  

 Aşağıda belirtilenler hariç; 



 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

8206 

 8202 ila 8205 pozisyonlarındaki aletlerin iki veya daha fazlasından meydana gelen aletler (perakende 

satış için hazırlanmış takım halinde) 

 8202 ila 8205 pozisyonları dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

beraber, 8202 ila 8205 pozisyonlarındaki aletler, toplam kıymetleri takım halindeki ürünün fabrika 

çıkış fiyatının % 15’ini geçmemek koşuluyla takıma dahil edilebilir 

  

8211 

 Kesici ağızlı bıçaklar (ağızları tırtıklı olsun o!masm)(kapanan budama 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

birlikte, adi metalden bıçak saplan ve bıçak ağızlan kullanılabilir 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(1) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

 çakıları dahil) (8208 pozisyonundakiler hariç) 



   

  

8214 

 Diğer bıçakçı eşyası (saç kesmeye ve hayvan kırkmaya mahsus makineler, kasap ve mutfak satırları, 

et baltalan, et kıyma bıçakları ve kağıt bıçakları gibi); manikür veya pedikür takınılan ve aletleri (tırnak 

törpüleri dahil) 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

birlikte, adi metalden bıçak saplan kullanılabilir 

  

8215 

 Kaşıklar, çatallar, kepçeler, delikli kepçeler, spatulalar, balık bıçaklan, yağ bıçaklan, şeker maşaları ve 

benzeri mutfak ve sofra eşyası 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

birlikte, adi metalden bıçak saplan kullanılabilir 

  

y Fasıl 83 

 Adi metallerden çeşitli eşya; Aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

y 8302 

 Binalar için diğer donanım,tertibat ve benzeri eşya; otomatik kapı kapayıcıları 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

birlikte, 8302 pozisyonundaki girdiler, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının % 20'sini 

geçmemek koşuluyla kullanılabilir 

  

y 8306 



 Adi metallerden heykelcikler ve diğer süs eşyası 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

birlikte, 8306 pozisyonundaki girdiler, toplam kıymetleri ürünün fabrika çıkış fiyatının % 3Û'unu 

geçmemek koşuluyla kullanılabilir 

  

y Fasıl 84 

 Nükleer reaktörler, kazanlar, makineler, mekanik cihazlar ve aletler; bunların aksam ve parçaları; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

8401 

 Nükleer reaktörler; nükleer reaktörler için ışınlanmamış yakıt elemenları (kartuşlar), izotop ayırma 

için makine ve cihazlar 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

8407 

 Kıvılcım ile ateşlemeli içten yanmalı doğrusal veya döner pistonlu motorlar (patlamalı motor) 

 (a) EAGÜ’kr 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  



8408 

 Sıkıştırma ile ateşlemeli içten yanmalı pistonlu motorlar (dizel ve yarı dizel) 

 (a)EAGÜ’ler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70 ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

8427 

 Fork-lift kamyon; ekipman kaldırma veya taşıma ile donatılmış diğer yük arabaları 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(D 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

8482 



 Her nevi rulmanlar 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 85 

 Elektrikli makine ve cihazlar ve bunların aksam ve parçalan; ses kaydetmeye ve kaydedilen sesi tekrar 

vermeye mahsus cihazlar; televizyon görüntü ve seslerinin kaydedilmesine ve kaydedilen görüntü ve 

sesin tekrar verilmesine mahsus cihazlar ve bunların aksam, parça ve aksesuarı; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Marnlan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

8501,8502 

 Elektrik motorları ve jeneratörler; Elektrik enerjisi üretim (elektrojen) gruplan ve rotatif elektrik 

konvertörleri 

 (a) EÂGÜ’Ier 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8503 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 



 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70'ini geçmeyen imalat 

 (h) Diğer FayManan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8503 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

  

8513 

 Kendi enerji kaynakları (Örneğin kuru piller, akümülatörler, manyetolar) ile çalışan portatif elektrik 

lambaları (85.12 pozisyonunda yer alan aydınlatma cihazları hariç) 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70 ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 



  

8519 

 Ses kayıt ve ses çoğaltma eîhazlan 

 (a) EAGÜ'kr 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8522 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8522 pozisyonunda yer alan girdilerin dışmda herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imdat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

  

8521 

 Video kayıt veya gösterme cihazları (bir video-tuner ile birlikte olsun olmasın) 

 (a) EAGÜ’kr 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8522 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerdaı imalat 

 

veya 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 



 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8522 pozisyonunda yer alan girdilerin dışmda herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(D 

 Ürüniin Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

  

   

 Marnlan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

  

8523 

 Sesleri ve diğer fenomenleri kaydetmeye mahsus diskler, bantlar, katı hal kalıcı depolama aygıtları, 

akıllı kartlar ve diğer mesnetler (kayıt yapılmış olsun olmasın) (disklerin üretimine mahsus matris ve 

kalıplar dahil, fakat 37. fasılda yer alan ürünler hariç): 

 (a) EAGÜ’ler 



 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

8525 

 Telsiz telefon, telsiz telgraf, radyo veya televizyon yayınlarına mahsus verici cihazlar (alıcı cihazı veya 

ses kaydetmeye, ya da kaydedilen sesi tekrar vermeye mahsus cihazı olsun olmasın); televizyon 

kameraları; sabit görüntü kameraları ve diğer görüntü kaydedici kameralar; dijital fotoğraf makineleri 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8529 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatımı) % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8529 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

8526 



 Radar cihazları, hava ve deniz trafiğine yardımcı telsiz cihazları ve uzaktan kumanda etmeye mahsus 

telsiz kontrol cihazları 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8529 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8529 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

8527 

 Telsiz telefon, telsiz telgraf veya radyo yaymları için alıcı cihazlar (aynı kabin içinde ses kayıt veya 

kaydedilen sesi tekrar vermeye mahsus cihaz veya saatle birlikte olsun olmasın) 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8529 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 



Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8529 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(1) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

8528 

 Monitörler ve projektörler; (televizyon alıcı cihazı ile mücehhez olmayanlar); televizyon alıcıları 

(radyo yayınlarım alıcı cihazı veya ses ya da görüntü kayıt veya tekrar verme cihazıyla birlikte olsun 

olmasın) 

 (a) EAGÜ’ler 

 



Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8529 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8529 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

8535 ila 8537 

 Elektrik devrelerinin anahtarlanması (açılıp kapatılması) veya korunmasına veya elektrik devresine 

veya elektrik devresinden bağlantı yapmaya mahsus elektrik teçhizatı; 

 

optik lifler, optik lif demetleri veya kabloları için bağlayıcılar; elektriğin kontrol veya dağıtımına 

mahsus olan tablolar, panolar, konsollar, masalar, kabinler ve diğer mesnetler 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8538 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70'ini geçmeyen imalat 



 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon ve 8538 pozisyonunda yer alan girdilerin dışında herhangi bir pozisyonda 

yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

854011 ve 8540 12 

 Video monitor katot ışınlı tüplker dahil katot ışınlı televizyon görüntü tüpleri 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

8542 31 ila 8542 33 ve 8542 39 

 Monolitik entegre devreler 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

 

veya 

 

Difîizyon işlemi (bu kapsamda, entegre devrelerin uygun bir dopantm selektif girişi vasıtasıyla yarı 

iletken bir temel üzerine oturtularak oluşturulması), taraf olmayan ülkede montajı yapılmış ve/veya 

test edilmiş olsun olmasın 

  

8544 



 İzole edilmiş (emaye kaplanmış veya anodize edilmiş olanlar dahil) teller, kablolar (koaksiyel kablolar 

dahil) ve diğer izole edilmiş elektrik iletkenler (bağlantı parçaları ile teçhiz edilmiş olsun olmasın); tek 

tek kaplanmış liflerden oluşan fiber optik kablolar (bağlantı parçalan ile veya elektrik iletkenleri ile 

teçhiz edilmiş olsun olmasın) 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70'ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

8545 

 Elektrik işlerinde kullanılan kömür elektrodlar, kömür fırçalar, lamba kömürleri, pil kömürleri ve 

grafit veya diğer kömürden diğer eşya (metalli veya metalsiz) 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin geçmeyen imalat 

 ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(D 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 



  

8546 

 Her tür maddeden elektrik izolatörleri 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (h) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

8547 

 Elektrikli makine, cihaz,alet veya elektrik tesisatları için tamamıyla izole edici maddelerden mamul 

(montaj amacıyla döküm sırasında gövde içine gömülmüş küçük metal parçalan içerenler dahil ) izole 

edici bağlantı parçaları (ömeğkvidalı duylar) (8546 pozisyonundaki izolatörler hariç); adi metallerden 

elektrik için iç yüzeyleri izole edilmiş borular ve bunların bağlantı parçaları 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

8548 

 Primer elektrik pilleri, primer bataryaları ve elektrik akümülatörlerinin döküntü ve hurdaîan 

;kullanılmış elektrik pilleri, bataryalan ve elektrik akümülatörleri; bu faslın herhangi bir yerinde 

belirtilmeyen veya yer almayan makine, cihaz veya aletlerin elektrikli aksam ve parçaları 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 



 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

Fasıl 86 

 Demiryolu ve tramvay lokomotifleri, tekerlekleri ve aksam ve parçaları; demiryolu veya tramvay 

yolunun sabit parça ve aksam ve parçaları; her türlü mekanik (elektro mekanik olanlar dahil) trafik 

sinyalizasyon cihazları 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin geçmeyen imalat 

 ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’inİ 

  

y Fasıl 87 

 Demiryolu ve benzeri hatlara ait taşıtlar ve malzemeler hariç, taşıtlar ve bunların aksam, parça ve 

aksesuarları; aşağıda belirtilenler hariç, 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fıyatmm % 50’sini geçmeyen imalat 

  

8711 

 Motosikletler (mopedler dahil) ve bir yardımcı motoru bulunan tekerlekli taşıtlar (sepetli olsun 

olmasın); sepetler 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 



 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 88 

 Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalan; aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(1) 

 Ürünün Tanımı (2) 



 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

y 8804 

 Rotoşütler 

 8804 pozisyonunda yer alan diğer girdiler de dahil herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden 

imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

Fasıl 89 

 Gemiler ve suda yüzen taşıt ve araçlar 

 Ürünün ya aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda ya alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 90 

 Optik alet ve cihazlar, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar alet ve cihazları, tıbbi veya cerrahi alet ve 

cihazlar; bunların aksam, parça ve aksesuarı; 

 

Aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 



veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

9002 

 Alet ve cihazlar için ha tür maddeden monte edilmiş mercekler, prizmalar, aymalar ve diğer optik 

elemanlar (optik tarzda işlenmemiş camdan bu tür elemanlar hariç) 

 (a) EAGÜ’kr 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

9033 

 90. Fasılda yer alan makine, alet ve cihazlara ait aksam, parça ve aksesuar (bu Fasılm başka yerinde 

belirtilmeyen veya ya almayan) 

 (a) EAGÜ’ler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70’ini geçmeyen imalat 

 (b) Diğer Faydalanan Ülkeler 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 50’sini geçmeyen imalat 

  

Fasıl 91 

 Saatler ve bunların aksam ve parçaları 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin geçmeyen imalat 

 ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini 



  

Fasıl 92 

 Müzik aletleri: bunların aksam, parça ve aksesuarı 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin geçmeyen imalat 

 ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini 

  

Fasıl 93 

 Silahlar ve mühimmat; bunların aksam, parça ve aksesuarı 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %50’sini geçmeyen imalat 

  

Fasıl 94 

 Mobilyalar; yatak takımları ve benzeri doldurulmuş eşya; tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya 

ya almayan aydınlatma cihazları; reklam lambaları, ışıklı tabelalar. ışıklı isim plakaları ve benzaleri; 

prefabrik yapılar 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

y Fasıl 95 

 Oyuncaklar, oyun ve spor malzemeleri; bunların aksam, parça ve aksesuarı; aşağıda belirtilenler 

hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  



 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 

(1) 

 Ürünün Tanımı (2) 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

 

(3) 

  

y 9506 

 Golf sopalan ve bunların akşamı 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

birlikte, golf sopası başlan yapımına mahsus kabaca şekil verilmiş bloklar kullanılabilir 

  

y Fası! 96 

 Çeşitli mamul eşya ; aşağıda belirtilenler hariç; 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

 

veya 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatmın %70’ini geçmeyen imalat 

  

9601 ve 9602 



 İşlenmiş fildişi, kemik, bağa, boynuz, çatallı boynuz, mercan, sedef ve yontulmaya elverişli diğer 

hayvansal maddeler ve bu maddelerden eşya (kalıplama suretiyle elde edilen eşya dahil) 

 

İşlenmiş, yontulmaya elverişli bitkisel veya mineral maddeler ve bu maddelerden eşya; tarifenin 

başka yerinde belirtilmeyen veya yer almayan mumdan, parafinden, stearinden, tabii zamk ve 

reçinelerden, model patlarından kalıba dökülmek veya yontulmak suretiyle yapılan eşya ve kalıba 

dökülme ve yontulma suretiyle elde edilen diğer eşya; işlenmiş, sertleştirilmemiş jelatin (3503 

pozisyonundaki jelatin hariç) ve sertleştirilmemiş jelatinden eşya 

 Herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat 

  

9603 

 Süpürgeler ve firçalar (çalı süpürgesi ve benzerleri, zerdeva ve sincap kılından yapılan fırçalar hariç), 

elle kullanılmaya mahsus mekanik süpürgeler (motorlular hariç), boya yastık ve ruloları, silecekler ve 

paspaslar 

 Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının %70’ini geçmeyen imalat 

  

9605 

 İnsanların tuvalet malzemesi olarak veya dikiş dikmekte veya elbise ve ayakkabılarını temizlemekte 

kullandıkları seyahat takımları 

 Takımı oluşturan eşyalardan her biri takım içerisinde olmaması halinde kendisine uygulanacak kuralı 

karşılamalıdır. 

 

Ancak, menşeli olmayan girdiler, toplam kıymetleri takımın fabrika çıkış fiyatının %15’ ini geçmemek 

koşuluyla kullanılabilir. 

  

9606 

 Düğmeler, çıtçıtlar, düğme formları ve bunların diğer akşamı; düğme taslakları 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden 

 

ve 

 



Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatmın % 7û'ini geçmeyen imalat 

  

9608 

 Bilyeli kalemler, keçe uçlu veya diğer gözenek uçlu yazı ve işaret kalemleri, mürekkepli kalemler, 

stilolar ve diğer dolma kalemler; duplikatör; dolma kurşun kalemler; dolma kalem ve kurşun kalem 

saplan ve benzeri saplar; bunların akşamı (kapak ve klipsler dahil) (9609 pozisyonundaki eşya 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden imalat. Bununla 

birlikte, ürünle aynı pozisyonda yer alan kalem uçları ve damakları da kullanılabilir 

  

 

  

 

  

 

Armonize Sistem Kodu 

 Ürüniin Tanımı 

 Menşeli olmayan maddelere uygulanarak menşe statüsü veren işçilik veya işlemler 

  

(1) 

 (2) 

 (3) 

  

  

 hariç) 

   

  

9612 



 Yazı makineleri için şeritler ve benzeri şeritler (mürekkepli veya iz bırakacak şekilde başka surette 

hazırlanmış) (makaralı veya kartuşlu olsun olmasın); ıstampalar (mürekkep emdirilmiş olsun olmasın, 

kutulu veya kutusuz) 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdilerden ve 

 

Kullanılan tüm girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 70'ini geçmeyen imalat 

  

961320 

 Doldurulabilen gazlı cep çakmakları 

 9613 pozisyonunda yer alan girdilerin kıymetinin ürünün fabrika çıkış fiyatının % 30'unu geçmeyen 

imalat 

  

9614 

 Pipolar (pipo lüleleri dahil), puro ve sigara ağızlıkları ve bunların aksam ve parçaları 

 Herhangi bir pozisyonda yer alan girdiden imalat 

  

Fasıl 97 

 Sanat eserleri, koleksiyon eşyası ve antikalar 

 Ürünün yer aldığı pozisyon dışındaki herhangi bir pozisyonda yer alan girdiden imalat 

  

 

  

 

  

 

4.2 no lu Giriş Notuna bakınız. 

 

“Özel tşlemler’le ilgili özel şartlar için 8.1 ve 8.3 nolu Giriş Notlarına bakınız. 

 



“Özel İşlemler” le ilgili özel şartlar için 8.2 nolu Giriş Notuna bakınız. 

 

“Grup” ifadesinden, bir pozisyonun geri kalanından noktalı virgül ile ayırılan pozisyonun herhangi bir 

kısmı anlaşılır. 

 

Hem bir taraftan 3901 ilâ 3906 pozisyonları ile hem de diğer taraftan 3907 ila 3911 pozisyonlarında 

sınıflandırılan girdilerden oluşan ürünlerde, söz konusu kısıtlama sadece üründe ağırlıkça hâkim 

maddeler grubu için uygulanır. 

 

Gardner-Hazemeter(öm.Hazefaktör) ileASTM-D 1003-16’ ya göre ölçülen optik geçirgenliği %2 den az 

olan yapraklar, yüksek derecede transparan olarak kabul edilecektir. 

 

Dokumaya elverişli girdi karışımlarından mamul ürünlerle ilgili özel koşullar için 6 nolu Giriş Notuna 

batanız. 

 

Bu girdilerin kullanımı kâğıt yapma makinelerinde kullanılmaya mahsus türde dokunmuş mensucatın 

imali ile sınırlandırılmıştır. 

 

7 nolu Giriş Notuna bakınız. 

 

Örülmüş parçalar halindeki mensucatın (kesilerek veya örülerek şekil verilmiş) dikilmesi veya 

birleştirilmesi ile elde edilen elastiki veya kauçukta olmayan örme eşya için 7 nolu Giriş Notuna 

bakınız. 

 

SEMII - Birleşik Yarıiletken Cihazlar ve Maddeler Enstitüsü. 

 

BÖLGESEL KÜMÜLASYON HARİCİNDE TUTULAN GİRDİLER® ® [1] [2] 

 

Tarife 

 

Pozisyonu 



 Girdilerin Tanımı 

 Grup 1: 

 

Brunei, Kamboçya, Endonezya, Laos, Malezya, Myanmar/Burma, Filipinler, Tayland, Vietnam 

 Grup 3: 

 

Bangladeş, Bhutan, Hindistan, Maldivler, Nepal, Pakistan, Sri Lanka 

 Grup 4 P); 

 

Arjantin, 

 

Brezilya. 

 

Paraguay, 

 

Uruguay 

  

0207 

 01.05 Pozisyonuna giren kümes hayvanlarının etleri ve yenilen sakatatı (taze, soğutulmuş veya 

dondurulmuş) 

 X 

   

   

  

y 0210 

 Et ve kümes hayvanlarının yenilen sakatat; tuzlanmış, salamura edilmiş, kurutulmuş veya tütsülenmiş 

 X 

   



   

  

Fasıl 3 

 Balıklar, kabuklu hayvanlar, yumuşakçalar ve suda yaşayan diğer omurgasız hayvanlar 

   

   

 X 

  

y 0407 

 Kümes hayvanlarının yumurtaları; kabuklu olanlar, kuluçkalık olanların dışındakiler 

   

 X 

   

  

y 0408 

 Kuş ve kümes hayvanlarının kabuksuz yumurtaları ve yumurta sanları; insan gıdası olarak 

kullanılmaya elverişli olmayanlar dışındakiler 

   

 X 

   

  

0709 51 y0710 80 

 

51 

 

31 

 Mantarlar; taze veya soğutulmuş, dondurulmuş geçici olarak konserve edilmiş, kurutulmuş 

 X 



 X 

 X 

  

071420 

 Tatlı patates 

   

   

 X 

  

0811 10 0811 20 

 Çilek, ahududu, böğürtlen, dut, loganberrier (bir çeşit böğürtlen), siyah, beyaz ve kırmızı Frenk 

üzümü ve Bektaşiüzümü 

   

   

 X 

  

1006 

 Pirinç 

 X 

 X 

   

  

y1102 90 yİ 103 19 yİ 103 20 y1104 19 

 

y 1108 19 

 Hububat unlan; hububat parçalan; pelletler, işlenmiş hububat taneleri (yassılaştınlmış veya flokon 

halindeki), pirinç nişastası 

 X 



 X 

   

  

1108 20 

 İnülin 

   

   

 X 

  

 

  

 

  

 

  

   

 Grup 1: 

 Grup 3: 

 Grup 43: 

  

  

   

 Brunei, 

 Bangladeş, 

 Arjantin, 

  

  



   

 Kamboçya, 

 Bhutan, 

 Brezilya, 

  

Tarife 

 Girdilerin Tanımı 

 Endonezya, 

 Hindistan, 

 Paraguay, 

  

Pozisyonu 

   

 Laos, Malezya, 

 Maldivler, 

 Uruguay 

  

  

 Myanmar/Bunna, 

 Nepal, Pakistan, 

   

  

  

   

 Filipinler, 

 

Tayland, 



 

Vietnam 

 Sri Lanka 

   

  

 

  

 

  

 

 ve 

 

1605 

 Hazırlanmış veya konserve edilmiş balıklar; havyar ve balık yumurtalarından elde edilen havyar 

yerine kullanılan ürünler; Hazırlanmış veya konserve edilmiş kabuklu hayvanlar, yumuşakçalar ve 

diğer su omurgasızları 

   

   

 X 

  

 ve 

 

1702 

 Kamış veya pancar şekeri ve kimyaca saf sakaroz ve diğer şekerler, suni bal ve karamel 

 X 

 X 

   

  



yİ 704 90 

 Kakao içermeyen şeker mamulleri; çiklet dışındakiler 

 X 

 X 

   

  

y 1806 10 

 Kakao tozu; ağırlık itibariyle % 65 veya daha fazla sakaroz / izoglikoz içerenler 

 X 

 X 

   

  

1806 20 

 Çikolata ve kakao içeren diğer gıda müstahzarları; kakao tozu içerenler dışındakiler 

 X 

 X 

   

  

y 1901 90 

 Malt hülasası dışında kalan, ağırlık itibariyle %40'tan az kakao içeren diğer gıda müstahzarlan; % 

1,5'tan az katı süt yağı, % 5’ten az sakkaroz veya izoglikoz, % 5’ten az glikoz veya nişasta içerenler 

 X 

 X 

   

  

y 1902 20 

 Doldurulmuş makarnalar; pişirilmiş veya başka şekilde hazırlanmış olsun olmasın, ağırlık itibariyle % 

20'den fazla balık, yumuşakça, kabuklu hayvan ve diğer su omurgasızlan içerenler veya ağırlık 

itibariyle % 20'den fazla sosis ve benzerlerini, her cins et ve sakatatı içerenler (her türlü katı yağ dâhil) 



   

   

 X 

  

2003 10 

 Mantarlar; sirke veya asetik asitten başka usullerle hazırlanmış veya konserve edilmiş 

 X 

 X 

 X 

  

y2007 10 

 Homojenize edilmiş reçeller, jöleler, marmelatlar, meyve veya sert kabuklu meyve püresi, meyve 

veya sert kabuklu meyve pastalan; şeker oram ağırlık itibariyle % 13'ü geçenler 

   

   

 X 

  

2007 99 

 Homojenize edilmemiş reçeller, jöleler, marmelatlar, meyve veya sert kabuklu meyve püresi, meyve 

veya sert kabuklu meyve pastalan; turunçgiller dışında kalanlar 

   

   

 X 

  

2008 20 2008 30 2008 40 2008 50 2008 60 2008 70 2008 80 2008 92 2008 99 

 Meyveler, sert kabuklu meyveler ve yenilen diğer bitki parçaları; başka surette hazırlanmış veya 

konserve edilmiş 

   

   



 X 

  

2009 

 Meyve suları (üzüm şırası dâhil) ve sebze suları; fermente edilmemiş ve alkol katılmamış, ilave şeker 

veya diğer tatlandırıcı maddeler katılmış olsun olmasın 

   

   

 X 

  

 

  

 

  

 

  

   

 Grup 1: 

 

Brunei, 

 

Kamboçya, 

 Grup 3: 

 

Bangladeş, 

 

Bhutan, 

 Grup 4 3: 

 



Aıjantin, 

 

Brezilya, 

  

  

 Girdilerin Tanımı 

 Endonezya. 

 Hindistan, 

 Paraguay, 

  

Pozisyonu 

   

 Laos, Malezya, Myamnar/Bunna, Filipinler, Tayland, Vietnam 

 Mafdivler, Nepal, Pakistan, Sri Lanka 

 Uruguay 

  

 

  

 

  

 

y 2101 12 

 Esası kahve hülasası olan müstahzarlar 

 X 

 X 

   

  



y 2101 20 

 Esası çay veya Paraguay çayı hülasası olan müstahzarlar 

 X 

 X 

   

  

y2106 90 

 Tarifenin başka yerinde belirtilmeyen gıda müstahzarlan; protein konsantreleri ve protein bünyeli 

maddeler dışında kalanlar; İzoglikoz, Glikoz şurubu ve maltodekstrin şurubu dışında kalan 

aromalandınlmış veya renklendirilmiş şeker şurupları ağırlık itibariyle % 1,5 'ten fazla katı süt yağı, % 

5'ten fazla sakkaroz veya izoglikoz, % 5'ten fazla glikoz veya nişasta içerenler 

 X 

 X 

   

  

2204 30 

 Fermantasyonu devam eden veya fermantasyonu alkol ilavesinden başka şekilde durdurulmuş 

olanlar dışında kalan üzüm şıraları; 

   

   

 X 

  

2205 

 Bitkiler veya kokulu maddelerle aromalandınlmış vermut ve diğer taze üzüm şarapları 

   

   

 X 

  

2206 



 Fermente edilmiş diğer içecekler; fermente edilmiş içeceklerin kanşımları ve fermente edilmiş 

içeceklerle alkolsüz içeceklerin karışımları, tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer almayanlar 

   

   

 X 

  

2207 

 Alkol derecesi hacim itibariyle % 80 veya daha fazla olan tağyir (denatüre) edilmemiş Etil alkol 

   

 X 

 X 

  

y 2208 90 

 Alkol derecesi hacim itibariyle % 80' den az olan tağyir (denatüre) edilmemiş etil alkol; erik, armut ve 

kirazdan damıtma yoluyla elde edilen alkollü içkiler dışında kalanlar 

   

 X 

 X 

  

y3302 10 

 İçecek sanayiinde hammadde olarak kullanılan koku veren maddelerin karışımları; bir içeceği 

karakterize eden bütün tat verici ajanları aromatizanları ihtiva eden ve ağırlık itibariyle % 1,5 'ten 

fazla katı süt yağı, % 5 'ten fazla sakkaroz veya izoglikoz, % 5' ten fazla glikoz veya nişasta içerenler 

 X 

 X 

   

  

3302 10 29 



 İçecek sanayiinde hammadde olarak kullanılan ve bir içeceği karaterize eden, esası koku verici 

maddeler olan diğer müstahzarlar; hacim itibariyle alkol derecesi % 0,5'i geçenlerin, ağırlık itibariyle 

% 1,5'ten fazla katı süt yağı, % 5 'den fazla sakkaroz veya izoglikoz, % 5'ten fazla glikoz veya nişasta 

içerenler dışında kalanlar 

 X 

 X 

 X 

  

 

  

 

  

 

Ek 4 

 

FORM A MENŞE BELGESİ 

 

Form A menşe belgeleri bu ekte gösterilen örneğe uygun olmalıdır. Belgelerin arkasındaki notlar için 

İngilizce veya Fransızca dillerinden birinin kullanılması zorunlu değildir. Belgeler İngilizce veya 

Fransızca olarak düzenlenmelidir. Elle doldurulması halinde, mürekkeple ve büyük harfle 

doldurulmalıdır. 

 

Her bir form 210x297 mm. ebadında olmalıdır; uzunlukta artı 5mm. veya eksi 8 mm.lik bir toleransa 

izin verilebilir. Kullanılan kağıt beyaz ve yazım boyutunda olmalı, mekanik kağıt hamuru içermemeli 

ve ağırlığı 25gr/m2den az olmamalıdır. Söz konusu form, mekanik ve kimyasal araçlarla yapılabilecek 

tahrifatı gözle görünür hale getiren yeşil meneviş desenli baskılı zemine sahip olmalıdır. 

 

Eğer belgelerin birkaç nüshası varsa, en üstteki orijinal nüsha meneviş desenli baskılı zeminle basılmış 

olmalıdır. 

 

Her belge basılmış veyahut tanımlanabileceği bir seri numarası taşımalıdır. 



 

Formun arka yüzünde, notların daha eski (1996, 2004 ve 2005) versiyonlarının bulunduğu belgeler, 

mevcut stoklar tükenene kadar kullanılabilir. 

 

 

  

 

A 

 

GENERALIZED SYSTEM OF PREFERENCES 

CERTMCATE OF ORİGIN 

(Combined declaration and certificate) 

FORMA 

 

2. Goods consiped to (consignee’s name, address, country) 

  

 

Issued in.. 

 

4. For official use 

  

3. Means of transport and route (as far as knovm) 

  

5. itan num­ber 

  

6. Marks and numbers of packages 

  

7. Number and kind of packages, description of goods 



  

9.Gross weight orother quantity 

  

10. Number and date of invoices 

  

8.0rigin 

 

criterion 

 

(seenotes 

 

overleaf 

  

 

11. CertiBcatioi) 

 

It is hereby certified, on the basis of control carried out, that the declaration by the exporter is 

correct. 

  

12. Declaration by the exporter 

 

The undersigned hereby declares that the above details and statements are correct, that ali the 

goods were, 

 

producedin....................................................  

 

(couutıy) 

 



and that they comply with the origin requirements specified for those goods in the generalized 

system of preferences for goods exported to 

  

Place and date, sigoature of authorized signatory 

  

Plaee and date, signame and sîanş of certifying authority 

  

(importing country) 

  

 

(ccuutıy) 

 

 

I. Countries which accept Form A for the purposes of the generalized system of preferences (GSP): 

 

Australia[3] 

 European Union: 

   

   

  

Belarus 

 Austria 

 Finland 

 Netherlands 

  

Canada 

 Belgium 

 France 



 Poland 

  

Japan 

 Bulgaria 

 Hungary 

 Portugal 

  

New Zealand[4] 

 Cyprus 

 Ireland 

 Romania 

  

Norway 

 Czech Republic 

 Italy 

 Slovakia 

  

Russian Federation 

 Denmark 

 Latvia 

 Slovenia 

  

Switzerland ineluding Liechtenstein [5] 

 Estonia 

 Lithuania 

 Spain 

  



Turkey 

 Germany 

 Luxembourg 

 Sweden 

  

United States of America[6] 

 Greece 

 Malta 

 United Kingdom 

  

 

  

 

  

 

Full detaiis of the conditions covering admission to the GSP in these countries are obtainablefrom the 

designated authorities in the 

 

exporting preference-receiving countries or from the customs authorities of the preference-giving 

countries listed above. An information note 

 

is also obtainable from the UNCTAD secretariat. 

 

II. General conditions 

 

To qualify for preference, products must: 

 



fail vvithin a description of products eligible for preference in the country of destination. The 

description entered on fhe form must be suffıciently detailed to enabie the products to be identified 

by the customs offıcer examining them; 

 

comply with the rules of origin of the country of destination. Each article in a consigmnent must 

qualify separately in its own right; and, 

 

comply vvith the consignment conditions specified by the country of destination. La general, 

products must be consigned direct from the country of exportation to the country of destination but 

most preference-giving countries accept passage through intermediate countries subject to certain 

conditions. (For Australia, direct consignment is not necessary.) 

 

İÜ. Entries to be made in Box 8 

 

Preference products must either be vvholly obtained in accordance with the rules of the country of 

destination or suffıciently worked or 

 

processed to fuliil the requirements of that counüy's origin rules. 

 

Products wholly obtained: for export to ali countries listed in Section I, enter the letter "P" in Box 8 

(for Australia and New Zealand Box 8 maybeleftblank). 

 

Products sufficiently worked or processed: for export to the countries specified below, the entry in 

Box 8 should be as follows: 

 

{1) United States of America: for single country shipments, enter the letter T in Box 8, for shipments 

from recognized associations of countries, enter the letter "Z", followed by the sum of the cost or 

value of the domestic materials and the direct cost of processing, expressed as a percentage of the 

ex-factory price of the exported products; (example "Y" 35 % or "Z" 35 %). 

 

Canada: for products which meet origin criteria from working or processing in more than one eligible 

least developed country, enter letter "G" in Box 8; othenvise T'. 

 



Japan, Norway, Switzerland and the European Union: enter the letter "W" in box 8 followed by the 

Harmonized Commodity Description and coding System (Harmonized System) heading at the 4-digit 

level of the esported produet (example "W" 96.18). 

 

The European Union, Japan, Norvray, Srvitzerîand ineluding Iiechtenstein, and Turkey: enter the 

letter ‘W’ in Box 8 follovred by the Harmonized Commodity Description and coding system 

(Harmonized System) heading at the four-digit level of the exported produet (example ‘W’ 96.18). 

 

Bulgaria, Czech Republic, Hungary, Poland, the Russian Federation and Slovakia: for products which 

inelude value added in the exporting preference-receiving country, enter the letter "Y" in Box 8 

followed by the value of imported materials and components expressed as a percentage of the fob 

price of the exported products (example "Y" 45 %); for products obtained in a preference- receiving 

country and worked or processed in one or more other such countries, enter "Pk". 

 

Russian Federation: for products which inelude value added in the exporting preference-receiving 

country, enter the letter ‘Y’ in Box 8. followed by the value of imported materials and components 

expressed as a percentage of the fob price of the exported products (example ‘ Y’ 45 %); for products 

obtained in a preference-receiving country and worked or processed in one or more other such 

countries, enter ‘Pk’. 

 

Australia and New Zealand: completion of Box 8 is not required. It is sufficient that a declaration be 

properly made in Box 12. 

 

 

SYSTEME GENERALISE DE PREFERENCES CERTIFICAT D’ORIGINE (Dedaration et certificat) 

 

2, Destimtaire (nom, adresse, pays) 

  

FORMÜLE A 

 

Deüvreen 

 

tos) 



 

 

  

 

  

 

 

  

 

4.Pourusageofficiel 

  

3. Moyen de transport et itineraire (si çormuş) 

 

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  



 

 

  

 

6. Marques et numeros des colis 

  

7. Nombre et type de colis; description des marclandises 

  

5. N d’or- dre 

  

i, Critere d’origine (voirnotes auvereo) 

  

9. Poids brüt ou quantite 

  

10.N*etdate 

 

delafacture 

  

  

 

 

 

  

 

 

 

  



 

11. Certificat 

 

II est certifıe, sur la base du contröle effectue, que la dedaration de l’exportateur est exacte. 

  

12. Dedaration de Tesportateıır 

 

Le soussigne dâclare que les meations et indications ci-dessus sont exactes, que toutes ces 

marckndises ont ete produitesen   

 

et qu’elles remplissent les conditions d’origine requises par le systeme generalıse de preterences 

pour etre exportees a dest tn at ton de 

 

 

  

 

  

 

 

  

 

Lieu et te, sigtıature at timbre de l’aı 

  

  

 

 

 

  



 

Republique de Bulgarie 

 

Australie[7] 

 

Canada 

 

Federation de Russie Republique de Belarusse Etats-Unis d'Amerique[8] [9] 

 

Japon 

 

Norvege 

 

Nouvelle-Zelande** * 

 

Suisse y compris Liechtenstein (****) Turquie 

 

I. Pays qui acceptent la formüle A aux fins du systeme generalise de preferences (SGP): 

  

Union europeenne: Allemagne Autriche Belgique Irlande Espagne Chypre Malte France Danemark 

  

Finlande 

 

Luxembourg 

 

Pays-Bas 

 



Republique de Hongrie 

 

Grece 

 

Portugal 

 

Republique de Pologne Royaume-Uni Republique tcheque 

  

Italie 

 

Suede 

 

Slovaquie 

 

Estonie 

 

Lettonie 

 

Lituanie 

 

Roumanie 

 

Slovenie 

 

Des details complets sur les conditions regissant l'admission au benefice du SGP dans ces pays 

peuvent etre obtenus des autorites designees par les pays exportateurs benefıciaires ou de 

l'administration des douanes des pays donneurs qui figurent dans la liste ci-dessus. Une note 

d'information peut egalement etre obtenue du seeretariat de la CNUCED. 

 



II. Conditions genlrales 

 

Pour etre admis au benefice des preferences, les produits doivent: 

 

correspondre â la deflnition etablie des produits pouvant beneficier du regime de preferences dans 

le pays de destination. La 

 

description figurant sur la formüle doit etre suffisamment detaillee pour que les produits puissent 

etre identifies par l'agent des douanes qui les examine; 

 

satisfaire aux regles d'origine du pays de destination. Chacun des articles d\ıne m6me expedition doit 

repondre aux conditions 

 

prescrites et 

 

satisfaire aux conditions d'expedition specifiees par le pays de destination. En general, les produits 

doivent etre expedies directement 

 

du pays d'exportation au pays de destination; toutefois, la plupart des pays donneurs de preferences 

acceptent sous certaines 

 

conditions le passage par des pays intcrmediaires (pour l'Australie, !'expedition directe n'est pas 

necessaire). 

 

III. Indications â porter dans la case 8 

 

Pour beneficier des preförences, les produits doivent avoir ete, soit entierement obtenus, soit 

suffisarmnent ouvres ou transformes conformement aux regles d'origine des pays de destination. 

 

Produits entierement obtenus: pour l'exportation vers tous les pays figurant dans la liste de la 

section I, il y a lieu d’inscrire la lettre 



 

"P" dans la case 8 (pour l'Australie et la Nouvelle-Zelande, la case 8 peut etre laissee en bianc). 

 

Produits suffisamment ouvres ou transformes: pour l'exportation vers les pays figurant ci-apres, les 

indications â porter dans la case 

 

8 doivent etre les suivantes: 

 

Etats-Unis d'Amerique: dans le cas d'expedition provenant d'un seul pays, inscrire la lettre "Y" ou, 

dans le cas d'expeditions provenant d'un groupe de pays reconnu comme un seul, la lettre "Z", suivie 

de la somme du coût ou de la valeur des matieres et du coût direct de la transformation, exprimee 

en pourcentage du prix depart usine des marchandises exportees (exemple: "Y" 35 % ou "Z" 35%); 

 

Canada: il y a lieu d’inscrire dans la case 8 la lettre "G" pour les produits qui satisfont aux criteres 

d'origine apres ouvraison ou transformation dans plusieurs des pays les moins avances; sinon, 

inscrire la lettre "F"; 

 

Japon, Norvege, Suisse et Union europeenne: inscrire dans la case 8 la lettre "W" suivie de la position 

tarifaire â quatre chiffies occupee par le produit exporte dans le Systeme harmonise de designation 

et de codification des marchandises (Systeme harmonise) (exemple "W 96.18); 

 

Japon, Norvege, Suisse y compris Liechtenstein, Turquie et HTnion europeenne: inscrire dans la case 

8 la lettre «W» suivie de la position tarifaire â quatre chiffies occupee par le produit exporte dans le 

Systeme harmonise de designation et de codification des marchandises (Systeme harmonise) 

(exemple «W» 96.18); 

 

Bulgarie, Hongrie, Pologne, Republique tcheque, Federation de Russie et Slovaquie: pour les produits 

avec valeur ajoutee dans le pays exportateur benefıciaire de preferences, il y a lieu d'inscrire la lettre 

"Y" dans la case 8, en la faisant suivre de la valeur des matieres et des composants importes, 

exprimee en pourcentage duprix fob des marchandises exportees (exemple: "Y" 45 %); pour les 

produits obtenus dans un pays beneficiaire de preferences et ouvrbs ou transformes dans un ou 

plusieurs autres pays bdnfficiaires, il y a lieu d'inscrire les lettres "Pk" dans la case 8; 

 



Federation de Russie: pour les produits avec valeur ajoutee dans le pays exportateur benefıciaire de 

preferences, il y a lieu d'inscrire la lettre «Y» dans la case 8, en la faisant suivre de la valeur des 

matieres et des composants importes, exprimee en pourcentage duprix fob des marchandises 

exportees (exemple: «Y» 45 %); pour les produits obtenus dans un pays bûneficiaire de preferences 

et ouvres ou transformes dans un ou plusieurs autres pays beneficiaires, il y a lieu d'inscrire les lettre 

«Pk» BB dans la case 8; 

 

Australie et Nouvelle-Zelande: il n'est pas necessaire de rempür la case 8. II suffit de faire une 

declaration appropriee dans la case 12. 

 

 

  

 

Aşağıda metni verilen fatura beyanı, dipnotlara uyumlu bir şekilde yapılmalıdır. Ancak dipnotlar 

kopya edilmemelidir. 

 

Türkçe Metin 

 

İşbu belge (Gümrük Onay No:    [10]) kapsamındaki maddelerin ihracatçısı, aksi açıkça belirtilmedikçe, 

bu 

 

maddelerin Türkiye Cumhuriyeti ve...[11] [12] [13] Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi menşe 

kurallarına göre    [14] tercihli 

 

menşeli maddeler olduğunu beyan eder. 

 

İngilizce Metin 

 

The exporter of the products covered by this document (customs authorization No         (1)) declares 

that, except 

 



where otherwise clearly indicated, these products are of. (2)preferential origin according to rules of 

origin of 

 

the Generalized System of Preferences of Republic of Turkey and...(3) 

 

Fransızca Metin 

 

L'exportateur des produits couverts par le present document (autorisation douaniere no    (1)) 

declare que, sauf 

 

indication daire du contraire, ces produits ont Toriğine preferentielle...au sens des regles d'origine du 

Systeme des preferences tarifaires generalisees de la Republique de Turquie et...(3). 

 

(4) 

 

(Yer ve Tarih) 

 

         (5) 

 

(İhracatçının imzası ve beyanı imzalayan kişinin 

adı ve soyadı okunaklı şekilde yazılmalıdır) 

 

GENELLEŞTİRİLMİŞ TERCİHLER SİSTEMİ 

BÖLGESEL KÜMÜLASYON KAPSAMI HARİCİNDE TUTULAN İŞLEMLER 

 

Düğmelerin ve diğer benzer açma kapama tertibatlarının yerleştirilmesi, 

 

Düğme iliği yapımı, 

 



Pantolon paçalarının uç kısımlarının ve pantolonun bacak kısımlarının bitirilmesi veya eteklerin, 

elbiselerin ve benzerlerinin alt kenar kısımlarının bastırılması, 

 

Mendil ve masa örtülerinin kenarlarının bastırılması, - Cepler, etiketler, amblemler ve benzerleri gibi 

süs ve aksesuarların yerleştirilmesi, 

 

- “Hazır giyim” olarak satılmak üzere elbiselerin ütülenmesi ve yapılan diğer hazırlıklar, 

 

-         Veya tüm bu işlemlerin birkaçının bir arada gerçekleştirilmesi, 

 

gibi işlemler. 

 

 

  

 

MOVEMENT CERTIFICA TE 

 

1. İhracatçı (Adı, Açık adresi, Ülke) 

 

' Exporter (Name.JuU address, country) 

  

EUR.1  No A 000.000 

 

Bu formu doldurmadan önce arkadaki notlan okuyunuz 2. Certifıcate used in preferential irade 

between 

 

3. 

  



Malın Gönderildiği Şahıs (Adı, Açık Adresi, Ülke) (Tercihe bağlı) Consignee (Name, fuü address, 

country) (Optiona!) 

  

S. Varış ülkesi veya 

ülkeler grubu 

 

Country, group of countries or territory of destination 

  

arasındaki tercihli ticarette kullanılan belgedir. 

 

(İlgili ülkeler, ülke grupları veya alanlarını yazınız.) 

 

(Insert appropriate countries, groups of countrîes or territories) 

  

4. Ürünlerin menşei sayılan ülke, ülkeler grubu veya alanlar 

 

Country, group of countries or lerritory in which the products are considered as originating 

  

 

vifand 

 

Gözlemler 

 

Remarks 

  

12. İHRACATÇININ BEYANI 

 

DECLARA TION BT THE EXPORTER 



 

Aşağıda imzası bulunan ben, yukarıda belirtilen eşyanın bu belgenin düzenlenmesi için gerekli olan 

koşullara uygun olduğunu beyan ederim. 

 

I, the undersigned, deciare thal tlıe goods deseribed above meet the conditions reguired for the issue 

of th 'ıs certijicate. 

  

8. Sıra No; kolilerin marka ve işaretleri, sayı ve türleri'; Eşyanın tanımı. 

 

Item number; Marks and numbers; Number and kind of package-; Description of goods 

  

9. Brüt ağırlık (kg) veya diğer ölçüler (Litre, metreküp, vs.) 

  

Gross weight (kg) or other measure (litres, m3, ete.) 

  

10. Faturalar 

 

(Tercihe 

 

Bağlı) 

  

Invoices 

 

(Optional) 

  

ll.GÜMRÜK VİZESİ 

 

CUSTOMS ENDORSEMENT 



 

Onaylanan Beyan /Deciaration ceıtifıed İhraç Belgesi^/Export document" 

 

Form ---------------------------------  No___________________  

 

Gümrük İdaresi İCustoms Office 

 

Düzenleyen Ülke veya Alan tlssuing country or territory 

  

Tarih /Date 

  

j 

  

Yer ve Tarih/Piace and date 

  

(İmza) /(Signature) 

  

(İmzayiSıgnatureJ 

  

Mühür 

 

(Stamp) 

  

 

Taşımaya ilişkin bilgiler (Tercihe Bağlı) Transport details (Optional) 

 

Eşya ambalajlı değilse, yerine göre eşyanın sayısını veya 'dökme' olduğunu belirtiniz. If goods are not 

packed, indicete number of erttehsor State tnbutk'BS Bppropriate 



 

Yalnız ihracatçı Oka kurallarının gerekli gördüğü yelleri doldurunuz. 

 

Compfete onlywhen the regulatioos of the exporting country or territory r&guire 

 

 

13. DOĞRULUĞUN KONTROLÜ İSTEMİ/ REQVESTFOR VERIFICATION, to: 

 14. KONTROLÜN SONUCUIRESULTOF VERIFICATION 

  

  

 Yapılan kontrol, bu belgenin ([15]) 

 

Veriftcation carried outshom that this certificate (*) 

 

Belirtilen gümrük idaresince düzenlendiğini ve içerdiği bilgilerin doğru olduğunu göstermektedir. 

 

Was issued by the customs office indicated and that the information contained therein is accurate. 

  

Bu belgenin doğruluk ve kurallara uygunluğunun kontrolü talep edilir. 

 

Veriftcation of the authenticity and accuracy of this certificate is requested 

 Doğruluk ve kurallara uygunluk koşullarına cevap vermediğini göstermektedir. (Ekteki açıklamalara 

bakınız.) 

 

Does not meet the requirements as to authenticity and accuracy (see remarb appended). 

  

(Yer ve tarih)/(Pte and date) 

 (Yer ve tarih )f(Piace and date) 



  

Mühür/ Stamp 

 MiMalStamp 

  

(imza) /(Signature) 

 (İmza) /(Signature) 

  

  

 (*) Uygun olan kutuya (X) işareti koyunuz. (*) İnsert 'X' in the appropriate box. 

  

 

  

 

  

 

NOTLAR 

 

Belgeler, silinmeler veya birbiri üzerine yazılmış kelimeler ihtiva edemez. Değişiklikler doğru olmayan 

kayıtların üzeri çizilmek ve gerekli düzeltmeler eklenmek suretiyle yapılır. Böyle bir değişildik, belgeyi 

düzenleyen kişi tarafından paraf edilmeli ve düzenlendiği ülke gümrük idaresi tarafından 

onaylanmalıdır. 

 

Belgeye kaydedilen maddeler arasında boşluk bırakılmamalı ve her bir madde önüne bir sıra 

numarası konulmalıdır. Son maddenin hemen altına yatay bir çizgi çekilmelidir. Kullanılmayan yerler, 

sonradan bir eklemeyi imkânsız kılmak üzere aynı şekilde iptal edilmelidir. 

 

Eşya, ticari faaliyetlere uygun olarak ve teşhis edilmelerini sağlayacak yeterli ayrıntılarla 

tanımlanmalıdır. 

 

NOTES 



 

Certificates must not contain erasures or words written över one another. Any alterations must be 

made by deleting the incorrect particulars and adding any necessary corrections. Any such alteration 

must be initialled by the person who completed the certificate and endorsed by the customs 

authorities of the issuing country or territory. 

 

No spaces must be left between the items entered on the certificate and each item must be 

preceded by an item number. A horizontal line must be dravvn immediately below the last item. Any 

unused space must be struck through in such a manner as to make any later additions impossible. 

 

Goods must be described in accordance with commercial practice and with sufficient detail to enable 

them to be identîfied. 

 

 

  

 

Bu formu doldurmadan önce arkadaki notlan okuyunuz 

See notes merleaf before completing this form 

  

2. Certificate used in preferential trade between ve/ and 

 

anısındaki tercihli ticarette kullanılan belge için başvurudur. 

 

(İlgili ülkeler, ülke gruplan veya alanlarını yazınız.) 

 

^ouğ^ğcomHe^^emtorks^ 

  

Ürünlerin menşei sayılan ülke, ülkeler grubu veya alanlar 

 

Country, group of countries or territory in which the products are considered as originating 



  

5. Varış ülkesi veya 

ülkeler grubu 

 

Country, group of countries or territory of destination 

  

DOLAŞIM BELGESİ İÇİN BAŞVURU 

APPLICATION FOR A MOVEMENT CERTIFICATE 

  

1 ihracatçı (Adı, Açık adresi, Ülke) Exporter (Name, fiili address, coımtry) 

  

EUR.1 

  

No A 000.000 

  

3. Malın Gönderildiği Şahıs (Adı, Açık Adresi, Ülke) (Tercihe bağlı) Consigtıee (Name, Jull address, 

country) (Optional) 

  

6. Taşımaya ilişkin bilgiler (Tercihe Bağlı) Transport details (Optional) 

  

7. Gözlemler Remarks 

  

Sıra No; kolilerin marka ve işaretleri, sayı ve türleri*; Eşyanın tanımı. 

 

Item number; Marks and numbers; Number and kind of package‘; Description of goods 

  

9. Brüt ağırlık (kg) veya diğer ölçüler (Litre, metreküp, vs.) 

 



Gross weight (kg) or othermeasure (litres, mete.) 

  

10. Faturalar 

 

(Tercihe 

 

Bağlı) 

 

Invoices 

 

(Optional) 

  

Eşya ambalajlı değilse, yerine göre eşyanın sayısın veya ‘dökme” olduğunu belirtiniz. !f goods ara not 

packed, indicale number o/ aröc/es or sfaf® İn birik’ as appropmle 

  

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  



 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 



  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 

 

 

  

 

Ben aşağıda imzası bulunan ve arka sayfada tanımlanan eşyanın ihracatçısı; 

 

Eşyanın, ekli belgenin düzenlenmesini gerektiren koşullara uygun olduğunu BEYAN; 



 

Eşyanm bu koşullara uygunluğunu sağlayan şartların aşağıda belirtildiği gibi geliştiğini İZAH; 

 

Aşağıdaki destekleyici belgeleri ÎBRAZÜ) 

 

Yetkili mercilerin isteği üzerine, ekli belgenin düzenlenmesi için gerekli gördükleri her türlü 

destekleyici belgeyi ibraz edeceğimi ve gerekirse, bu merciler tarafından hesaplarımın kontrolünü ve 

yukarıdaki eşyanm imalat işlemlerinin denetlenmesini kabul ettiğimi TAAHHÜT; 

 

Bu eşya için ekli belgenin düzenlenmesi hususunda gereğini ARZ 

 

EDERİM. 

 

(Yer ve tarih) 

 

(İmza) 

 

•E' Örneğin: imalatta kullanılan ürünlere veya aynen yeniden ihraç edilen eşyaya ilişkin ithal evrakı, 

dolaşma belgeleri, faturalar, imalatçı beyanları, vs. 

 

 

  

 

**** The United States does not require GSP Form A. A declaration setting forth ali pertinent 

detailed information conceming the produetion or manufacture of the merehandise is considered 

sufficient only if requested by the district collector of Customs. 

 

 

 



-------------------------------------------------------------------------------- 

 

^ Hariç tutulan girdiler “X” ile gösterilmiştir. 

 

® Hariç tutulan girdilerin kümülasyonu, her bir bölgesel grup içinde yer alan en az gelişmiş ülkeler 

(EAGÜ’ler) arasında (örneğin; Grup 1 ’de Kamboçya ve Laos arasında, Grup 3 ’te Bangladeş, Bhutan, 

Maldivler ve Nepal arasında) mümkündür. Aynı şekilde, bu tür girdilerin, bir bölgesel grupta yer alan 

bir gelişme yolunda ülkede (GYÜ) veya özel teşvik düzenlemelerinden yararlanacak bir ülkede 

(ÖTDÛ), aynı bölgesel grupta yer alan herhangi bir başka ülke menşeli girdilerle kümüle edilmesi de 

mümkündür. 

 

[2]         .       .       ^ 

 

Arjantin, Brezilya ve Uruguay menşeli bu tür girdilerin Paraguay’da kümüle edilmesi mümkün değildir. 

Ayrıca, 16 ila 24 üncü Fasıllarda yer alan Brezilya menşeli herhangi bir girdinin Arjantin, Paraguay ya 

da Uruguay’da kümüle edilmesi de mümkün değildir. 

 

[3] For Australia, the marn requirement is the exporter's declaration on the normal commercial 

invoice. Form A, aceompanied by the normal commercial invoice, is an acceptable altemative, but 

official certifieation is not required. 

 

[4] Official certifieation is not required. 

 

[5] The Principaiity of Liechtenstein fonns, pursuant to the Treaty of 29 March 1923, a customs union 

with Srvitzerîand. 

 

Lieu et te, si 

 

[7] Pour l'Australie, l'exigence de base est une attestation de l'exportatear sur la facture habituelle. 

La formüle A, accompagnee de la facture habituelle, peut etre acceptee en remplacement, mais une 

certification officielle n'est pas extgee. 

 



Les Etats-Unis n'exigent pas de certificat SGP Formüle A. Une declaration reprenant toute 

information appropriee et detaillee concemant la produetion ou la fabrication de la marehandise est 

eonsideree comme suffisante, et doit etre presentee uniquement â la demande du receveur des 

douanes du district (District Collector of Customs. 

 

[9] Un visa officiel n'est pas exige. 

 

»*** D'apres l'Accord du 29 mars 1923, la Principaute du Liechtenstein forme une union douaniere 

avec la Suisse. 

 

[10] “Fatura Beyanı” bu Kararın 34 üncü maddesi anlamında, onaylanmış ihracatçı taralından 

yapıldığında, onaylanmış ihracatçının onay numarası, bu boşluğa yazılacaktır. Fatura beyanı 

onaylanmış ihracatçı tarafından yapılmadığı takdirde, parantez içindeki kelimeler ihmal edilmeli veya 

bu bölüm boş bırakılmalıdır. 

 

[11]              Uygun olan yere takip eden ibarelerden birini giriniz: ‘AB kümülasyon’, ‘Norveç 

kümüiasyon’, ‘İsviçre kümülasyon’, ‘Türkiye kümülasyon’, ‘bölgesel kümülasyon’, ‘[...] ile genişletilmiş 

kümülasyon’ ya da ‘EU cumulation’, ‘Norvvay cumulation’, ‘Svvitzerland cumulation’, ‘Turkey 

cumulation’, ‘regional cumulation’, ‘extended cumulation with country x’ ya da ‘Cumul UE\ ‘Cumul 

Norvege’, ‘Cumul Suisse’, ‘Cumul Turquie’, ‘cumul regional’, ‘cumul etendu avec le pays x’. 

 

[12]              Belge üzerinde bilgi mevcutsa bu bilgiler ihmal edilebilir. 

 

[13]              Kararın 24 üncü maddesinin 3 üncü fıkrasına bakınız. İhracatçının imzalaması istenmediği 

hallerde imzadan muafiyet imzalayanın isminden de muafiyet anlamına gelir. 

 

1 Ürünlerin menşei belirtilmelidir. 

 

[15]              Bu belge Türkiye Cumhuriyeti, Gümrük ve Ticaret Bakanlığının izniyle basılmıştır. 

 

*   Printer approved by Ministry of Customs and Trade of Republic of Turkey. 

 


